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Pesquisa sobre jornada de 
trabalho e qualidade de vida 

 
O Instituto de Pesquisa DataSenado realizou pesquisa de opinião, em 
parceria com o gabinete da Senadora Soraya Thronicke (Podemos – MS), 
para ouvir a opinião dos brasileiros a respeito de carga horária, 
produtividade e qualidade de vida dos trabalhadores do país.  

 
Entre os dias 27 de março e 3 de abril de 2024, 4.330 cidadãos de 16 anos 
ou mais foram entrevistados por telefone, selecionados por meio de 
amostragem aleatória estratificada da população brasileira. É importante 
observar que dentro dessa amostra, 2.821 cidadãos exerciam algum tipo 
de atividade remunerada e 1.509 não. Dentre os que não exerciam 
atividade remunerada, 673 afirmaram estar procurando trabalho 1 . 
Ressalta-se ainda que as ligações foram feitas para todas as unidades da 
Federação. 

 

     Método2 

 
As amostras do DataSenado são totalmente probabilísticas. Nas 
entrevistas são feitas perguntas que permitem estimar a margem de erro 
para cada um dos resultados aqui divulgados, calculados com nível de 
confiança de 95% (Anexos 1, 2 e 3). Dessa forma, não existe uma única 
margem de erro para toda a pesquisa. Não obstante, considerando todas 
as estimativas para tabelas simples, sem cruzamentos, tem-se que, em 
média, a margem de erro observada nas estimativas foi de 2,04%, com 
desvio padrão de 1,24%. As entrevistas foram distribuídas por todas as 
unidades da Federação, por meio de ligações para telefones fixos e 
móveis, com alocação proporcional por estados e Distrito Federal. 

  

                                                             
1 O IBGE classifica a população em idade de trabalhar, ou seja, pessoas com 14 anos ou mais, em três grandes 
grupos: Ocupados; desocupados e fora da força de trabalho. Para o instituto, são consideradas ocupadas as 
pessoas que exercem atividade remunerada, incluindo as informais, e desocupadas as pessoas que estão 
procurando emprego. Já as pessoas fora da força de trabalho potencial são “as donas de casa que não trabalham 
fora, adolescentes em idade escolar, aposentados e outras pessoas que não têm interesse ou condições de 
trabalhar” (IBGE). 

2 Ver descrição detalhada do método no Anexo 4. 

http://www.senado.leg.br/datasenado
https://www12.senado.leg.br/institucional/omv
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Percepção da população em geral sobre a situação do 
trabalhador no Brasil  

 
Pesquisa nacional realizada em 2024 pelo Instituto de Pesquisa DataSenado mostra que para 
48% dos brasileiros a qualidade de vida dos trabalhadores do país é regular. Dentre os que se 
posicionam nos extremos, 35% avaliam como ruim ou péssima e apenas 16% como boa ou 
ótima. 

 

GRÁFICO 1 

 

 

Para a maioria absoluta dos cidadãos, 67% (112,8 milhões de brasileiros), o principal desafio 
que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de vida é o valor do 
salário, seguidos pelo deslocamento e pelas condições de trabalho, cujos resultados são 
estatisticamente equivalentes entre si, quando consideradas as margens de erro (vide tabela 
2 do Anexo 1). A duração da jornada de trabalho, frente aos outros desafios listados na 
pesquisa, não está entre as principais preocupações do brasileiro, sendo apontada por apenas 
5% como um obstáculo à qualidade de vida dos trabalhadores. 
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GRÁFICO 2 
 

 

 

 

Jornada de trabalho reduzida e qualidade de vida  
 

Em que pese a aparente pouca preocupação do brasileiro com a duração da jornada de 
trabalho, a pesquisa mostra que na opinião da maioria (54%, ou 92,1 milhões de brasileiros), 
uma carga horária menor iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores e que isso 
ocorreria principalmente por afetar positivamente a saúde mental das pessoas. 
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GRÁFICO 3 
 

 

OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À OPINIÃO DA POPULAÇÃO BRASILEIRA EM GERAL, 
INDEPENDENTEMENTE DA SITUAÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO. NOTA-SE, CONTUDO, 

DIFERENÇAS SIGNIFICATIVAS QUANDO O PERFIL DO TRABALHADOR É CRUZADO COM O TIPO DE 

RESPOSTA DADA, EM QUE TRABALHADORES VINCULADOS A EMPRESAS OU INSTITUIÇÕES 

MOSTRAM-SE MAIS OTIMISTAS COM A REDUÇÃO DA JORNADA DO QUE OS TRABALHADORES 

AUTÔNOMOS OU EMPRESÁRIOS. VIDE TABELA 546 DO ANEXO 3. 
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GRÁFICO 4 
 

 

 

Dentre os cidadãos e cidadãs que acreditam que a redução da jornada de trabalho pioraria a 
qualidade de vida dos trabalhadores (9%), a maior preocupação é com a possível diminuição 
da renda. 
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GRÁFICO 5 
 

 

 

A preocupação com a renda, portanto, permeia de forma importante a percepção do cidadão 
sobre as questões relativas ao trabalho. Nesse sentido, quando perguntados se a redução da 
jornada de trabalho de cinco para quatro dias, sem redução do salário, traria efeitos positivos, 
negativos ou não faria diferença para o país, cerca de metade dos brasileiros (51%, ou 86,5 
milhões de brasileiros) acredita que tal iniciativa seria benéfica. 
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GRÁFICO 6 
 

 

OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À OPINIÃO DA POPULAÇÃO BRASILEIRA EM GERAL, 
INDEPENDENTEMENTE DA SITUAÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO. NOTA-SE, CONTUDO, 

DIFERENÇAS SIGNIFICATIVAS QUANDO O PERFIL DO TRABALHADOR É CRUZADO COM O TIPO DE 

RESPOSTA DADA, EM QUE TRABALHADORES VINCULADOS A EMPRESAS OU INSTITUIÇÕES 

MOSTRAM-SE MAIS OTIMISTAS COM A REDUÇÃO DA JORNADA DO QUE OS TRABALHADORES 

AUTÔNOMOS OU EMPRESÁRIOS. VIDE TABELA 548 DO ANEXO 3. 

 

 

Se por um lado, há confiança da população de que a redução da jornada traria uma melhoria 
na qualidade de vida do trabalhador (conforme visto no GRÁFICO 3) e seria positiva para o país 
(conforme visto no GRÁFICO 6), as opiniões se dividem no quesito produtividade. Para 35%, a 
produtividade aumentaria, para 21% diminuiria e para 40% dos brasileiros a redução de 
jornada não faria diferença na produtividade do trabalhador. 
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GRÁFICO 7 
 

 

 

Resultados semelhantes são encontrados na percepção sobre os impactos que a redução de 
jornada traria para as empresas: para 40% dos cidadãos a redução da jornada de trabalho não 
afetaria as empresas, para 21% traria lucros e para 33% prejuízos. 

 

  



10 
 

 

In
st

itu
to

 D
at

aS
en

ad
o 

GRÁFICO 8 
 

 

OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À OPINIÃO DA POPULAÇÃO BRASILEIRA EM GERAL, 
INDEPENDENTEMENTE DA SITUAÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO. NOTA-SE, CONTUDO, 

DIFERENÇAS SIGNIFICATIVAS QUANDO O PERFIL DO TRABALHADOR É CRUZADO COM O TIPO DE 

RESPOSTA DADA, EM QUE TRABALHADORES VINCULADOS A EMPRESAS OU INSTITUIÇÕES 

MOSTRAM-SE MAIS OTIMISTAS COM A REDUÇÃO DA JORNADA DO QUE OS TRABALHADORES 

AUTÔNOMOS OU EMPRESÁRIOS. VIDE TABELA 547 DO ANEXO 3. 

 

Mesmo com essa divisão de opiniões sobre a manutenção da produtividade do trabalhador e 
sobre os impactos para as empresas, a maior parte dos brasileiros (73%, ou seja, 124,4 
milhões de brasileiros) acredita que o governo deveria oferecer incentivos às empresas que 
adotassem a semana de trabalho de quatro dias. 
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GRÁFICO 9 
 

 

OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À OPINIÃO DA POPULAÇÃO BRASILEIRA EM GERAL, 
INDEPENDENTEMENTE DA SITUAÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO. NOTA-SE, CONTUDO, 

DIFERENÇAS SIGNIFICATIVAS QUANDO O PERFIL DO TRABALHADOR É CRUZADO COM O TIPO DE 

RESPOSTA DADA, EM QUE TRABALHADORES VINCULADOS A EMPRESAS OU INSTITUIÇÕES 

MOSTRAM-SE MAIS OTIMISTAS COM A REDUÇÃO DA JORNADA DO QUE OS TRABALHADORES 

AUTÔNOMOS OU EMPRESÁRIOS. VIDE TABELA 549 DO ANEXO 3. 

 

 

Tecnologia e trabalho 
 

Além de questões relativas à jornada de trabalho e à qualidade de vida, a pesquisa abordou também 
como o avanço na tecnologia tem impactado o mercado de trabalho. A maioria dos brasileiros (60%) 
acredita que a tecnologia aumentou as oportunidades de emprego, 21% acreditam que reduziu e 
16% acreditam que não houve impacto.  
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GRÁFICO 10 
 

 

 

Questões sobre flexibilização dos regimes de trabalho – presencial, remoto ou híbrido – também 
foram objeto de estudo e estão apresentadas a seguir, com a percepção das pessoas que estão 
exercendo atividade remunerada. 
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Percepção da população ocupada sobre a situação do 
trabalhador no Brasil  
A primeira sessão da pesquisa apontou a opinião dos brasileiros e brasileiras de 16 anos ou mais, 
independentemente de sua situação no mercado de trabalho. Na presente sessão, por outro lado, 
serão apresentadas as opiniões e percepções apenas dos cidadãos que responderam SIM à pergunta 
“Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?”. Esse enfoque visa compreender a realidade 
vivida pelas pessoas que exercem atividade econômica, seja como autônomos, empresários, 
servidores públicos, celetistas, trabalhadores informais, entre outros.  

Nesse sentido, verifica-se que 20% (34,7 milhões) dos brasileiros de 16 anos ou mais trabalham para 
uma empresa, serviço público ou instituição; 14% (22,9 milhões) trabalham para empregador pessoa 
física; 21% (35,1 milhões) trabalham por conta própria ou em seu negócio; e 45% (75,6 milhões) não 
exercem atividade remunerada no momento (esse grupo se divide em desempregados, pessoas fora 
da força de trabalho e pessoas ocupadas que no momento estão afastadas do seu trabalho, como será 
mostrado mais a frente).   

 

GRÁFICO 11 
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Além dos diferentes tipos de vínculos empregatícios – como por exemplo, emprego formal ou 
informal; vinculado ao setor público ou ao setor privado; entre outros – e dos diferentes tipos de 
atividade econômica – empregado ou empregador; autônomo ou empresário; entre outros – dentro 
da própria Consolidação das Leis do Trabalho (CLT) há diversos tipos de jornadas de trabalho. 
Independentemente do tipo de atividade remunerada realizada e do tipo de jornada, a pesquisa 
evidencia que a maior parte dos trabalhadores brasileiros exerce sua atividade laboral cinco ou mais 
dias por semana (87%, ou seja, 81,7 milhões de brasileiros) e oito horas ou mais por dia (77%, o que 
equivale a 71,1 milhões de brasileiros).  

 

GRÁFICO 12 
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GRÁFICO 13 
 

 

 

A pesquisa evidencia também que o regime presencial é majoritário no país, sendo que 83% (77,9 
milhões de brasileiros) dos trabalhadores brasileiros afirmam exercer suas atividades laborais de 
maneira presencial e apenas 15% em regime remoto ou híbrido. Dentre os que precisam se deslocar 
para o trabalho, cerca de 20% levam 30 minutos ou menos, considerando a ida e a volta de casa para 
o trabalho, e 14% levam três horas ou mais. Entre esses dois extremos, nota-se que 23% dos 
trabalhadores brasileiros gastam entre 30 e 59 minutos no trânsito diariamente; 25% entre uma 
hora e uma hora e cinquenta e nove minutos e 15% entre duas e duas horas e cinquenta e nove 
minutos por dia em deslocamento. 
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GRÁFICO 14 
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GRÁFICO 15 
 

 

OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À DECLARAÇÃO DOS TRABALHADORES EM GERAL. NOTA-
SE QUE 24% DOS TRABALHADORES BRASILEIROS QUE VIVEM EM CIDADES COM MAIS DE 500 MIL 

HABITANTES LEVAM TRÊS HORAS OU MAIS SE DESLOCANDO DE CASA PARA O TRABALHO. 
 VIDE TABELA 264 DO ANEXO 2. 

 

As percepções do trabalhador brasileiro a respeito de temas como colegas, chefia, carga horária, 
salário, instalações físicas, tempo de deslocamento e nível de estresse também foram abordadas pelo 
levantamento do DataSenado. Mais da metade dos trabalhadores brasileiros avaliam como bons ou 
ótimos seus trabalhos em relação aos colegas (67%) e à chefia (64%)3. Já o salário e o nível de estresse 
são os quesitos com pior avaliação, sendo considerados como ótimos ou bons por 40% e 30% dos 
brasileiros que exercem alguma atividade remunerada, respectivamente. 

                                                             
3 Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição 
ou para um empregador pessoa física. 
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GRÁFICO 16 
 

 

OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À OPINIÃO DOS TRABALHADORES EM GERAL. NOTA-SE 

QUE TRABALHADORES BRASILEIROS COM CARGAS HORÁRIAS MAIS CURTAS AVALIAM MELHOR O 

SEU TRABALHO EM RELAÇÃO À CARGA HORÁRIA. O MESMO SE VERIFICA EM RELAÇÃO AO TEMPO 

DE DESLOCAMENTO. TEMPOS MAIS CURTOS DE DESLOCAMENTO, IMPLICAM EM MAIOR NÍVEL DE 

SATISFAÇÃO COM A CARGA HORÁRIA E MENOR NÍVEL DE ESTRESSE. VIDE TABELAS 558 A 560 DO 

ANEXO 3. 
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GRÁFICO 17 
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GRÁFICO 18 
 

 

 
Para aprofundar a compreensão sobre a situação dos trabalhadores no país, a pesquisa avaliou a 
percepção deles sobre a própria saúde física, mental e psicológica e sua relação com o trabalho. 
Verificou-se que 49% avaliam que o trabalho tem impactos negativos na saúde física (45,8 milhões de 
brasileiros) e 45% na saúde mental (42,4 milhões de brasileiros).  
 
São altos também os índices de trabalhadores do país que reportam ter dificuldade para dormir por 
causa das preocupações com o trabalho (42%) e ter dificuldade em conciliar responsabilidades 
familiares com as demandas do trabalho (45%).  A boa notícia é que 66% dos trabalhadores brasileiros 
se sentem valorizados no trabalho (62 milhões de brasileiros) e 63% consideram ter flexibilidade de 
horário (59,1 milhões de brasileiros).  
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GRÁFICO 19 
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OBSERVAÇÃO: ESSE GRÁFICO REFERE-SE À OPINIÃO DOS TRABALHADORES EM GERAL. NOTA-SE 

QUE TRABALHADORES BRASILEIROS QUE CLASSIFICAM SEU TRABALHO COMO “PÉSSIMO” EM 

RELAÇÃO AO NÍVEL DE ESTRESSE, TEM MAIS DIFICULDADES EM CONCILIAR RESPONSABILIDADES 

FAMILIARES COM AS DEMANDAS DO TRABALHO; NÃO TEM TEMPO SUFICIENTE PARA FAZER AS 

COISAS QUE GOSTAM; AFIRMAM NÃO TER FLEXIBILIDADE NO TRABALHO, SE SENTEM MENOS 

VALORIZADOS NO TRABALHO, SE SENTEM DESMOTIVADOS E RELATAM MAIS IMPACTOS 

NEGATIVOS NA SAÚDE FÍSICA E MENTAL. VIDE TABELAS 550 A 557 DO ANEXO 3. 

 

 

 

Flexibilização dos modelos de trabalho e tecnologia 
 

A tradição de trabalhar cinco dias por semana tem suas raízes em diversos fatores socioeconômicos e 
organizacionais. Nota-se, contudo, que com o avanço da tecnologia e a busca por maior qualidade de 
vida no trabalho, várias empresas estão adotando horários flexíveis, modalidades de trabalho remoto 
e outros formatos alternativos. Nesse sentido, o levantamento mostra que, entre os trabalhadores 
brasileiros que afirmaram trabalhar presencialmente ou em regime híbrido (vide GRÁFICO 14), 26% 
afirmam que, se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho realizado poderia ser feito à distância e 
72% que não. 
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GRÁFICO 20 
 

 

 

 

 

A adoção de uma jornada semanal de trabalho de quatro dias tem sido debatida por diversos países 
e algumas empresas no Brasil estão testando o modelo. A iniciativa busca promover a produtividade 
e a satisfação dos trabalhadores. Quando perguntados sobre o tema, 85% (83,2 milhões de brasileiros) 
dos trabalhadores brasileiros afirmam que teriam mais qualidade de vida, caso tivessem um dia livre 
a mais por semana sem redução no salário e 78% acreditam que conseguiriam manter a mesma 
qualidade de trabalho. A confiança na produtividade, por outro lado, cai para 68% quando se pergunta 
se com a redução da jornada, o trabalhador conseguiria fazer a mesma quantidade de trabalho e 30% 
dos trabalhadores do país acreditam que a redução da jornada implicaria em uma sobrecarga de 
trabalho.  

Sobre o usufruto do tempo livre conquistado com a redução da jornada, 40% (37,7 milhões de 
brasileiros) dos trabalhadores brasileiros afirmam que usariam o dia livre para dedicar tempo à família, 
17% para cuidados com a própria saúde e 16% para procurar capacitações. Fazer renda extra seria a 
preferência para 11% dos trabalhadores brasileiros, seguido por praticar atividade física e realizar 
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atividades de lazer que, estatisticamente empatados quando consideradas as margens de erro, 
atingem respectivamente 8% e 6% (vide tabela 27 do Anexo 1). 

GRÁFICO 21 
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GRÁFICO 22 
 

 

 

Parcela significativa dos trabalhadores brasileiros (71%, ou seja, 66,3 milhões de brasileiros) acredita 
que o avanço da tecnologia melhorou as condições de trabalho e, para 19%, não houve alteração. 
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GRÁFICO 23 
 

 

 

Percepção das pessoas em situação de desemprego 
Para classificar os entrevistados de acordo com a sua situação no mercado de trabalho, primeiramente 
foi perguntado se atualmente a pessoa entrevistada realizava algum tipo de trabalho remunerado 
(vide GRÁFICO 11). Entre as pessoas que responderam que não, perguntou-se o motivo de a pessoa 
não estar realizando trabalho remunerado no momento. A partir dessa segunda pergunta, a pesquisa 
mostra que 9% dos brasileiros de 16 anos ou mais (7,1 milhões de brasileiros) que não exercem 
atividade remunerada se declaram desempregadas.  

Contudo, essa autodeclaração somente se confirma para 5% dos brasileiros (vide GRÁFICO 24), uma 
vez que o IBGE considera como desempregados (ou desocupados) apenas as pessoas que não exercem 
atividade remunerada mas que estão procurando emprego. Os brasileiros que não são 
economicamente ativos e que não estão procurando emprego representam o grupo das pessoas fora 
da força de trabalho, juntamente com donos(as) de casa, estudantes, aposentados(as) e pensionistas, 
somando assim, ainda de acordo com o IBGE,  36% da população brasileira com 16 anos ou mais estava 
fora da força de trabalho no 4° trimestre de 2023. 
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GRÁFICO 24 
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GRÁFICO 25 
 

 

Dentre as pessoas em situação de desemprego, 41% estão procurando trabalho a mais de um ano (8,7 
milhões de brasileiros), 24% entre seis meses e um ano (5,0 milhões de brasileiros) e 27% entre um 
mês e seis meses (5,8 milhões de brasileiros). 
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GRÁFICO 26 
 

 

 

Quando perguntados sobre a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente, 28% (5,9 milhões 
de brasileiros) apontam a falta de experiência; 24% (5,1 milhões de brasileiros), poucas vagas de 
emprego; 23% (4,9 milhões de brasileiros), falta de formação; e 17% (3,6 milhões de brasileiros), muita 
concorrência. 
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GRÁFICO 27 
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GRÁFICO 28 
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Perfil 
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Anexo 1 – Tabelas simples 
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Tabela 1: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ótima 5% ±0,9%   199   197  7.714.641 

Boa 11% ±1,5%   430   465 18.191.437 

Regular 48% ±2,3% 2.033 2.093 81.911.029 

Ruim 16% ±1,5%   774   681 26.631.383 

Péssima 19% ±1,8%   849   836 32.702.676 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,6%    45    58  2.270.103 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 2: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à 
qualidade de vida?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Valor do salário 67% ±2,1% 2.864 2.882 112.763.548 

Deslocamento para o trabalho 13% ±1,4%   608   561  21.965.982 

Condições de trabalho 11% ±1,4%   465   476  18.630.926 

Duração da jornada de trabalho 5% ±1,0%   213   235   9.176.825 

Outro 2% ±0,5%    79    70   2.723.396 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,7%   101   106   4.160.592 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 3: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na 
qualidade de vida dos trabalhadores?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Iria melhorar 54% ±2,2% 2.357 2.355 92.143.932 

Não faria diferença 34% ±2,2% 1.454 1.458 57.042.670 

Iria piorar 9% ±1,3%   393   368 14.401.630 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%   126   149  5.833.036 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 4: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

A saúde mental (do trabalhador) 55% ±3,0% 1.279 1.294 50.612.963 

A saúde física (do trabalhador) 25% ±2,6%   561   598 23.395.866 

O desenvolvimento pessoal (do trabalhador) 11% ±1,9%   290   268 10.495.086 

Os relacionamentos pessoais (do trabalhador) 6% ±1,2%   162   131  5.127.942 

Outro 0% ±0,4%     7    10    386.780 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,8%    58    54  2.125.296 

Total 100% - 2.357 2.355 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 5: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de 
vida dos trabalhadores?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Diminuição da renda 67% ±7,3% 257 247 9.665.790 

Diminuição nas oportunidades de promoção 
na carreira 11% ±4,7%  51  41 1.624.060 

Sobrecarga de trabalho na nova jornada 
reduzida 9% ±3,6%  43  33 1.310.163 

Outro 5% ±2,5%  23  17   672.878 

Não sei/Prefiro não responder 8% ±5,0%  19  29 1.128.738 

Total 100% - 393 367 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 6: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Aumentar 35% ±2,0% 1.613 1.508 58.986.823 

Não faria diferença 40% ±2,2% 1.667 1.725 67.489.824 

Diminuir 21% ±1,9%   876   899 35.184.465 

Não sei/Prefiro não responder 5% ±1,0%   174   198  7.760.155 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 7: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" - 
Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Prejuízos 33% ±2,2% 1.470 1.438 56.278.237 

Não afetaria 40% ±2,2% 1.752 1.721 67.324.988 

Lucros 21% ±1,9%   900   904 35.371.574 

Não sei/Prefiro não responder 6% ±1,2%   208   267 10.446.469 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 8: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas." - Brasil - 2024 

  
 

Concorda Discorda Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

O modelo padrão de oito horas por 
dia, cinco dias por semana: Permite 
produtividade e eficiência no 
trabalho. 

76% (±1,8%) 22% (±1,8%) 2% (±0,5%) 4.330 4.330 169.421.268 

O modelo padrão de oito horas por 
dia, cinco dias por semana: 
Proporciona ao trabalhador um 
equilíbrio entre a vida profissional e 
a vida pessoal. 

69% (±2,1%) 29% (±2,0%) 2% (±0,7%) 4.330 4.330 169.421.267 

O modelo padrão de oito horas por 
dia, cinco dias por semana NÃO 
reflete mais as necessidades do 
mercado de trabalho atual. 

60% (±2,3%) 36% (±2,2%) 4% (±0,9%) 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 9: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do 
salário, traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Positivos 51% ±2,2% 2.200 2.212 86.534.412 

Não faria diferença 18% ±1,8%   748   769 30.085.102 

Negativos 28% ±2,1% 1.261 1.210 47.326.241 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%   121   140  5.475.513 

Total 100% - 4.330 4.331 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 10: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana 
de trabalho de quatro dias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 73% ±2,0% 3.142 3.178 124.357.162 

Não 25% ±2,0% 1.130 1.082  42.324.032 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,6%    58    70   2.740.074 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 11: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, trabalho para uma empresa, serviço 
público ou instituição 20% ±1,5% 1.049   888 34.726.398 

Sim, trabalho para um empregador pessoa 
física 14% ±1,5%   578   586 22.943.078 

Sim, trabalho por conta própria ou em meu 
negócio 21% ±1,5%   985   898 35.145.608 

Não 45% ±0,9% 1.694 1.933 75.622.010 

Prefiro não responder 1% ±0,3%    24    25    984.174 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 12: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 38% ±4,0% 414 338 13.236.158 

Não 60% ±4,1% 620 529 20.670.706 

Prefiro não responder 2% ±1,4%  15  21    819.534 

Total 100% - 1.049 888 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 13: "Você possui carteira de trabalho assinada?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, possuo emprego formal pela CLT 70% ±4,5% 880 780 30.500.763 

Não 30% ±4,5% 318 335 13.113.021 

Prefiro não responder 0% ±0,0%   0   0          0 

Total 100% - 1.198 1.115 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 14: "Seu negócio é formal ou informal?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Formal, possui CNPJ 41% ±4,5% 474 371 14.501.340 

Informal, não possui CNPJ 58% ±4,5% 504 518 20.279.695 

Prefiro não responder 1% ±1,5%   7   9    364.573 

Total 100% - 985 898 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 

  



Anexo 1 – Tabelas simples 

 
 

61
 

Tabela 15: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." - Brasil - 
2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

É aposentado (a) ou pensionista 36% ±3,1% 471 692 27.072.095 

É dona (o) de casa 32% ±3,3% 352 614 24.036.150 

É estudante 13% ±2,4% 122 243  9.506.007 

Está desempregado(a) 9% ±0,6% 509 181  7.078.690 

Está temporariamente afastado(a) de 
trabalho remunerado 9% ±1,7% 177 171  6.686.681 

Outro 1% ±0,5%  50  21    818.885 

Prefiro não responder 1% ±0,4%  13  11    423.503 

Total 100% - 1.694 1.933 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 16: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 28% ±2,9% 673 540 21.116.853 

Não, nunca procurei trabalho 6% ±1,9%  69 120  4.705.351 

Não, desisti de procurar trabalho 12% ±2,6% 169 228  8.911.484 

Não, não tenho interesse em trabalhar no 
momento 40% ±3,7% 558 765 29.938.415 

Prefiro não responder 14% ±2,6% 225 280 10.949.907 

Total 100% - 1.694 1.933 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 17: "Você possui mais de um emprego?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 16% ±2,0%   436   385 15.070.329 

Não 84% ±2,0% 2.192 2.002 78.344.779 

Prefiro não responder 0% ±0,1%     3     1     40.161 

Total 100% - 2.631 2.388 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 18: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 4 dias 11% ±2,0%   275   261 10.221.145 

5 dias 40% ±2,8% 1.076   955 37.379.759 

Mais de 5 dias 47% ±2,8% 1.238 1.134 44.363.811 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,7%    42    38  1.490.553 

Total 100% - 2.631 2.388 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 19: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Menos de 6 horas 8% ±1,7%   180   196  7.681.110 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 minutos 13% ±1,8%   353   319 12.496.316 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 minutos 48% ±2,8% 1.219 1.136 44.447.584 

10 horas ou mais 29% ±2,5%   817   681 26.669.691 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,8%    62    55  2.160.567 

Total 100% - 2.631 2.387 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 20: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Trabalho presencialmente 83% ±2,2% 2.164 1.990 77.878.994 

Trabalho alguns dias em regime presencial e 
outros dias em teletrabalho 9% ±1,7%   274   223  8.741.362 

Trabalho em regime de teletrabalho 6% ±1,3%   159   135  5.276.539 

Prefiro não responder 2% ±0,9%    34    40  1.558.373 

Total 100% - 2.631 2.388 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 21: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" - 
Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Menos de 15 minutos 9% ±1,6% 219 210  8.200.090 

Entre 15 e 29 minutos 11% ±1,7% 276 248  9.702.814 

Entre 30 e 59 minutos 23% ±2,5% 533 505 19.751.684 

Entre uma hora e uma hora e 59 minutos 25% ±2,7% 608 560 21.904.136 

Entre duas horas e duas horas e 59 minutos 15% ±2,3% 325 323 12.632.398 

Três horas ou mais 14% ±2,1% 319 306 11.953.247 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%  75  63  2.475.987 

Total 100% - 2.355 2.215 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 22: "Como você avalia o seu trabalho em relação:" - Brasil - 2024 

  
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Aos colegas 33% (±2,6%) 34% (±2,7%) 19% (±2,4%) 2% (±0,7%) 4% (±1,2%) 9% (±1,4%) 2.631 2.388 93.455.268 

À carga horária 20% (±2,3%) 32% (±2,6%) 30% (±2,8%) 8% (±1,4%) 9% (±1,7%) 1% (±0,3%) 2.631 2.389 93.455.268 

Ao salário 14% (±2,0%) 26% (±2,4%) 39% (±2,9%) 8% (±1,3%) 12% (±2,1%) 1% (±0,5%) 2.631 2.389 93.455.269 

Ao nível de estresse 11% (±1,8%) 19% (±2,2%) 40% (±2,8%) 10% (±1,8%) 18% (±2,1%) 2% (±0,7%) 2.631 2.388 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 23: "Como você avalia o seu trabalho em relação:" - Brasil - 2024 

  
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Às instalações físicas 27% (±2,6%) 35% (±2,8%) 27% (±2,7%) 4% (±1,3%) 5% (±1,3%) 1% (±0,4%) 2.438 2.215 86.620.357 

Ao tempo de deslocamento 22% (±2,3%) 33% (±2,7%) 23% (±2,6%) 9% (±1,8%) 12% (±2,0%) 2% (±0,7%) 2.438 2.214 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 

  



Anexo 1 – Tabelas simples 

 
 

70
 

Tabela 24: "Como você avalia o seu trabalho em relação:" - Brasil - 2024 

  
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

À chefia 29% (±3,3%) 35% (±3,4%) 23% (±3,1%) 4% (±1,4%) 5% (±1,7%) 3% (±1,3%) 1.627 1.474 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 25: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por 
trabalho remoto?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 26% ±2,5%   682   586 22.910.235 

Não 72% ±2,5% 1.724 1.599 62.547.997 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,7%    32    30  1.162.124 

Total 100% - 2.438 2.215 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 26: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário:" - Brasil - 
2024 

  
 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Você teria mais qualidade de vida 85% (±2,1%) 14% (±2,0%) 1% (±0,6%) 2.314 2.127 83.234.123 

Você conseguiria manter a mesma 
QUALIDADE de trabalho 78% (±2,7%) 22% (±2,7%) 1% (±0,4%) 2.314 2.128 83.234.123 

Você conseguiria fazer a mesma 
QUANTIDADE de trabalho 68% (±2,8%) 31% (±2,8%) 1% (±0,4%) 2.314 2.127 83.234.123 

Você teria uma sobrecarga de 
trabalho 30% (±2,7%) 69% (±2,7%) 1% (±0,5%) 2.314 2.128 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 27: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Dedicar tempo à família 40% ±2,9% 987 963 37.693.012 

Dedicar tempo a cuidados com a própria 
saúde 17% ±2,1% 445 404 15.827.443 

Procurar capacitações (Estudo) 16% ±1,8% 433 370 14.496.485 

Fazer renda extra 11% ±1,8% 292 267 10.454.127 

Praticar atividade física 8% ±1,3% 230 181  7.095.119 

Realizar atividades de lazer 6% ±1,2% 185 152  5.948.628 

Outro 1% ±0,3%  20  13    506.921 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,7%  39  37  1.433.532 

Total 100% - 2.631 2.387 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 28: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda:" - Brasil - 2024 

  
 

Concordo Discordo Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sou valorizado no meu trabalho 66% (±2,6%) 32% (±2,6%) 1% (±0,5%) 2.631 2.388 93.455.268 

Tenho flexibilidade de horário no 
meu trabalho 63% (±2,7%) 36% (±2,7%) 1% (±0,5%) 2.631 2.388 93.455.268 

Meu trabalho tem impactos 
negativos na minha saúde física 49% (±2,9%) 51% (±2,8%) 0% (±0,3%) 2.631 2.388 93.455.268 

Tenho tempo suficiente para fazer 
as coisas que eu gosto 46% (±2,8%) 53% (±2,8%) 1% (±1,2%) 2.631 2.388 93.455.268 

Tenho dificuldade em conciliar 
responsabilidades familiares com as 
demandas do trabalho. 

45% (±2,9%) 55% (±2,9%) 1% (±0,5%) 2.631 2.388 93.455.268 

Meu trabalho tem impactos 
negativos na minha saúde mental 45% (±2,8%) 54% (±2,8%) 1% (±0,3%) 2.631 2.388 93.455.269 

Tenho dificuldade de dormir por 
causa das preocupações com o 
trabalho 

42% (±2,8%) 58% (±2,8%) 0% (±0,2%) 2.631 2.388 93.455.268 

Estou desmotivado com meu 
trabalho 31% (±2,6%) 69% (±2,6%) 1% (±0,4%) 2.631 2.388 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 29: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições 
de trabalho?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Melhorou 71% ±2,5% 1.903 1.695 66.349.962 

Não alterou 19% ±2,2%   487   464 18.157.964 

Piorou 8% ±1,5%   203   188  7.351.376 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,8%    38    41  1.595.965 

Total 100% - 2.631 2.388 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 30: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Aumentou 60% ±2,2% 2.489 2.592 101.428.418 

Nem aumentou, nem reduziu 16% ±1,5%   755   687  26.897.932 

Reduziu 21% ±1,8%   972   889  34.768.152 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,1%   114   162   6.326.766 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 31: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Menos de um mês 4% ±2,7%  24  22   842.066 

Entre um mês e seis meses 27% ±5,6% 181 147 5.750.715 

Entre seis meses e um ano 24% ±6,4% 123 128 4.991.263 

Mais que um ano 41% ±6,2% 321 223 8.723.473 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±2,3%  24  21   809.335 

Total 100% - 673 541 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 32: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Falta de experiência 28% ±5,6% 168 152 5.937.013 

Poucas vagas de emprego 24% ±4,9% 201 130 5.077.175 

Falta de formação 23% ±7,2%  93 125 4.895.511 

Muita concorrência 17% ±4,3% 152  93 3.637.932 

Outro 7% ±3,1%  56  39 1.530.988 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%   3   1    38.235 

Total 100% - 673 540 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 33: "Você já teve um emprego antes?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, trabalhei para uma empresa, serviço 
público ou instituição 41% ±3,5% 808 786 30.745.991 

Sim, trabalhei para um empregador pessoa 
física 25% ±3,4% 412 487 19.045.090 

Sim, trabalhei por conta própria ou em meu 
negócio 13% ±2,4% 216 244  9.560.977 

Não 20% ±2,9% 240 392 15.352.227 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,9%  18  23    917.725 

Total 100% - 1.694 1.932 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 34: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" - Brasil - 
2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Moro sozinho 10% ±1,2%   543   419 16.396.142 

Duas pessoas 23% ±1,9% 1.022   990 38.724.788 

Três pessoas 25% ±2,0% 1.116 1.096 42.864.181 

Quatro pessoas 20% ±1,9%   876   883 34.539.347 

Cinco ou mais pessoas 21% ±2,1%   740   910 35.593.960 

Prefiro não responder 1% ±0,4%    33    33  1.302.850 

Total 100% - 4.330 4.331 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 35: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo 
federal, estadual ou municipal?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 22% ±1,7%   911   973  38.062.696 

Não 76% ±1,8% 3.342 3.287 128.627.932 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,5%    77    70   2.730.641 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 

  



Anexo 1 – Tabelas simples 

 
 

83
 

Tabela 36: "Escolaridade" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até ensino fundamental incompleto 29%   792 1.241 48.567.777 

Ensino fundamental completo 16%   813   700 27.392.923 

Ensino médio completo 32% 1.319 1.397 54.655.051 

Ensino superior incompleto ou mais 23% 1.406   992 38.805.517 

Total 100% 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 37: "Faixa etária" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

De 16 a 29 anos 27% 844 1.158 45.318.595 

De 30 a 39 anos 20% 918   868 33.950.229 

De 40 a 49 anos 18% 988   798 31.236.768 

De 50 a 59 anos 15% 780   636 24.900.978 

60 anos ou mais 20% 800   869 34.014.699 

Total 100% 4.330 4.329 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 38: "Porte do município" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 50 mil habitantes 31%   991 1.354 52.994.816 

Mais de 50 mil até 500 mil habitantes 40% 1.717 1.713 67.033.781 

Mais de 500 mil habitantes 29% 1.622 1.262 49.392.671 

Total 100% 4.330 4.329 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 39: "Cor/raça" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Preta/Parda/Indígena 56% 2.512 2.441 95.523.780 

Branca/Amarela 44% 1.818 1.889 73.897.488 

Total 100% 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 40: "Região" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Norte 8%   364   360 14.093.492 

Nordeste 26% 1.143 1.143 44.734.328 

Sudeste 43% 1.859 1.861 72.825.829 

Sul 14%   626   627 24.518.783 

Centro-Oeste 8%   338   339 13.248.836 

Total 100% 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 41: "Religião/Crença" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Católica 46% ±2,3% 1.959 1.972 77.155.413 

Evangélica 32% ±2,1% 1.339 1.395 54.587.758 

Outras/Sem religião 21% ±1,8%   978   917 35.883.735 

Prefiro não responder 1% ±0,4%    54    46  1.794.363 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 42: "Renda familiar em salários mínimos" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 2 salários mínimos 52% ±2,1% 2.119 2.239 87.605.510 

Entre 2 e 6 salários mínimos 30% ±2,0% 1.334 1.316 51.501.465 

Mais de 6 salários mínimos 9% ±1,1%   554   409 15.995.773 

Não sei/Prefiro não responder 8% ±1,4%   323   366 14.318.519 

Total 100% - 4.330 4.330 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 43: "Situação de domicílio" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Urbana 88% 3.708 3.798 148.596.172 

Rural 12%   622   532  20.825.096 

Total 100% 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 44: "Sexo" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 48% 2.260 2.088 81.715.538 

Feminino 52% 2.070 2.242 87.705.730 

Total 100% 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 45: "Situação no mercado de trabalho" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ocupado 59% 2.821 2.572 100.633.087 

Desocupado 5%   560   202   7.915.065 

Fora da força de trabalho 36%   949 1.556  60.873.116 

Total 100% 4.330 4.330 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 46: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótima 6% (±1,5%) 3% (±1,0%) 5% (±0,9%) 

Boa 10% (±2,0%) 11% (±2,3%) 11% (±1,5%) 

Regular 49% (±3,1%) 48% (±3,3%) 48% (±2,3%) 

Ruim 16% (±2,0%) 16% (±2,3%) 16% (±1,5%) 

Péssima 18% (±2,5%) 21% (±2,6%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 47: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por situação no mercado de 
trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Ótima 5% (±1,2%) 4% (±2,4%) 3% (±1,3%) 5% (±0,9%) 

Boa 11% (±1,7%) 8% (±4,1%) 11% (±3,1%) 11% (±1,5%) 

Regular 49% (±2,7%) 46% (±6,6%) 48% (±4,4%) 48% (±2,3%) 

Ruim 17% (±1,8%) 16% (±6,1%) 13% (±2,9%) 16% (±1,5%) 

Péssima 18% (±2,1%) 24% (±6,0%) 21% (±3,5%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±1,1%) 2% (±1,5%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 48: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótima 4% (±0,9%) 7% (±2,5%) 5% (±0,9%) 

Boa 11% (±1,6%) 11% (±3,7%) 11% (±1,5%) 

Regular 49% (±2,5%) 45% (±6,4%) 48% (±2,3%) 

Ruim 16% (±1,7%) 12% (±3,6%) 16% (±1,5%) 

Péssima 19% (±1,9%) 22% (±5,1%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±2,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

96
 

Tabela 49: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótima 6% (±3,2%) 4% (±1,7%) 3% (±1,1%) 7% (±3,0%) 8% (±4,0%) 5% (±0,9%) 

Boa 12% (±4,8%) 11% (±3,4%) 10% (±2,3%) 12% (±3,2%) 10% (±4,8%) 11% (±1,5%) 

Regular 45% (±7,4%) 50% (±4,6%) 46% (±3,6%) 52% (±5,6%) 50% (±6,8%) 48% (±2,3%) 

Ruim 15% (±5,7%) 12% (±2,6%) 18% (±2,6%) 17% (±3,6%) 15% (±4,4%) 16% (±1,5%) 

Péssima 22% (±7,7%) 20% (±3,5%) 22% (±2,9%) 10% (±2,7%) 17% (±5,7%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,8%) 1% (±0,5%) 2% (±2,0%) 0% (±0,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 50: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótima 6% (±1,9%) 5% (±1,5%) 3% (±0,9%) 5% (±0,9%) 

Boa 13% (±3,2%) 10% (±1,9%) 9% (±2,9%) 11% (±1,5%) 

Regular 49% (±4,6%) 51% (±3,5%) 44% (±3,9%) 48% (±2,3%) 

Ruim 12% (±2,7%) 16% (±2,3%) 20% (±3,1%) 16% (±1,5%) 

Péssima 17% (±3,4%) 18% (±2,7%) 23% (±3,4%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 51: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótima 4% (±1,7%) 4% (±1,5%) 6% (±2,2%) 6% (±2,8%) 4% (±2,0%) 5% (±0,9%) 

Boa 10% (±2,7%) 11% (±3,2%) 10% (±3,1%) 11% (±3,8%) 12% (±4,3%) 11% (±1,5%) 

Regular 55% (±4,8%) 48% (±5,0%) 50% (±5,0%) 44% (±5,2%) 41% (±5,3%) 48% (±2,3%) 

Ruim 17% (±3,1%) 18% (±3,6%) 14% (±2,8%) 14% (±3,4%) 15% (±3,9%) 16% (±1,5%) 

Péssima 15% (±3,4%) 18% (±4,3%) 19% (±3,5%) 23% (±4,7%) 25% (±4,5%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 2% (±1,7%) 3% (±2,5%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 52: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótima 4% (±1,2%) 5% (±1,3%) 5% (±0,9%) 

Boa 10% (±2,1%) 11% (±2,1%) 11% (±1,5%) 

Regular 49% (±3,6%) 48% (±3,0%) 48% (±2,3%) 

Ruim 17% (±2,4%) 15% (±2,0%) 16% (±1,5%) 

Péssima 18% (±2,6%) 20% (±2,5%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,4%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 53: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótima 6% (±2,1%) 6% (±2,2%) 4% (±1,4%) 2% (±1,3%) 5% (±0,9%) 

Boa 12% (±3,7%) 12% (±3,3%) 9% (±2,2%) 11% (±2,8%) 11% (±1,5%) 

Regular 41% (±4,9%) 50% (±5,1%) 54% (±4,1%) 50% (±4,1%) 48% (±2,3%) 

Ruim 11% (±3,0%) 13% (±3,2%) 16% (±2,6%) 24% (±3,2%) 16% (±1,5%) 

Péssima 28% (±4,6%) 19% (±3,9%) 16% (±2,8%) 13% (±2,6%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 54: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótima 5% (±1,3%) 5% (±1,8%) 2% (±1,0%) 5% (±0,9%) 

Boa 12% (±2,5%) 10% (±2,3%) 9% (±3,2%) 11% (±1,5%) 

Regular 52% (±3,4%) 46% (±4,0%) 44% (±5,0%) 48% (±2,3%) 

Ruim 14% (±2,2%) 16% (±2,7%) 19% (±3,3%) 16% (±1,5%) 

Péssima 16% (±2,5%) 22% (±3,3%) 23% (±4,3%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 2% (±1,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 55: "Em geral, como você avalia a qualidade de vida dos trabalhadores brasileiros:" por renda familiar em salários 
mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótima 6% (±1,4%) 2% (±1,1%) 4% (±2,9%) 5% (±0,9%) 

Boa 9% (±2,0%) 12% (±2,8%) 11% (±3,6%) 11% (±1,5%) 

Regular 46% (±3,2%) 54% (±4,1%) 51% (±6,4%) 48% (±2,3%) 

Ruim 15% (±2,2%) 17% (±2,7%) 19% (±3,9%) 16% (±1,5%) 

Péssima 23% (±2,7%) 14% (±2,6%) 14% (±5,2%) 19% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,7%) 1% (±1,4%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 56: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Valor do salário 67% (±2,9%) 66% (±3,1%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 13% (±2,0%) 13% (±2,1%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 10% (±1,8%) 12% (±2,1%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 6% (±1,6%) 5% (±1,3%) 5% (±1,0%) 

Outro 2% (±0,7%) 1% (±0,8%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 2% (±0,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 57: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Valor do salário 67% (±2,5%) 66% (±6,4%) 65% (±4,2%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 13% (±1,6%) 9% (±3,6%) 14% (±3,0%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 10% (±1,6%) 14% (±5,8%) 12% (±2,7%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 6% (±1,4%) 7% (±2,9%) 4% (±1,7%) 5% (±1,0%) 

Outro 1% (±0,4%) 3% (±2,2%) 2% (±1,3%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,6%) 1% (±1,0%) 3% (±1,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

105
 

Tabela 58: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Valor do salário 67% (±2,3%) 67% (±5,8%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 12% (±1,5%) 16% (±4,7%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 11% (±1,5%) 10% (±3,1%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 6% (±1,1%) 5% (±3,2%) 5% (±1,0%) 

Outro 2% (±0,6%) 0% (±0,5%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,7%) 2% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 59: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Valor do salário 68% (±6,7%) 66% (±4,5%) 66% (±3,2%) 68% (±5,3%) 69% (±6,3%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 10% (±4,4%) 13% (±3,4%) 15% (±2,2%) 10% (±2,9%) 12% (±4,1%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 16% (±5,7%) 12% (±2,7%) 10% (±1,9%) 10% (±4,0%) 9% (±4,1%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 3% (±2,7%) 6% (±2,5%) 6% (±1,5%) 6% (±2,4%) 5% (±3,3%) 5% (±1,0%) 

Outro 1% (±0,9%) 2% (±1,3%) 1% (±0,8%) 2% (±1,4%) 0% (±0,6%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±0,8%) 3% (±1,0%) 4% (±2,4%) 3% (±3,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 60: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Valor do salário 70% (±4,0%) 66% (±3,4%) 63% (±3,6%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 11% (±2,8%) 13% (±2,2%) 16% (±2,6%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 11% (±2,6%) 11% (±2,3%) 10% (±2,1%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 5% (±1,9%) 5% (±1,7%) 6% (±1,8%) 5% (±1,0%) 

Outro 2% (±0,9%) 2% (±1,0%) 1% (±0,9%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 3% (±1,2%) 3% (±1,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 61: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Valor do salário 62% (±4,6%) 70% (±4,3%) 68% (±4,4%) 70% (±4,7%) 67% (±5,3%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 12% (±2,8%) 12% (±2,9%) 12% (±3,1%) 14% (±3,4%) 15% (±3,9%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 16% (±3,4%) 11% (±2,8%) 11% (±2,8%) 10% (±3,3%) 6% (±2,5%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 9% (±2,6%) 4% (±1,8%) 6% (±2,5%) 2% (±1,3%) 4% (±2,4%) 5% (±1,0%) 

Outro 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 2% (±1,0%) 2% (±1,1%) 3% (±2,0%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 2% (±1,1%) 1% (±0,9%) 2% (±1,1%) 5% (±2,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 62: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Valor do salário 66% (±3,3%) 67% (±2,7%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 13% (±2,3%) 13% (±1,9%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 11% (±2,2%) 11% (±1,7%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 5% (±1,3%) 6% (±1,5%) 5% (±1,0%) 

Outro 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 2% (±0,8%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 63: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Valor do salário 69% (±4,5%) 69% (±4,8%) 67% (±3,7%) 62% (±3,8%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 13% (±3,2%) 13% (±3,3%) 12% (±2,4%) 15% (±2,7%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 10% (±2,8%) 11% (±3,1%) 11% (±2,5%) 13% (±2,5%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 4% (±1,9%) 4% (±2,6%) 7% (±1,9%) 6% (±2,1%) 5% (±1,0%) 

Outro 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 2% (±1,4%) 2% (±0,7%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,8%) 2% (±1,6%) 2% (±0,7%) 2% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 64: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Valor do salário 67% (±3,2%) 68% (±3,6%) 63% (±4,7%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 12% (±2,1%) 13% (±2,3%) 16% (±3,5%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 11% (±1,9%) 12% (±2,6%) 11% (±2,8%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 5% (±1,5%) 5% (±1,8%) 6% (±2,4%) 5% (±1,0%) 

Outro 2% (±1,0%) 2% (±1,0%) 1% (±0,4%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 1% (±0,8%) 3% (±1,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 65: "Na sua opinião, qual o principal desafio que os trabalhadores brasileiros enfrentam em relação à qualidade de 
vida?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Valor do salário 68% (±3,0%) 68% (±3,8%) 66% (±5,6%) 67% (±2,1%) 

Deslocamento para o trabalho 12% (±2,0%) 13% (±2,8%) 16% (±3,7%) 13% (±1,4%) 

Condições de trabalho 12% (±2,0%) 9% (±1,9%) 10% (±3,3%) 11% (±1,4%) 

Duração da jornada de trabalho 5% (±1,5%) 6% (±2,0%) 5% (±2,9%) 5% (±1,0%) 

Outro 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 2% (±1,4%) 2% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±1,2%) 1% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 66: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Iria melhorar 46% (±3,1%) 62% (±3,3%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 38% (±3,0%) 29% (±3,1%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 12% (±2,2%) 5% (±1,5%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 4% (±1,3%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 67: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Iria melhorar 55% (±2,8%) 58% (±6,8%) 53% (±4,4%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 33% (±2,7%) 34% (±6,6%) 35% (±4,1%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 9% (±1,6%) 5% (±2,6%) 8% (±2,6%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,9%) 2% (±1,9%) 5% (±1,9%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 68: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Iria melhorar 54% (±2,4%) 54% (±6,5%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 33% (±2,3%) 36% (±6,2%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 9% (±1,5%) 6% (±2,4%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,9%) 5% (±2,5%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 69: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Iria melhorar 53% (±7,6%) 55% (±4,5%) 55% (±3,5%) 53% (±5,3%) 52% (±6,9%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 37% (±7,7%) 36% (±4,6%) 32% (±3,3%) 30% (±4,8%) 39% (±7,1%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 5% (±2,5%) 5% (±1,9%) 10% (±2,5%) 13% (±3,2%) 7% (±3,2%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,5%) 4% (±2,1%) 3% (±1,2%) 4% (±2,0%) 2% (±2,4%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 70: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Iria melhorar 49% (±4,6%) 55% (±3,4%) 59% (±3,9%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 39% (±4,7%) 33% (±3,1%) 29% (±3,4%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 8% (±2,0%) 9% (±1,9%) 9% (±3,1%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,9%) 3% (±1,3%) 3% (±1,3%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

118
 

Tabela 71: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Iria melhorar 68% (±4,4%) 57% (±5,4%) 56% (±4,9%) 43% (±5,3%) 39% (±5,4%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 25% (±4,0%) 31% (±4,9%) 33% (±4,8%) 44% (±5,6%) 41% (±5,3%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 5% (±1,8%) 9% (±3,6%) 8% (±2,3%) 8% (±2,3%) 13% (±4,2%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 3% (±1,9%) 2% (±1,2%) 4% (±2,4%) 7% (±2,5%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 72: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Iria melhorar 54% (±3,5%) 55% (±3,0%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 33% (±3,4%) 34% (±2,8%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 11% (±2,1%) 7% (±1,7%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 4% (±1,3%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 73: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Iria melhorar 47% (±5,0%) 53% (±5,1%) 57% (±4,0%) 61% (±4,0%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 37% (±4,8%) 34% (±4,7%) 34% (±3,8%) 28% (±3,8%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 9% (±3,3%) 10% (±3,0%) 7% (±1,8%) 9% (±2,4%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,6%) 3% (±1,6%) 2% (±0,9%) 2% (±0,7%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 74: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Iria melhorar 51% (±3,4%) 56% (±3,9%) 60% (±4,9%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 35% (±3,2%) 35% (±3,9%) 29% (±4,6%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 11% (±2,4%) 5% (±1,4%) 8% (±2,6%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 4% (±1,5%) 3% (±2,1%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 75: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Iria melhorar 58% (±3,2%) 53% (±4,1%) 50% (±6,4%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 34% (±3,1%) 33% (±4,0%) 32% (±6,0%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 6% (±1,4%) 11% (±2,4%) 16% (±5,0%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 3% (±1,9%) 1% (±1,5%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 76: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 52% (±4,4%) 57% (±4,1%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 24% (±3,8%) 26% (±3,6%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 13% (±2,6%) 11% (±2,6%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 8% (±2,1%) 4% (±1,3%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 2% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.053 1.304 2.357 

Amostra Ponderada   964 1.391 2.355 

População Estimada 37.711.890 54.432.042 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 77: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por situação no mercado de 
trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 56% (±3,4%) 56% (±8,7%) 54% (±6,3%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 23% (±3,0%) 28% (±7,9%) 28% (±5,4%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 12% (±2,0%) 11% (±4,6%) 11% (±4,1%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 7% (±1,4%) 4% (±2,7%) 4% (±2,3%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±1,5%) 2% (±1,3%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.554   318   485 2.357 

Amostra Ponderada 1.417   118   820 2.355 

População Estimada 55.433.781  4.627.221 32.082.931 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 78: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 56% (±3,2%) 47% (±8,7%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 25% (±2,8%) 30% (±7,8%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 12% (±2,1%) 10% (±3,7%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 5% (±1,1%) 10% (±5,7%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 3% (±3,6%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.013   344 2.357 

Amostra Ponderada 2.069   286 2.355 

População Estimada 80.960.611 11.183.321 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 79: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 50% (±10,7%) 54% (±6,2%) 56% (±4,5%) 56% (±7,9%) 56% (±9,2%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 30% (±10,1%) 27% (±5,4%) 25% (±3,8%) 24% (±6,6%) 22% (±7,0%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 10% (±4,9%) 11% (±3,2%) 12% (±3,3%) 11% (±4,2%) 13% (±6,1%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 7% (±6,7%) 6% (±2,6%) 5% (±1,4%) 6% (±2,8%) 6% (±3,7%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±1,2%) 0% (±0,2%) 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 1% (±1,8%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,9%) 2% (±1,8%) 2% (±0,9%) 3% (±3,2%) 2% (±2,2%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   203   630 1.039   304   181 2.357 

Amostra Ponderada   191   628 1.027   334   175 2.355 

População Estimada  7.460.245 24.569.666 40.178.461 13.072.436  6.863.124 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 80: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 55% (±6,1%) 55% (±4,9%) 55% (±4,9%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 29% (±5,5%) 23% (±3,8%) 26% (±4,6%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 8% (±2,7%) 14% (±3,6%) 12% (±2,8%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 6% (±2,7%) 6% (±1,8%) 5% (±1,7%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 2% (±1,1%) 2% (±1,4%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 487 922 948 2.357 

Amostra Ponderada 670 937 748 2.355 

População Estimada 26.221.995 36.653.557 29.268.380 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

128
 

Tabela 81: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 64% (±5,5%) 54% (±6,2%) 54% (±6,4%) 46% (±7,7%) 44% (±8,9%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 14% (±3,6%) 27% (±5,5%) 28% (±6,2%) 34% (±7,4%) 38% (±8,8%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 14% (±4,3%) 11% (±3,2%) 11% (±3,6%) 10% (±4,1%) 8% (±3,5%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 6% (±2,5%) 6% (±2,4%) 5% (±2,1%) 8% (±3,6%) 3% (±2,0%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 1% (±2,3%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 2% (±1,9%) 6% (±4,1%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 583 549 542 370 313 2.357 

Amostra Ponderada 793 496 450 274 342 2.355 

População Estimada 31.013.284 19.420.832 17.625.912 10.712.121 13.371.783 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

129
 

Tabela 82: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 54% (±5,0%) 56% (±3,8%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 24% (±4,2%) 26% (±3,3%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 14% (±3,5%) 10% (±1,9%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 5% (±1,6%) 6% (±1,7%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 2% (±0,9%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   945 1.412 2.357 

Amostra Ponderada 1.010 1.345 2.355 

População Estimada 39.535.617 52.608.315 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 83: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 44% (±7,1%) 52% (±7,4%) 58% (±5,3%) 64% (±4,6%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 41% (±7,1%) 27% (±6,1%) 24% (±4,2%) 11% (±2,6%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 7% (±2,9%) 14% (±4,9%) 12% (±3,8%) 14% (±3,3%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 4% (±2,3%) 5% (±3,5%) 4% (±1,6%) 9% (±2,6%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,5%) 0% (±0,7%) 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,5%) 2% (±1,4%) 2% (±1,2%) 2% (±1,2%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 384 396 741 836 2.357 

Amostra Ponderada 581 368 797 609 2.355 

População Estimada 22.714.199 14.402.559 31.181.527 23.845.646 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 84: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 53% (±4,7%) 53% (±5,3%) 61% (±5,9%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 28% (±4,2%) 28% (±4,7%) 17% (±4,6%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 10% (±2,3%) 11% (±3,7%) 15% (±4,2%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 5% (±1,7%) 6% (±2,4%) 5% (±2,0%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 1% (±1,4%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 987 772 567 2.357 

Amostra Ponderada 1.003   779   549 2.355 

População Estimada 39.239.165 30.467.233 21.463.477 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 85: "E esse aumento na qualidade de vida ocorreria principalmente por melhorar:" por renda familiar em salários 
mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

A saúde mental (do trabalhador) 50% (±4,3%) 62% (±5,1%) 59% (±7,8%) 55% (±3,0%) 

A saúde física (do trabalhador) 31% (±4,0%) 17% (±3,8%) 18% (±5,6%) 25% (±2,6%) 

O desenvolvimento pessoal (do 
trabalhador) 11% (±2,9%) 11% (±2,7%) 12% (±4,6%) 11% (±1,9%) 

Os relacionamentos pessoais (do 
trabalhador) 4% (±1,5%) 7% (±2,5%) 11% (±4,3%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,1%) 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.196   719   286 2.357 

Amostra Ponderada 1.294   692   206 2.355 

População Estimada 50.632.912 27.061.306  8.073.902 92.143.933 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 86: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Diminuição da renda 64% (±8,9%) 74% (±11,8%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 13% (±6,1%) 8% (±5,6%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 8% (±3,7%) 11% (±8,4%) 9% (±3,6%) 

Outro 6% (±3,4%) 2% (±2,1%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±6,8%) 5% (±4,4%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 291 102 393 

Amostra Ponderada 260 108 367 

População Estimada 10.183.767  4.217.863 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 87: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Diminuição da renda 71% (±6,9%) 73% (±21,9%) 58% (±17,5%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 12% (±4,3%) 5% (±10,2%) 11% (±11,6%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 7% (±3,3%) 21% (±20,4%) 12% (±9,0%) 9% (±3,6%) 

Outro 7% (±3,8%) 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 0% (±0,0%) 18% (±14,2%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 288  33  72 393 

Amostra Ponderada 239  10 119 367 

População Estimada 9.357.224   391.999 4.652.407 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 88: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Diminuição da renda 66% (±7,9%) 74% (±16,2%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 11% (±5,0%) 9% (±8,8%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 9% (±3,8%) 10% (±11,1%) 9% (±3,6%) 

Outro 5% (±2,7%) 4% (±5,8%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±5,5%) 3% (±5,7%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 351  42 393 

Amostra Ponderada 337  31 367 

População Estimada 13.198.212  1.203.418 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 89: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Diminuição da renda 64% (±24,2%) 49% (±20,9%) 72% (±10,1%) 67% (±11,6%) 80% (±16,9%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 28% (±23,5%) 23% (±20,8%) 8% (±4,5%) 8% (±6,3%) 8% (±12,6%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 7% (±11,4%) 8% (±7,9%) 9% (±5,7%) 12% (±7,0%) 5% (±7,5%) 9% (±3,6%) 

Outro 2% (±4,6%) 1% (±2,0%) 5% (±3,9%) 8% (±7,0%) 0% (±0,0%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 19% (±22,3%) 6% (±5,7%) 6% (±6,5%) 7% (±9,2%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  30  74 163  96  30 393 

Amostra Ponderada  17  57 189  81  24 367 

População Estimada   664.734 2.249.787 7.383.517 3.168.810   934.781 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 90: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Diminuição da renda 61% (±13,8%) 67% (±10,6%) 74% (±13,3%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 8% (±6,0%) 15% (±8,9%) 10% (±6,2%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 14% (±7,8%) 6% (±5,1%) 9% (±6,6%) 9% (±3,6%) 

Outro 3% (±2,9%) 7% (±5,3%) 2% (±2,2%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 14% (±13,9%) 5% (±3,8%) 5% (±8,6%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  97 162 134 393 

Amostra Ponderada 103 157 108 367 

População Estimada 4.025.040 6.161.672 4.214.918 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 91: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Diminuição da renda 56% (±19,7%) 73% (±15,0%) 77% (±11,0%) 67% (±13,9%) 63% (±16,1%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 25% (±20,8%) 9% (±6,3%) 14% (±9,5%) 14% (±9,6%) 4% (±3,7%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 10% (±9,3%) 13% (±11,0%) 3% (±2,9%) 6% (±5,5%) 11% (±7,3%) 9% (±3,6%) 

Outro 3% (±4,6%) 4% (±6,5%) 4% (±3,7%) 13% (±11,5%) 3% (±2,7%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±8,7%) 1% (±1,7%) 3% (±4,2%) 1% (±2,4%) 20% (±14,8%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 49 76 94 76 98 393 

Amostra Ponderada  56  80  68  51 112 367 

População Estimada 2.209.802 3.141.714 2.653.434 2.002.468 4.394.213 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 92: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Diminuição da renda 67% (±10,1%) 67% (±10,8%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 10% (±7,1%) 13% (±5,9%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 10% (±4,7%) 8% (±5,6%) 9% (±3,6%) 

Outro 6% (±4,1%) 3% (±2,7%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±7,3%) 9% (±7,0%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 203 190 393 

Amostra Ponderada 198 170 367 

População Estimada 7.766.383 6.635.247 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 93: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Diminuição da renda 73% (±16,1%) 64% (±16,4%) 63% (±12,4%) 66% (±12,3%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 4% (±4,1%) 18% (±16,7%) 11% (±7,3%) 15% (±8,2%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 4% (±4,6%) 13% (±9,4%) 14% (±8,8%) 7% (±5,5%) 9% (±3,6%) 

Outro 2% (±2,3%) 1% (±2,1%) 7% (±6,2%) 9% (±7,4%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 17% (±14,8%) 3% (±4,0%) 5% (±5,5%) 3% (±4,5%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66  90 104 133 393 

Amostra Ponderada 113  72  96  87 367 

População Estimada 4.423.978 2.831.627 3.752.425 3.393.600 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 94: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Diminuição da renda 74% (±8,5%) 70% (±11,5%) 42% (±16,3%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 7% (±4,0%) 14% (±8,6%) 21% (±17,1%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 6% (±3,5%) 13% (±8,5%) 14% (±11,9%) 9% (±3,6%) 

Outro 6% (±3,4%) 0% (±0,6%) 7% (±8,0%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±5,6%) 2% (±2,3%) 16% (±18,6%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 213  88  86 393 

Amostra Ponderada 220  73  70 367 

População Estimada 8.607.049 2.841.415 2.748.318 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 95: "E qual o principal motivo de você achar que a redução da jornada de trabalho pioraria a qualidade de vida dos 
trabalhadores?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Diminuição da renda 73% (±10,5%) 65% (±11,9%) 67% (±14,4%) 67% (±7,3%) 

Diminuição nas oportunidades de 
promoção na carreira 7% (±5,4%) 14% (±9,7%) 12% (±7,4%) 11% (±4,7%) 

Sobrecarga de trabalho na nova 
jornada reduzida 13% (±7,7%) 9% (±5,6%) 7% (±6,0%) 9% (±3,6%) 

Outro 0% (±0,8%) 5% (±4,2%) 13% (±10,4%) 5% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±5,3%) 8% (±7,6%) 1% (±1,6%) 8% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 139 141  87 393 

Amostra Ponderada 124 139  64 367 

População Estimada 4.863.350 5.449.963 2.520.379 14.401.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que uma jornada de trabalho mais curta iria piorar a qualidade de vida dos trabalhadores. 
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Tabela 96: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Aumentar 31% (±2,7%) 39% (±3,1%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 43% (±3,1%) 37% (±3,3%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 23% (±2,6%) 19% (±2,8%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,3%) 5% (±1,4%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 97: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Aumentar 38% (±2,6%) 42% (±6,8%) 29% (±3,9%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 38% (±2,7%) 34% (±6,2%) 43% (±4,4%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 21% (±2,3%) 20% (±6,4%) 21% (±3,8%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,9%) 5% (±2,5%) 7% (±2,2%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 98: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Aumentar 35% (±2,2%) 30% (±6,0%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 40% (±2,4%) 37% (±6,2%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 20% (±2,1%) 26% (±5,8%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,0%) 7% (±3,4%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 99: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Aumentar 29% (±5,7%) 33% (±4,0%) 38% (±3,3%) 34% (±5,0%) 29% (±5,7%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 46% (±7,7%) 40% (±4,7%) 37% (±3,5%) 42% (±5,2%) 44% (±7,2%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 20% (±6,2%) 22% (±3,9%) 20% (±3,2%) 20% (±4,0%) 22% (±5,5%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,1%) 5% (±2,3%) 4% (±1,3%) 4% (±2,2%) 6% (±3,4%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 100: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Aumentar 31% (±4,1%) 35% (±3,2%) 39% (±3,7%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 43% (±4,7%) 37% (±3,4%) 40% (±3,9%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 21% (±3,8%) 22% (±3,0%) 19% (±3,3%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,8%) 6% (±1,8%) 3% (±1,1%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 101: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Aumentar 50% (±4,7%) 37% (±4,8%) 37% (±4,6%) 26% (±4,6%) 17% (±3,5%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 31% (±4,5%) 41% (±5,4%) 36% (±4,5%) 44% (±5,4%) 50% (±5,4%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 16% (±3,3%) 20% (±3,8%) 22% (±4,7%) 23% (±4,9%) 25% (±5,1%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,3%) 4% (±2,4%) 7% (±3,2%) 8% (±2,8%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 102: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Aumentar 34% (±3,3%) 35% (±2,6%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 39% (±3,5%) 41% (±3,0%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 22% (±3,2%) 20% (±2,4%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,5%) 5% (±1,2%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 103: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Aumentar 20% (±3,7%) 37% (±5,2%) 37% (±3,9%) 49% (±4,1%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 49% (±5,0%) 35% (±4,7%) 40% (±4,0%) 32% (±3,8%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 24% (±4,4%) 22% (±4,0%) 20% (±3,1%) 17% (±3,7%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,7%) 5% (±2,1%) 4% (±1,3%) 2% (±1,0%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 104: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Aumentar 31% (±3,1%) 33% (±3,5%) 45% (±4,8%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 40% (±3,4%) 43% (±4,1%) 35% (±4,8%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 24% (±3,2%) 21% (±3,2%) 14% (±3,0%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,5%) 3% (±1,1%) 6% (±2,9%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 105: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta, iria aumentar, diminuir ou não faria diferença na 
produtividade do trabalhador?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Aumentar 32% (±2,8%) 39% (±3,9%) 40% (±6,1%) 35% (±2,0%) 

Não faria diferença 44% (±3,3%) 36% (±3,9%) 33% (±6,0%) 40% (±2,2%) 

Diminuir 19% (±2,4%) 22% (±3,8%) 25% (±5,8%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 4% (±1,5%) 1% (±1,4%) 5% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 106: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Prejuízos 39% (±3,1%) 27% (±3,2%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 38% (±3,0%) 41% (±3,3%) 40% (±2,2%) 

Lucros 18% (±2,5%) 23% (±2,7%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,2%) 8% (±2,1%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 107: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Prejuízos 35% (±2,7%) 32% (±7,3%) 30% (±4,2%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 41% (±2,7%) 39% (±6,7%) 38% (±4,3%) 40% (±2,2%) 

Lucros 21% (±2,2%) 24% (±5,6%) 20% (±3,6%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,8%) 5% (±2,8%) 11% (±3,1%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 108: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Prejuízos 34% (±2,4%) 29% (±5,5%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 39% (±2,4%) 42% (±6,4%) 40% (±2,2%) 

Lucros 21% (±1,9%) 23% (±5,8%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±1,3%) 6% (±2,5%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 109: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Prejuízos 30% (±6,9%) 31% (±4,3%) 35% (±3,7%) 37% (±5,3%) 30% (±6,2%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 40% (±7,2%) 39% (±4,6%) 39% (±3,4%) 41% (±5,7%) 44% (±7,3%) 40% (±2,2%) 

Lucros 22% (±6,5%) 24% (±4,0%) 21% (±2,8%) 17% (±4,4%) 15% (±4,3%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±4,8%) 6% (±2,3%) 6% (±1,9%) 5% (±1,9%) 11% (±5,6%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 110: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Prejuízos 35% (±4,5%) 34% (±3,2%) 30% (±3,9%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 39% (±4,4%) 39% (±3,4%) 41% (±3,8%) 40% (±2,2%) 

Lucros 21% (±3,7%) 19% (±2,7%) 23% (±3,4%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,0%) 7% (±2,3%) 5% (±1,8%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 111: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Prejuízos 31% (±4,3%) 37% (±5,3%) 33% (±4,7%) 34% (±4,9%) 32% (±5,3%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 41% (±4,6%) 39% (±4,9%) 37% (±4,6%) 40% (±5,4%) 41% (±5,3%) 40% (±2,2%) 

Lucros 24% (±4,1%) 22% (±3,9%) 23% (±4,3%) 22% (±4,6%) 13% (±3,6%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,6%) 3% (±1,2%) 6% (±2,1%) 4% (±1,9%) 14% (±4,3%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 112: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Prejuízos 35% (±3,4%) 32% (±2,9%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 38% (±3,5%) 41% (±2,9%) 40% (±2,2%) 

Lucros 20% (±2,9%) 22% (±2,5%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,3%) 5% (±1,3%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 113: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Prejuízos 32% (±4,8%) 37% (±5,1%) 33% (±3,8%) 32% (±3,9%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 37% (±4,8%) 40% (±4,9%) 41% (±4,0%) 42% (±3,9%) 40% (±2,2%) 

Lucros 20% (±4,1%) 18% (±3,8%) 21% (±3,2%) 24% (±3,5%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±3,0%) 6% (±2,3%) 5% (±2,4%) 2% (±1,1%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 114: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Prejuízos 35% (±3,4%) 32% (±3,6%) 31% (±4,7%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 38% (±3,4%) 41% (±3,9%) 40% (±4,8%) 40% (±2,2%) 

Lucros 20% (±2,8%) 20% (±3,2%) 23% (±4,1%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±1,7%) 7% (±2,7%) 5% (±2,3%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 115: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Prejuízos 29% (±3,0%) 36% (±4,0%) 45% (±6,2%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 41% (±3,1%) 40% (±4,1%) 38% (±6,4%) 40% (±2,2%) 

Lucros 23% (±2,7%) 19% (±3,3%) 16% (±3,8%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±1,9%) 4% (±1,6%) 1% (±0,8%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 116: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concorda 74% (±2,6%) 63% (±3,2%) 69% (±2,1%) 

Discorda 25% (±2,5%) 34% (±3,1%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 3% (±1,2%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 117: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Concorda 67% (±2,4%) 67% (±7,3%) 72% (±4,1%) 69% (±2,1%) 

Discorda 32% (±2,4%) 27% (±6,5%) 25% (±4,0%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 5% (±4,9%) 3% (±1,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 118: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concorda 68% (±2,2%) 69% (±6,4%) 69% (±2,1%) 

Discorda 29% (±2,1%) 29% (±6,4%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 2% (±1,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 119: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concorda 63% (±7,4%) 71% (±4,0%) 68% (±3,2%) 69% (±5,4%) 68% (±6,1%) 69% (±2,1%) 

Discorda 34% (±7,5%) 27% (±3,9%) 29% (±3,1%) 29% (±5,1%) 30% (±6,1%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 2% (±1,2%) 2% (±1,3%) 3% (±1,9%) 2% (±1,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 120: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concorda 71% (±4,1%) 70% (±3,1%) 64% (±3,8%) 69% (±2,1%) 

Discorda 26% (±4,0%) 27% (±3,0%) 35% (±3,8%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 3% (±1,2%) 1% (±0,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 121: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concorda 62% (±4,5%) 64% (±5,0%) 74% (±3,8%) 70% (±4,9%) 75% (±5,0%) 69% (±2,1%) 

Discorda 37% (±4,5%) 35% (±5,0%) 25% (±3,8%) 25% (±4,5%) 20% (±4,8%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 4% (±2,8%) 5% (±2,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 122: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concorda 68% (±3,3%) 69% (±2,7%) 69% (±2,1%) 

Discorda 29% (±3,1%) 29% (±2,6%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±0,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 123: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concorda 78% (±4,1%) 72% (±4,6%) 70% (±3,8%) 52% (±4,0%) 69% (±2,1%) 

Discorda 17% (±3,9%) 26% (±4,6%) 28% (±3,7%) 47% (±4,0%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,9%) 2% (±1,2%) 1% (±1,1%) 1% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 124: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concorda 71% (±3,2%) 68% (±3,6%) 63% (±4,6%) 69% (±2,1%) 

Discorda 27% (±3,1%) 29% (±3,5%) 35% (±4,5%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 3% (±1,4%) 2% (±1,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 125: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Proporciona ao trabalhador um equilíbrio entre a vida profissional e a vida 

pessoal.]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concorda 74% (±2,7%) 64% (±4,0%) 60% (±5,9%) 69% (±2,1%) 

Discorda 24% (±2,7%) 34% (±3,9%) 40% (±5,9%) 29% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 2% (±1,2%) 0% (±0,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 126: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concorda 79% (±2,3%) 73% (±2,9%) 76% (±1,8%) 

Discorda 19% (±2,2%) 25% (±2,8%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 2% (±0,8%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 127: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por situação no mercado de 

trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Concorda 74% (±2,2%) 78% (±5,6%) 80% (±3,6%) 76% (±1,8%) 

Discorda 24% (±2,2%) 22% (±5,5%) 18% (±3,5%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,6%) 0% (±0,7%) 3% (±1,2%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 128: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concorda 75% (±2,0%) 82% (±4,5%) 76% (±1,8%) 

Discorda 23% (±2,0%) 16% (±4,3%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,6%) 2% (±1,5%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

176
 

Tabela 129: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concorda 78% (±5,9%) 76% (±3,6%) 76% (±3,0%) 77% (±4,4%) 74% (±5,9%) 76% (±1,8%) 

Discorda 19% (±5,7%) 22% (±3,5%) 23% (±2,9%) 20% (±4,2%) 24% (±6,0%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 2% (±1,1%) 2% (±0,8%) 2% (±1,5%) 2% (±1,7%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 130: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concorda 79% (±3,5%) 77% (±2,7%) 72% (±3,6%) 76% (±1,8%) 

Discorda 19% (±3,4%) 20% (±2,6%) 27% (±3,5%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,0%) 1% (±0,7%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 131: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concorda 74% (±4,0%) 75% (±4,2%) 76% (±3,8%) 78% (±4,1%) 79% (±4,7%) 76% (±1,8%) 

Discorda 26% (±4,0%) 24% (±4,2%) 22% (±3,6%) 19% (±3,8%) 17% (±4,5%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 2% (±1,3%) 3% (±1,8%) 4% (±1,7%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 132: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concorda 75% (±2,8%) 77% (±2,5%) 76% (±1,8%) 

Discorda 22% (±2,7%) 22% (±2,4%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 133: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concorda 82% (±3,9%) 83% (±3,6%) 79% (±3,1%) 60% (±3,9%) 76% (±1,8%) 

Discorda 15% (±3,8%) 16% (±3,5%) 20% (±3,1%) 38% (±3,8%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 2% (±1,1%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 134: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concorda 78% (±2,9%) 76% (±3,2%) 74% (±3,8%) 76% (±1,8%) 

Discorda 20% (±2,9%) 22% (±3,1%) 25% (±3,8%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 2% (±1,1%) 1% (±0,8%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 135: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana: Permite produtividade e eficiência no trabalho.]" por renda familiar em salários 

mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concorda 81% (±2,4%) 74% (±3,5%) 65% (±5,7%) 76% (±1,8%) 

Discorda 17% (±2,3%) 25% (±3,4%) 34% (±5,7%) 22% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 2% (±1,1%) 0% (±0,5%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 136: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concorda 61% (±3,1%) 58% (±3,3%) 60% (±2,3%) 

Discorda 35% (±3,0%) 37% (±3,2%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,1%) 5% (±1,5%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 137: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por situação no 

mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Concorda 59% (±2,6%) 58% (±6,6%) 60% (±4,4%) 60% (±2,3%) 

Discorda 38% (±2,6%) 38% (±6,4%) 33% (±4,2%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,7%) 4% (±2,5%) 7% (±2,3%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 138: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por situação de 

domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concorda 60% (±2,4%) 60% (±6,4%) 60% (±2,3%) 

Discorda 36% (±2,3%) 35% (±6,2%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±0,9%) 5% (±3,4%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 139: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por região - 

2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concorda 53% (±7,6%) 59% (±4,8%) 62% (±3,4%) 57% (±5,6%) 60% (±7,0%) 60% (±2,3%) 

Discorda 43% (±7,6%) 36% (±4,6%) 34% (±3,4%) 37% (±5,3%) 37% (±6,6%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,0%) 5% (±2,3%) 4% (±1,1%) 6% (±2,5%) 3% (±1,7%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 140: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por porte do 

município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concorda 60% (±4,5%) 59% (±3,3%) 61% (±3,9%) 60% (±2,3%) 

Discorda 36% (±4,4%) 36% (±3,2%) 36% (±3,8%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,8%) 5% (±1,6%) 4% (±1,4%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 141: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por faixa etária 

- 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concorda 61% (±4,5%) 59% (±5,0%) 60% (±4,8%) 59% (±5,2%) 58% (±5,5%) 60% (±2,3%) 

Discorda 37% (±4,4%) 39% (±5,0%) 37% (±4,7%) 34% (±4,9%) 32% (±5,2%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,8%) 4% (±2,1%) 7% (±3,1%) 9% (±3,0%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 142: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por cor/raça - 

2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concorda 61% (±3,4%) 58% (±3,0%) 60% (±2,3%) 

Discorda 34% (±3,3%) 38% (±2,9%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,3%) 4% (±1,3%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 143: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por 

escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concorda 61% (±5,1%) 59% (±5,1%) 59% (±3,8%) 59% (±3,9%) 60% (±2,3%) 

Discorda 31% (±4,9%) 38% (±5,0%) 38% (±3,7%) 38% (±3,9%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,7%) 3% (±1,5%) 3% (±1,1%) 2% (±1,0%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 144: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por 

religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concorda 59% (±3,4%) 57% (±3,9%) 63% (±4,7%) 60% (±2,3%) 

Discorda 37% (±3,4%) 38% (±3,8%) 32% (±4,4%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,1%) 5% (±1,8%) 5% (±2,4%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 145: "Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda delas. - [O modelo padrão de 
oito horas por dia, cinco dias por semana NÃO reflete mais as necessidades do mercado de trabalho atual.]" por renda 

familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concorda 59% (±3,2%) 63% (±3,8%) 55% (±6,3%) 60% (±2,3%) 

Discorda 36% (±3,1%) 34% (±3,7%) 43% (±6,3%) 36% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,5%) 2% (±1,1%) 3% (±1,5%) 4% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 146: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Positivos 46% (±3,1%) 56% (±3,3%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 17% (±2,2%) 18% (±2,7%) 18% (±1,8%) 

Negativos 34% (±3,1%) 22% (±2,9%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 3% (±1,1%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.331 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 147: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Positivos 53% (±2,7%) 55% (±7,0%) 47% (±4,4%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 15% (±1,9%) 21% (±5,3%) 21% (±3,7%) 18% (±1,8%) 

Negativos 28% (±2,6%) 23% (±5,9%) 28% (±4,1%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 1% (±1,1%) 4% (±1,5%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.331 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 148: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Positivos 51% (±2,4%) 49% (±6,6%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 17% (±1,9%) 24% (±5,4%) 18% (±1,8%) 

Negativos 29% (±2,3%) 23% (±5,0%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,9%) 4% (±2,6%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.331 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 149: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Positivos 42% (±7,4%) 53% (±4,5%) 51% (±3,6%) 54% (±5,2%) 50% (±7,6%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 26% (±7,4%) 19% (±3,6%) 17% (±2,8%) 13% (±3,1%) 19% (±5,5%) 18% (±1,8%) 

Negativos 26% (±6,7%) 26% (±4,1%) 29% (±3,5%) 30% (±4,7%) 28% (±6,4%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±5,5%) 3% (±1,4%) 3% (±1,2%) 3% (±1,9%) 3% (±2,0%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.331 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

197
 

Tabela 150: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Positivos 49% (±4,6%) 51% (±3,5%) 53% (±3,9%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 18% (±3,3%) 18% (±2,9%) 17% (±2,9%) 18% (±1,8%) 

Negativos 29% (±4,2%) 28% (±3,2%) 27% (±3,7%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,1%) 3% (±1,0%) 4% (±1,4%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.331 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 151: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Positivos 65% (±4,6%) 57% (±5,1%) 51% (±5,0%) 43% (±5,4%) 33% (±5,0%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 14% (±3,5%) 15% (±3,2%) 18% (±4,0%) 19% (±4,1%) 24% (±4,7%) 18% (±1,8%) 

Negativos 20% (±3,9%) 24% (±4,4%) 27% (±4,5%) 35% (±5,1%) 38% (±5,6%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 4% (±3,0%) 4% (±1,5%) 3% (±1,9%) 5% (±2,1%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.331 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 152: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Positivos 49% (±3,5%) 53% (±3,0%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 18% (±2,9%) 18% (±2,2%) 18% (±1,8%) 

Negativos 30% (±3,3%) 26% (±2,8%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 3% (±1,3%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.331 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 153: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Positivos 42% (±5,0%) 49% (±5,1%) 54% (±4,0%) 59% (±4,0%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 21% (±3,8%) 21% (±4,3%) 18% (±3,3%) 11% (±2,1%) 18% (±1,8%) 

Negativos 30% (±5,0%) 27% (±4,5%) 26% (±3,4%) 28% (±4,0%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,6%) 2% (±1,2%) 2% (±1,0%) 2% (±0,9%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.331 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 154: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Positivos 48% (±3,5%) 51% (±3,9%) 59% (±4,7%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 19% (±2,6%) 19% (±3,4%) 14% (±3,2%) 18% (±1,8%) 

Negativos 31% (±3,4%) 26% (±3,5%) 25% (±4,2%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 4% (±1,7%) 3% (±1,2%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.331 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 155: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Positivos 54% (±3,2%) 51% (±4,2%) 49% (±6,3%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 20% (±2,7%) 15% (±2,8%) 12% (±4,4%) 18% (±1,8%) 

Negativos 23% (±2,8%) 31% (±4,0%) 38% (±6,2%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 4% (±1,7%) 1% (±1,0%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.331 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 156: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 68% (±2,9%) 78% (±2,8%) 73% (±2,0%) 

Não 31% (±2,9%) 20% (±2,7%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±0,9%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 157: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Sim 74% (±2,5%) 81% (±5,7%) 71% (±3,9%) 73% (±2,0%) 

Não 25% (±2,5%) 15% (±4,2%) 26% (±3,9%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 4% (±4,6%) 2% (±1,3%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

205
 

Tabela 158: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 73% (±2,2%) 78% (±4,9%) 73% (±2,0%) 

Não 26% (±2,2%) 21% (±4,7%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 2% (±1,4%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 159: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 80% (±5,4%) 76% (±3,8%) 72% (±3,4%) 72% (±4,4%) 70% (±6,4%) 73% (±2,0%) 

Não 19% (±5,3%) 22% (±3,7%) 27% (±3,4%) 27% (±4,3%) 30% (±6,3%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 2% (±1,8%) 2% (±0,9%) 1% (±1,1%) 1% (±1,1%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 160: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 72% (±4,1%) 74% (±3,0%) 74% (±3,8%) 73% (±2,0%) 

Não 25% (±4,0%) 25% (±2,9%) 25% (±3,8%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 2% (±0,8%) 1% (±0,6%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 161: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 84% (±3,3%) 80% (±4,4%) 75% (±4,4%) 69% (±5,0%) 55% (±5,7%) 73% (±2,0%) 

Não 15% (±3,2%) 19% (±4,2%) 23% (±4,4%) 29% (±4,8%) 43% (±5,7%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,5%) 1% (±0,9%) 2% (±1,7%) 3% (±1,9%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 162: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 69% (±3,3%) 77% (±2,6%) 73% (±2,0%) 

Não 29% (±3,2%) 21% (±2,5%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,8%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 163: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 68% (±4,9%) 78% (±3,9%) 77% (±3,3%) 73% (±3,9%) 73% (±2,0%) 

Não 29% (±4,8%) 21% (±3,8%) 22% (±3,1%) 26% (±3,8%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 1% (±1,0%) 1% (±1,1%) 1% (±0,9%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
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Tabela 164: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 70% (±3,3%) 77% (±3,2%) 75% (±4,2%) 73% (±2,0%) 

Não 29% (±3,3%) 21% (±3,1%) 23% (±3,9%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±0,9%) 2% (±1,9%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 165: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 79% (±2,6%) 70% (±3,9%) 65% (±6,2%) 73% (±2,0%) 

Não 20% (±2,5%) 29% (±3,9%) 34% (±6,2%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 166: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 25% (±2,5%) 16% (±1,9%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 16% (±2,4%) 11% (±2,1%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 28% (±2,7%) 14% (±1,9%) 21% (±1,5%) 

Não 30% (±2,5%) 58% (±2,2%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 167: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 22% (±1,6%) 12% (±3,7%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 14% (±1,7%) 10% (±3,0%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 20% (±1,7%) 23% (±5,0%) 21% (±1,5%) 

Não 43% (±1,1%) 55% (±6,3%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 1% (±0,3%) 1% (±0,8%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 168: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 22% (±5,4%) 15% (±2,5%) 23% (±2,5%) 23% (±3,7%) 19% (±4,9%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 10% (±6,2%) 9% (±2,2%) 15% (±2,6%) 17% (±3,8%) 18% (±4,6%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 19% (±5,5%) 21% (±3,0%) 20% (±2,4%) 22% (±3,7%) 23% (±5,7%) 21% (±1,5%) 

Não 49% (±3,0%) 55% (±2,1%) 41% (±1,1%) 37% (±1,9%) 38% (±2,4%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 1% (±1,4%) 2% (±1,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 169: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 18% (±3,2%) 22% (±2,5%) 21% (±2,7%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 13% (±3,8%) 14% (±2,2%) 14% (±2,3%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 23% (±3,4%) 20% (±2,6%) 19% (±2,9%) 21% (±1,5%) 

Não 45% (±3,9%) 44% (±3,0%) 45% (±3,7%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,7%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 170: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 23% (±3,4%) 28% (±4,1%) 27% (±4,0%) 18% (±3,8%) 5% (±2,3%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 19% (±3,6%) 17% (±4,4%) 16% (±4,3%) 10% (±2,7%) 3% (±1,3%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 16% (±3,2%) 28% (±4,6%) 23% (±3,6%) 26% (±4,4%) 15% (±3,7%) 21% (±1,5%) 

Não 42% (±4,4%) 27% (±4,4%) 33% (±4,4%) 44% (±5,5%) 77% (±4,5%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 1% (±0,8%) 1% (±0,9%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 171: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 20% (±2,3%) 21% (±2,1%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 13% (±2,6%) 14% (±1,9%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 21% (±2,5%) 21% (±2,3%) 21% (±1,5%) 

Não 45% (±2,7%) 44% (±2,2%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 172: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 11% (±2,9%) 9% (±2,5%) 22% (±2,9%) 38% (±3,8%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 9% (±2,7%) 15% (±3,5%) 17% (±3,1%) 14% (±3,5%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 22% (±3,8%) 19% (±3,9%) 20% (±2,8%) 22% (±3,3%) 21% (±1,5%) 

Não 58% (±4,2%) 56% (±5,0%) 41% (±3,5%) 24% (±3,7%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 0% (±0,2%) 1% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 173: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 20% (±2,2%) 19% (±2,8%) 25% (±3,6%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 12% (±2,1%) 14% (±2,5%) 17% (±4,4%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 20% (±2,5%) 22% (±3,1%) 22% (±3,7%) 21% (±1,5%) 

Não 48% (±2,6%) 45% (±3,4%) 37% (±4,5%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 174: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim, trabalho para uma empresa, 
serviço público ou instituição 14% (±1,9%) 28% (±3,3%) 36% (±5,8%) 20% (±1,5%) 

Sim, trabalho para um empregador 
pessoa física 12% (±2,1%) 17% (±3,1%) 15% (±5,6%) 14% (±1,5%) 

Sim, trabalho por conta própria ou 
em meu negócio 17% (±2,2%) 22% (±3,1%) 34% (±6,1%) 21% (±1,5%) 

Não 56% (±2,4%) 32% (±3,7%) 14% (±4,2%) 45% (±0,9%) 

Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,4%) 1% (±0,7%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 175: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 37% (±5,3%) 40% (±6,2%) 38% (±4,0%) 

Não 61% (±5,4%) 57% (±6,3%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 2% (±1,8%) 3% (±2,5%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 623 426 1.049 

Amostra Ponderada 525 363 888 

População Estimada 20.528.410 14.197.988 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 176: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 38% (±4,2%) 41% (±13,9%) 38% (±4,0%) 

Não 60% (±4,3%) 59% (±13,9%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 3% (±1,6%) 0% (±0,0%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 956  93 1.049 

Amostra Ponderada 822  66 888 

População Estimada 32.147.550  2.578.848 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 177: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 40% (±15,1%) 44% (±8,8%) 34% (±5,8%) 40% (±10,5%) 46% (±12,8%) 38% (±4,0%) 

Não 56% (±15,3%) 54% (±8,9%) 64% (±6,0%) 59% (±10,4%) 54% (±12,8%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 4% (±6,6%) 3% (±2,6%) 3% (±2,5%) 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  87 247 480 154  81 1.049 

Amostra Ponderada  81 175 426 143  64 888 

População Estimada  3.149.024  6.833.159 16.645.256  5.589.321  2.509.637 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 178: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 58% (±9,4%) 32% (±5,2%) 29% (±5,7%) 38% (±4,0%) 

Não 42% (±9,4%) 66% (±5,4%) 66% (±6,2%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,0%) 5% (±3,9%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 201 453 395 1.049 

Amostra Ponderada 246 377 266 888 

População Estimada  9.605.021 14.727.298 10.394.080 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 179: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 33% (±7,1%) 35% (±7,6%) 39% (±7,9%) 50% (±11,2%) 54% (±22,7%) 38% (±4,0%) 

Não 63% (±7,4%) 65% (±7,6%) 57% (±8,0%) 50% (±11,2%) 46% (±22,7%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 4% (±3,6%) 0% (±0,5%) 4% (±3,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 238 268 295 183  65 1.049 

Amostra Ponderada 272 240 215 117  44 888 

População Estimada 10.633.275  9.379.102  8.400.105  4.580.368  1.733.548 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 180: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 37% (±5,6%) 39% (±5,7%) 38% (±4,0%) 

Não 60% (±5,8%) 59% (±5,7%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 3% (±2,8%) 2% (±1,4%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 465 584 1.049 

Amostra Ponderada 386 502 888 

População Estimada 15.114.446 19.611.952 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

228
 

Tabela 181: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 38% (±14,8%) 34% (±12,9%) 31% (±6,4%) 45% (±5,5%) 38% (±4,0%) 

Não 60% (±14,8%) 65% (±12,9%) 66% (±6,7%) 53% (±5,5%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 3% (±4,2%) 1% (±2,0%) 3% (±3,0%) 2% (±1,7%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  82  93 305 569 1.049 

Amostra Ponderada 134  65 311 377 888 

População Estimada  5.241.306  2.558.109 12.166.917 14.760.066 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 182: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 44% (±6,1%) 37% (±8,2%) 30% (±6,5%) 38% (±4,0%) 

Não 54% (±6,1%) 62% (±8,2%) 67% (±6,8%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 3% (±2,5%) 1% (±1,3%) 3% (±3,2%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 471 274 294 1.049 

Amostra Ponderada 390 261 228 888 

População Estimada 15.269.358 10.196.079  8.938.534 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 183: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" por renda familiar em salários 
mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 38% (±7,1%) 37% (±6,1%) 47% (±9,0%) 38% (±4,0%) 

Não 59% (±7,2%) 62% (±6,2%) 52% (±9,0%) 60% (±4,1%) 

Prefiro não responder 3% (±2,8%) 1% (±1,4%) 0% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 316 440 237 1.049 

Amostra Ponderada 311 373 148 888 

População Estimada 12.158.941 14.589.239  5.803.029 34.726.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 184: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 75% (±5,1%) 62% (±7,7%) 70% (±4,5%) 

Não 25% (±5,1%) 38% (±7,7%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 710 488 1.198 

Amostra Ponderada 651 464 1.115 

População Estimada 25.464.628 18.149.156 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 185: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 70% (±4,8%) 67% (±11,6%) 70% (±4,5%) 

Não 30% (±4,8%) 33% (±11,6%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.076   122 1.198 

Amostra Ponderada 1.024    91 1.115 

População Estimada 40.055.994  3.557.790 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 186: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 52% (±18,6%) 58% (±10,2%) 73% (±6,8%) 73% (±9,9%) 82% (±8,2%) 70% (±4,5%) 

Não 48% (±18,6%) 42% (±10,2%) 27% (±6,8%) 27% (±9,9%) 18% (±8,2%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  79 255 575 186 103 1.198 

Amostra Ponderada  81 192 557 188  96 1.115 

População Estimada  3.187.247  7.513.930 21.790.750  7.350.650  3.771.207 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 187: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 58% (±12,6%) 72% (±5,4%) 76% (±4,9%) 70% (±4,5%) 

Não 42% (±12,6%) 28% (±5,4%) 24% (±4,9%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 195 524 479 1.198 

Amostra Ponderada 280 484 351 1.115 

População Estimada 10.947.645 18.948.062 13.718.077 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 188: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 69% (±6,8%) 77% (±9,8%) 67% (±11,0%) 75% (±9,0%) 36% (±14,0%) 70% (±4,5%) 

Não 31% (±6,8%) 23% (±9,8%) 33% (±11,0%) 25% (±9,0%) 64% (±14,0%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 315 320 312 173  78 1.198 

Amostra Ponderada 391 301 254 122  47 1.115 

População Estimada 15.288.029 11.780.600  9.933.480  4.781.734  1.829.941 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 189: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 70% (±7,8%) 70% (±5,2%) 70% (±4,5%) 

Não 30% (±7,8%) 30% (±5,2%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 488 710 1.198 

Amostra Ponderada 475 640 1.115 

População Estimada 18.583.948 25.029.836 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 190: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 54% (±12,0%) 60% (±10,1%) 75% (±7,2%) 76% (±7,9%) 70% (±4,5%) 

Não 46% (±12,0%) 40% (±10,1%) 25% (±7,2%) 24% (±7,9%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 137 188 394 479 1.198 

Amostra Ponderada 190 145 435 345 1.115 

População Estimada  7.421.402  5.670.130 17.031.653 13.490.599 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 191: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 68% (±7,3%) 75% (±6,7%) 67% (±9,6%) 70% (±4,5%) 

Não 32% (±7,3%) 25% (±6,7%) 33% (±9,6%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 497 377 311 1.198 

Amostra Ponderada 439 360 304 1.115 

População Estimada 17.170.108 14.105.562 11.901.206 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 192: "Você possui carteira de trabalho assinada?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim, possuo emprego formal pela 
CLT 61% (±7,4%) 76% (±6,7%) 84% (±6,3%) 70% (±4,5%) 

Não 39% (±7,4%) 24% (±6,7%) 16% (±6,3%) 30% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 469 491 175 1.198 

Amostra Ponderada 457 453 140 1.115 

População Estimada 17.876.876 17.726.856  5.470.716 43.613.784 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 193: "Seu negócio é formal ou informal?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Formal, possui CNPJ 43% (±5,7%) 38% (±7,5%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 57% (±5,7%) 59% (±7,8%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,2%) 3% (±4,2%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 664 321 985 

Amostra Ponderada 592 306 898 

População Estimada 23.166.154 11.979.454 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 194: "Seu negócio é formal ou informal?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Formal, possui CNPJ 44% (±4,9%) 24% (±9,3%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 55% (±5,0%) 75% (±9,4%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 1% (±1,7%) 1% (±1,1%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 834 151 985 

Amostra Ponderada 778 120 898 

População Estimada 30.450.730  4.694.878 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 195: "Seu negócio é formal ou informal?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Formal, possui CNPJ 39% (±17,5%) 29% (±8,8%) 44% (±6,8%) 55% (±9,8%) 43% (±16,1%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 61% (±17,5%) 67% (±9,4%) 56% (±6,8%) 45% (±9,8%) 57% (±16,1%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 4% (±5,4%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  69 257 420 163  76 985 

Amostra Ponderada  67 241 375 138  78 898 

População Estimada  2.636.185  9.432.649 14.657.986  5.381.939  3.036.850 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 196: "Seu negócio é formal ou informal?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Formal, possui CNPJ 36% (±7,9%) 44% (±7,5%) 44% (±8,2%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 61% (±8,1%) 56% (±7,5%) 56% (±8,2%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 2% (±4,1%) 1% (±0,8%) 0% (±0,2%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 259 361 365 985 

Amostra Ponderada 313 339 245 898 

População Estimada 12.258.616 13.283.682  9.603.310 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 197: "Seu negócio é formal ou informal?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Formal, possui CNPJ 34% (±10,2%) 43% (±9,8%) 47% (±8,6%) 43% (±9,1%) 38% (±14,3%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 66% (±10,2%) 55% (±10,0%) 53% (±8,6%) 56% (±9,1%) 62% (±14,3%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±5,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 1% (±0,9%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 135 230 242 222 156 985 

Amostra Ponderada 182 239 183 167 127 898 

População Estimada 7.137.977 9.352.421 7.149.247 6.539.284 4.966.679 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 198: "Seu negócio é formal ou informal?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Formal, possui CNPJ 53% (±6,8%) 32% (±5,6%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 47% (±6,8%) 66% (±5,8%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±2,6%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 458 527 985 

Amostra Ponderada 389 509 898 

População Estimada 15.232.315 19.913.293 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 199: "Seu negócio é formal ou informal?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Formal, possui CNPJ 20% (±8,1%) 33% (±9,6%) 51% (±7,8%) 60% (±7,7%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 79% (±8,2%) 67% (±9,6%) 47% (±7,8%) 40% (±7,7%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 2% (±4,7%) 0% (±0,4%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 177 176 284 348 985 

Amostra Ponderada 268 135 272 223 898 

População Estimada 10.476.543  5.289.769 10.664.365  8.714.931 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 200: "Seu negócio é formal ou informal?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Formal, possui CNPJ 44% (±7,3%) 36% (±7,3%) 44% (±9,2%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 54% (±7,5%) 64% (±7,3%) 55% (±9,2%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 2% (±3,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,7%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 431 301 241 985 

Amostra Ponderada 386 303 197 898 

População Estimada 15.114.888 11.860.577  7.716.107 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 201: "Seu negócio é formal ou informal?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Formal, possui CNPJ 22% (±5,5%) 51% (±8,1%) 75% (±10,4%) 41% (±4,5%) 

Informal, não possui CNPJ 76% (±6,1%) 49% (±8,0%) 25% (±10,4%) 58% (±4,5%) 

Prefiro não responder 2% (±3,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 375 344 183 985 

Amostra Ponderada 391 296 137 898 

População Estimada 15.297.370 11.558.399  5.366.583 35.145.608 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 202: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 48% (±5,9%) 30% (±4,1%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 4% (±2,4%) 45% (±4,6%) 32% (±3,3%) 

É estudante 19% (±4,9%) 9% (±2,9%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 12% (±2,9%) 8% (±1,4%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 14% (±4,2%) 6% (±1,6%) 9% (±1,7%) 

Outro 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   642 1.052 1.694 

Amostra Ponderada   633 1.300 1.933 

População Estimada 24.755.728 50.866.282 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 203: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por situação de 
domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 37% (±3,4%) 27% (±8,5%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 30% (±3,6%) 40% (±9,7%) 32% (±3,3%) 

É estudante 13% (±2,7%) 9% (±5,4%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 9% (±1,0%) 11% (±4,8%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 8% (±1,6%) 12% (±7,2%) 9% (±1,7%) 

Outro 1% (±0,6%) 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.391   303 1.694 

Amostra Ponderada 1.642   291 1.933 

População Estimada 64.229.350 11.392.660 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 204: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 16% (±8,8%) 32% (±5,8%) 41% (±4,8%) 46% (±9,8%) 34% (±11,6%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 43% (±11,7%) 34% (±6,1%) 29% (±5,2%) 26% (±9,6%) 34% (±11,6%) 32% (±3,3%) 

É estudante 17% (±7,8%) 15% (±4,3%) 10% (±3,9%) 12% (±6,6%) 11% (±7,7%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 8% (±2,4%) 10% (±0,5%) 10% (±1,2%) 8% (±0,6%) 9% (±1,6%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 13% (±5,3%) 8% (±3,5%) 8% (±2,5%) 8% (±3,4%) 10% (±5,4%) 9% (±1,7%) 

Outro 2% (±2,3%) 0% (±0,3%) 2% (±1,2%) 0% (±0,4%) 1% (±1,3%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,8%) 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 2% (±1,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 171 501 690 215 117 1.694 

Amostra Ponderada 175 625 768 235 130 1.933 

População Estimada  6.851.793 24.448.225 30.045.571  9.185.350  5.091.072 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 205: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por porte do 
município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 34% (±6,5%) 33% (±5,2%) 41% (±6,4%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 35% (±7,0%) 31% (±5,7%) 29% (±5,9%) 32% (±3,3%) 

É estudante 10% (±4,1%) 16% (±4,5%) 11% (±4,8%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 8% (±2,7%) 9% (±2,3%) 10% (±3,0%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 9% (±4,0%) 9% (±2,6%) 7% (±2,6%) 9% (±1,7%) 

Outro 2% (±1,6%) 1% (±0,6%) 0% (±0,4%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 411 659 624 1.694 

Amostra Ponderada 608 757 567 1.933 

População Estimada 23.790.505 29.630.601 22.200.904 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 206: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por faixa etária - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 3% (±3,1%) 5% (±6,3%) 13% (±8,0%) 33% (±9,6%) 81% (±4,8%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 27% (±8,1%) 52% (±10,7%) 54% (±9,5%) 44% (±9,6%) 14% (±4,5%) 32% (±3,3%) 

É estudante 47% (±8,2%) 7% (±5,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 12% (±4,1%) 20% (±6,9%) 15% (±5,3%) 8% (±4,0%) 2% (±1,3%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 9% (±5,1%) 13% (±5,0%) 15% (±5,3%) 13% (±5,2%) 3% (±1,5%) 9% (±1,7%) 

Outro 2% (±2,0%) 1% (±1,3%) 2% (±1,5%) 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±1,5%) 1% (±1,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 263 306 283 532 1.694 

Amostra Ponderada 481 236 267 283 666 1.933 

População Estimada 18.825.692  9.219.868 10.453.778 11.078.022 26.044.650 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 207: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 43% (±5,4%) 30% (±4,4%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 29% (±5,6%) 34% (±4,5%) 32% (±3,3%) 

É estudante 12% (±3,9%) 13% (±3,4%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 6% (±1,6%) 12% (±1,6%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 8% (±2,4%) 10% (±2,5%) 9% (±1,7%) 

Outro 1% (±1,1%) 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   674 1.020 1.694 

Amostra Ponderada   857 1.076 1.933 

População Estimada 33.508.226 42.113.784 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 208: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por escolaridade - 
2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 48% (±6,7%) 28% (±5,9%) 26% (±5,7%) 35% (±8,8%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 34% (±6,5%) 28% (±6,6%) 38% (±7,1%) 18% (±6,8%) 32% (±3,3%) 

É estudante 0% (±0,4%) 26% (±7,3%) 13% (±5,5%) 26% (±8,7%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 7% (±2,6%) 8% (±3,3%) 12% (±3,3%) 10% (±4,1%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 9% (±3,4%) 8% (±3,2%) 9% (±2,9%) 9% (±5,1%) 9% (±1,7%) 

Outro 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 1% (±0,4%) 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 1% (±1,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 414 530 304 1.694 

Amostra Ponderada 722 391 579 242 1.933 

População Estimada 28.239.496 15.285.997 22.639.641  9.456.876 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 209: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por religião/crença 
- 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 41% (±5,2%) 32% (±5,7%) 29% (±7,7%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 30% (±5,0%) 35% (±6,3%) 31% (±8,5%) 32% (±3,3%) 

É estudante 11% (±3,8%) 11% (±4,1%) 19% (±6,8%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 9% (±1,4%) 9% (±2,0%) 11% (±3,8%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 8% (±2,1%) 11% (±4,0%) 8% (±3,5%) 9% (±1,7%) 

Outro 1% (±0,4%) 1% (±0,8%) 2% (±2,8%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 1% (±1,2%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 806 553 311 1.694 

Amostra Ponderada 951 625 339 1.933 

População Estimada 37.190.622 24.452.477 13.268.240 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 210: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." por renda familiar 
em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

É aposentado (a) ou pensionista 32% (±3,9%) 43% (±8,5%) 40% (±15,0%) 36% (±3,1%) 

É dona (o) de casa 36% (±4,2%) 22% (±7,6%) 15% (±9,9%) 32% (±3,3%) 

É estudante 9% (±2,5%) 21% (±7,7%) 24% (±13,0%) 13% (±2,4%) 

Está desempregado(a) 12% (±1,1%) 4% (±1,7%) 4% (±4,2%) 9% (±0,6%) 

Está temporariamente afastado(a) 
de trabalho remunerado 10% (±2,3%) 8% (±3,6%) 16% (±14,1%) 9% (±1,7%) 

Outro 1% (±0,4%) 1% (±0,6%) 1% (±1,1%) 1% (±0,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   320    74 1.694 

Amostra Ponderada 1.256   420    58 1.933 

População Estimada 49.131.727 16.435.054  2.262.681 75.622.011 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 211: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 26% (±4,7%) 29% (±4,0%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 5% (±2,8%) 7% (±2,4%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 9% (±3,7%) 13% (±3,4%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 42% (±6,4%) 38% (±4,5%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 18% (±4,9%) 13% (±2,9%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   642 1.052 1.694 

Amostra Ponderada   633 1.300 1.933 

População Estimada 24.755.728 50.866.282 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 212: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 29% (±3,3%) 24% (±7,5%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 5% (±1,8%) 11% (±7,0%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 11% (±2,9%) 15% (±6,5%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 40% (±4,0%) 39% (±9,8%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 15% (±2,9%) 10% (±4,2%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.391   303 1.694 

Amostra Ponderada 1.642   291 1.933 

População Estimada 64.229.350 11.392.660 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 213: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 34% (±9,0%) 29% (±5,5%) 27% (±4,8%) 21% (±6,6%) 27% (±9,7%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 6% (±6,2%) 11% (±4,8%) 3% (±1,6%) 5% (±4,0%) 5% (±4,8%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 13% (±8,4%) 14% (±4,9%) 11% (±4,5%) 8% (±4,6%) 8% (±6,8%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 39% (±11,3%) 33% (±6,7%) 41% (±6,1%) 49% (±10,2%) 47% (±12,7%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 8% (±5,3%) 12% (±4,3%) 18% (±4,7%) 17% (±6,4%) 12% (±7,4%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 171 501 690 215 117 1.694 

Amostra Ponderada 175 625 768 235 130 1.933 

População Estimada  6.851.793 24.448.225 30.045.571  9.185.350  5.091.072 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 214: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 27% (±5,8%) 30% (±5,2%) 26% (±5,4%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 7% (±4,0%) 6% (±2,8%) 5% (±2,9%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 11% (±4,1%) 11% (±3,8%) 13% (±6,0%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 41% (±7,2%) 39% (±5,7%) 40% (±6,6%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 13% (±4,5%) 14% (±3,7%) 16% (±5,3%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 411 659 624 1.694 

Amostra Ponderada 608 757 567 1.933 

População Estimada 23.790.505 29.630.601 22.200.904 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 215: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 51% (±8,6%) 46% (±10,2%) 36% (±9,2%) 18% (±6,3%) 5% (±2,0%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 4% (±2,8%) 2% (±2,6%) 7% (±4,9%) 9% (±6,9%) 8% (±3,5%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 4% (±2,6%) 7% (±3,6%) 12% (±6,9%) 12% (±5,9%) 19% (±6,1%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 38% (±8,7%) 36% (±11,8%) 27% (±7,5%) 44% (±9,6%) 45% (±6,2%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 3% (±2,5%) 8% (±4,7%) 17% (±8,3%) 17% (±6,0%) 23% (±5,4%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 263 306 283 532 1.694 

Amostra Ponderada 481 236 267 283 666 1.933 

População Estimada 18.825.692  9.219.868 10.453.778 11.078.022 26.044.650 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 216: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 23% (±4,7%) 32% (±4,1%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 6% (±2,6%) 7% (±2,7%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 11% (±3,8%) 12% (±3,6%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 46% (±6,0%) 35% (±4,7%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 15% (±4,1%) 14% (±3,2%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   674 1.020 1.694 

Amostra Ponderada   857 1.076 1.933 

População Estimada 33.508.226 42.113.784 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 217: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 15% (±4,6%) 32% (±6,7%) 40% (±6,6%) 30% (±7,9%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 9% (±4,0%) 5% (±2,9%) 5% (±3,1%) 3% (±2,5%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 17% (±5,9%) 10% (±3,9%) 9% (±3,7%) 5% (±3,1%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 40% (±6,8%) 38% (±7,3%) 36% (±6,9%) 48% (±9,3%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 18% (±4,5%) 14% (±5,2%) 11% (±4,5%) 13% (±8,2%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 414 530 304 1.694 

Amostra Ponderada 722 391 579 242 1.933 

População Estimada 28.239.496 15.285.997 22.639.641  9.456.876 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 218: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 22% (±3,6%) 31% (±5,7%) 39% (±8,8%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 6% (±2,4%) 9% (±4,2%) 3% (±2,9%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 13% (±4,2%) 11% (±3,8%) 11% (±6,1%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 43% (±5,6%) 37% (±6,4%) 34% (±8,1%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 16% (±4,2%) 13% (±3,6%) 12% (±5,0%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 806 553 311 1.694 

Amostra Ponderada 951 625 339 1.933 

População Estimada 37.190.622 24.452.477 13.268.240 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 219: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 33% (±3,9%) 19% (±5,6%) 21% (±12,1%) 28% (±2,9%) 

Não, nunca procurei trabalho 7% (±2,4%) 6% (±3,9%) 4% (±5,1%) 6% (±1,9%) 

Não, desisti de procurar trabalho 12% (±3,0%) 5% (±2,6%) 2% (±2,8%) 12% (±2,6%) 

Não, não tenho interesse em 
trabalhar no momento 34% (±4,3%) 55% (±8,6%) 60% (±15,4%) 40% (±3,7%) 

Prefiro não responder 14% (±2,8%) 15% (±7,0%) 12% (±13,3%) 14% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   320    74 1.694 

Amostra Ponderada 1.256   420    58 1.933 

População Estimada 49.131.727 16.435.054  2.262.681 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 220: "Você possui mais de um emprego?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 17% (±2,8%) 14% (±2,9%) 16% (±2,0%) 

Não 83% (±2,8%) 86% (±2,9%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 221: "Você possui mais de um emprego?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua 
principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Sim 12% (±2,6%) 14% (±3,8%) 22% (±3,9%) 16% (±2,0%) 

Não 88% (±2,6%) 86% (±3,8%) 78% (±3,9%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 222: "Você possui mais de um emprego?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 16% (±2,2%) 16% (±6,3%) 16% (±2,0%) 

Não 84% (±2,2%) 84% (±6,3%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 223: "Você possui mais de um emprego?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 15% (±7,7%) 13% (±4,4%) 17% (±3,1%) 17% (±4,6%) 18% (±6,7%) 16% (±2,0%) 

Não 85% (±7,6%) 87% (±4,4%) 83% (±3,1%) 83% (±4,6%) 82% (±6,7%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 224: "Você possui mais de um emprego?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 15% (±3,9%) 17% (±3,4%) 15% (±3,0%) 16% (±2,0%) 

Não 85% (±3,9%) 83% (±3,4%) 84% (±3,0%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 225: "Você possui mais de um emprego?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 18% (±4,3%) 15% (±3,7%) 18% (±3,8%) 12% (±4,1%) 17% (±8,6%) 16% (±2,0%) 

Não 82% (±4,3%) 85% (±3,8%) 82% (±3,8%) 87% (±4,1%) 83% (±8,6%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 226: "Você possui mais de um emprego?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 16% (±3,1%) 16% (±2,7%) 16% (±2,0%) 

Não 84% (±3,1%) 84% (±2,7%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 227: "Você possui mais de um emprego?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 13% (±5,2%) 17% (±5,2%) 15% (±3,2%) 20% (±3,4%) 16% (±2,0%) 

Não 87% (±5,2%) 83% (±5,2%) 85% (±3,2%) 80% (±3,4%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 228: "Você possui mais de um emprego?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 13% (±2,7%) 19% (±4,0%) 19% (±4,4%) 16% (±2,0%) 

Não 87% (±2,7%) 81% (±4,0%) 81% (±4,4%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 229: "Você possui mais de um emprego?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 12% (±2,6%) 19% (±3,8%) 21% (±5,3%) 16% (±2,0%) 

Não 88% (±2,6%) 81% (±3,8%) 79% (±5,3%) 84% (±2,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 230: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Até 4 dias 7% (±1,8%) 16% (±4,2%) 11% (±2,0%) 

5 dias 36% (±3,5%) 46% (±4,6%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 55% (±3,6%) 36% (±4,1%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 231: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho 
remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Até 4 dias 8% (±2,5%) 9% (±4,7%) 15% (±3,4%) 11% (±2,0%) 

5 dias 51% (±4,1%) 40% (±6,5%) 29% (±4,3%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 40% (±4,0%) 51% (±6,6%) 53% (±4,7%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 3% (±1,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 232: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Até 4 dias 10% (±2,0%) 16% (±7,3%) 11% (±2,0%) 

5 dias 41% (±2,9%) 33% (±7,8%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 47% (±2,9%) 48% (±8,2%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,7%) 2% (±2,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 233: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Até 4 dias 9% (±4,8%) 15% (±5,1%) 9% (±2,9%) 9% (±3,9%) 17% (±7,5%) 11% (±2,0%) 

5 dias 40% (±11,7%) 38% (±5,7%) 41% (±4,2%) 41% (±6,2%) 37% (±8,7%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 47% (±11,0%) 46% (±6,2%) 47% (±4,2%) 50% (±6,0%) 46% (±8,0%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,6%) 1% (±0,7%) 2% (±1,3%) 0% (±0,4%) 1% (±1,0%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 234: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Até 4 dias 13% (±4,9%) 9% (±2,4%) 11% (±2,8%) 11% (±2,0%) 

5 dias 42% (±6,2%) 38% (±4,0%) 42% (±4,4%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 43% (±5,9%) 52% (±4,2%) 46% (±4,4%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±1,3%) 1% (±1,0%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 235: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Até 4 dias 10% (±3,5%) 10% (±4,7%) 9% (±3,2%) 10% (±3,2%) 22% (±10,0%) 11% (±2,0%) 

5 dias 37% (±5,2%) 44% (±5,9%) 40% (±5,7%) 41% (±6,1%) 34% (±10,0%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 52% (±5,5%) 44% (±5,8%) 50% (±5,5%) 45% (±6,2%) 42% (±10,7%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 4% (±3,3%) 2% (±1,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 236: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Até 4 dias 11% (±3,4%) 11% (±2,4%) 11% (±2,0%) 

5 dias 43% (±4,3%) 37% (±3,6%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 44% (±4,3%) 50% (±3,6%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 237: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Até 4 dias 13% (±5,1%) 11% (±4,7%) 10% (±3,7%) 10% (±3,0%) 11% (±2,0%) 

5 dias 30% (±7,0%) 32% (±6,3%) 40% (±4,7%) 50% (±4,5%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 53% (±7,4%) 55% (±7,1%) 49% (±4,8%) 40% (±4,2%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 2% (±1,4%) 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 238: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Até 4 dias 10% (±2,7%) 11% (±3,0%) 12% (±5,3%) 11% (±2,0%) 

5 dias 42% (±4,3%) 41% (±5,1%) 35% (±5,2%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 46% (±4,3%) 46% (±4,9%) 50% (±5,9%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 3% (±2,2%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 239: "Você trabalha, em média, quantos dias por semana?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Até 4 dias 14% (±3,7%) 9% (±2,5%) 10% (±4,6%) 11% (±2,0%) 

5 dias 35% (±4,4%) 41% (±4,5%) 45% (±6,9%) 40% (±2,8%) 

Mais de 5 dias 50% (±4,6%) 48% (±4,5%) 45% (±6,9%) 47% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±1,3%) 0% (±0,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 240: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Menos de 6 horas 5% (±2,0%) 13% (±3,1%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 12% (±2,2%) 15% (±3,1%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 48% (±3,7%) 47% (±4,5%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 33% (±3,4%) 21% (±3,4%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 4% (±1,8%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.387 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 241: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por qual destas 
frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Menos de 6 horas 5% (±2,0%) 6% (±3,8%) 13% (±3,2%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 14% (±2,8%) 10% (±3,1%) 15% (±3,2%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 55% (±4,1%) 56% (±6,2%) 35% (±4,5%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 26% (±3,4%) 26% (±5,3%) 33% (±4,5%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 4% (±1,8%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.387 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 242: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por situação de 
domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Menos de 6 horas 8% (±1,7%) 14% (±6,8%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 13% (±1,8%) 17% (±6,5%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 48% (±3,0%) 40% (±7,9%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 29% (±2,7%) 25% (±6,7%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 4% (±2,6%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.387 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 243: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Menos de 6 horas 11% (±10,6%) 16% (±5,0%) 5% (±1,7%) 6% (±2,5%) 8% (±6,1%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 23% (±9,2%) 12% (±3,8%) 11% (±2,3%) 13% (±4,3%) 20% (±7,4%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 42% (±10,4%) 40% (±5,9%) 52% (±4,4%) 49% (±6,6%) 48% (±8,5%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 21% (±8,3%) 29% (±6,1%) 31% (±3,8%) 29% (±5,6%) 21% (±6,3%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 4% (±2,8%) 1% (±0,6%) 3% (±2,1%) 3% (±2,3%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.387 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 244: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por porte do 
município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Menos de 6 horas 12% (±4,3%) 6% (±1,9%) 8% (±2,6%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 13% (±3,5%) 14% (±2,9%) 13% (±2,8%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 45% (±6,1%) 49% (±4,2%) 48% (±4,5%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 27% (±5,2%) 30% (±3,9%) 29% (±3,8%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,2%) 2% (±0,8%) 2% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.387 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 245: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por faixa etária - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Menos de 6 horas 11% (±3,2%) 7% (±3,9%) 5% (±2,8%) 6% (±2,4%) 17% (±8,8%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 16% (±3,8%) 11% (±3,0%) 12% (±3,1%) 13% (±4,7%) 17% (±7,9%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 45% (±5,5%) 51% (±5,9%) 50% (±5,8%) 48% (±6,2%) 42% (±10,6%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 27% (±4,9%) 29% (±5,1%) 32% (±5,0%) 29% (±5,5%) 23% (±10,2%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 3% (±2,3%) 2% (±1,2%) 4% (±2,0%) 1% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.387 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 246: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Menos de 6 horas 8% (±2,3%) 9% (±2,4%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 14% (±2,8%) 13% (±2,3%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 49% (±4,5%) 47% (±3,7%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 27% (±3,8%) 30% (±3,3%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,2%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.387 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 247: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por escolaridade - 
2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Menos de 6 horas 10% (±5,5%) 8% (±4,1%) 7% (±2,4%) 8% (±2,5%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 14% (±4,9%) 9% (±3,8%) 13% (±3,1%) 15% (±2,8%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 44% (±7,3%) 45% (±7,3%) 50% (±4,8%) 48% (±4,6%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 29% (±6,7%) 34% (±6,8%) 27% (±4,0%) 28% (±3,8%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 3% (±2,1%) 3% (±1,8%) 1% (±0,6%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.387 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 248: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por religião/crença - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Menos de 6 horas 8% (±2,4%) 10% (±3,6%) 7% (±2,9%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 13% (±2,7%) 14% (±3,5%) 13% (±3,4%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 49% (±4,3%) 47% (±4,9%) 46% (±6,0%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 27% (±3,7%) 27% (±4,3%) 32% (±5,3%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,6%) 2% (±1,1%) 2% (±1,1%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.387 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 249: "Você trabalha, em média, quantas horas por dia, considerando todos os seus empregos?" por renda familiar 
em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Menos de 6 horas 10% (±3,4%) 7% (±2,2%) 4% (±2,4%) 8% (±1,7%) 

Entre 6 horas e 7 horas e 59 
minutos 14% (±3,0%) 12% (±2,7%) 16% (±4,8%) 13% (±1,8%) 

Entre 8 horas e 9 horas e 59 
minutos 46% (±4,6%) 52% (±4,5%) 42% (±6,9%) 48% (±2,8%) 

10 horas ou mais 26% (±4,0%) 28% (±3,8%) 38% (±6,8%) 29% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 1% (±0,7%) 0% (±0,5%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.387 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 250: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Trabalho presencialmente 85% (±2,6%) 81% (±4,1%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

9% (±1,9%) 10% (±3,5%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 5% (±1,7%) 6% (±1,9%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 3% (±2,0%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 251: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por qual destas frases melhor descreve seu 
trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Trabalho presencialmente 87% (±2,6%) 86% (±6,1%) 78% (±3,7%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

9% (±2,2%) 7% (±5,2%) 11% (±2,7%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 2% (±0,9%) 6% (±3,7%) 8% (±2,1%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,7%) 3% (±1,8%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 252: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Trabalho presencialmente 83% (±2,4%) 89% (±4,6%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

10% (±1,9%) 3% (±1,9%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 6% (±1,4%) 5% (±3,1%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 3% (±3,0%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 253: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Trabalho presencialmente 83% (±10,9%) 88% (±4,3%) 81% (±3,5%) 84% (±4,1%) 83% (±7,0%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

5% (±3,7%) 5% (±2,8%) 12% (±3,1%) 9% (±3,2%) 12% (±6,3%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 10% (±10,3%) 3% (±1,8%) 6% (±1,6%) 6% (±2,7%) 5% (±3,7%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 2% (±2,9%) 4% (±3,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,6%) 1% (±0,8%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 254: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Trabalho presencialmente 87% (±5,2%) 86% (±2,7%) 75% (±4,0%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

6% (±4,1%) 7% (±2,1%) 15% (±3,5%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 5% (±2,9%) 5% (±1,5%) 8% (±2,4%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 2% (±2,3%) 2% (±1,0%) 1% (±1,0%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 255: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Trabalho presencialmente 83% (±3,7%) 83% (±4,7%) 85% (±5,3%) 86% (±4,7%) 76% (±9,6%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

10% (±3,0%) 8% (±2,6%) 10% (±5,2%) 6% (±2,5%) 15% (±8,9%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 6% (±2,2%) 8% (±3,6%) 3% (±1,5%) 5% (±3,0%) 6% (±3,5%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±2,1%) 1% (±1,2%) 3% (±3,2%) 3% (±3,6%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 256: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Trabalho presencialmente 79% (±3,6%) 87% (±2,8%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

14% (±3,4%) 6% (±1,8%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 6% (±1,7%) 5% (±1,9%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,4%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 257: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Trabalho presencialmente 86% (±5,7%) 93% (±3,0%) 89% (±3,3%) 72% (±4,4%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

4% (±3,1%) 2% (±1,6%) 5% (±2,2%) 21% (±4,3%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 6% (±4,2%) 4% (±2,3%) 5% (±1,9%) 7% (±1,9%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 5% (±3,0%) 1% (±1,0%) 1% (±1,6%) 0% (±0,2%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 258: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Trabalho presencialmente 84% (±3,6%) 85% (±4,0%) 80% (±4,3%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

10% (±3,1%) 7% (±2,6%) 13% (±3,7%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 5% (±1,6%) 6% (±2,9%) 7% (±2,3%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 2% (±1,5%) 2% (±1,8%) 0% (±0,6%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 259: "Você trabalha presencialmente ou em regime de teletrabalho?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Trabalho presencialmente 90% (±3,3%) 82% (±4,1%) 67% (±6,1%) 83% (±2,2%) 

Trabalho alguns dias em regime 
presencial e outros dias em 
teletrabalho 

3% (±1,6%) 11% (±3,7%) 25% (±5,6%) 9% (±1,7%) 

Trabalho em regime de teletrabalho 5% (±2,4%) 6% (±2,0%) 8% (±2,7%) 6% (±1,3%) 

Prefiro não responder 3% (±1,8%) 1% (±1,2%) 0% (±0,4%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 260: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por sexo - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Menos de 15 minutos 10% (±2,1%) 8% (±2,3%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 12% (±2,4%) 10% (±2,4%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 22% (±3,2%) 24% (±3,8%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 25% (±3,2%) 26% (±4,6%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 14% (±2,7%) 15% (±4,2%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 13% (±2,8%) 15% (±3,1%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 3% (±1,3%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.502   936 2.355 

Amostra Ponderada 1.359   855 2.215 

População Estimada 53.169.138 33.451.218 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 261: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por qual 
destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Menos de 15 minutos 6% (±1,8%) 9% (±3,6%) 14% (±3,0%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 11% (±2,7%) 11% (±3,9%) 11% (±2,8%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 27% (±3,8%) 22% (±5,2%) 19% (±3,9%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 25% (±3,7%) 25% (±6,0%) 25% (±4,8%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 14% (±2,9%) 16% (±5,8%) 14% (±3,8%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 14% (±2,9%) 15% (±4,4%) 13% (±4,1%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,8%) 5% (±1,9%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.009   543   872 2.355 

Amostra Ponderada 855 546 799 2.215 

População Estimada 33.443.226 21.360.218 31.276.761 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 261: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por qual 
destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 262: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por 
situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Menos de 15 minutos 9% (±1,7%) 9% (±4,4%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 11% (±1,9%) 9% (±4,6%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 23% (±2,6%) 22% (±7,2%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 25% (±2,8%) 28% (±8,4%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 15% (±2,5%) 12% (±5,8%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 13% (±2,2%) 17% (±5,6%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,9%) 3% (±3,9%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.149   289 2.355 

Amostra Ponderada 1.993   221 2.215 

População Estimada 77.987.672  8.632.684 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 263: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por 
região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Menos de 15 minutos 10% (±5,4%) 10% (±3,2%) 6% (±1,8%) 16% (±5,2%) 15% (±6,9%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 12% (±6,1%) 13% (±3,7%) 9% (±2,4%) 14% (±5,3%) 14% (±6,1%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 24% (±9,5%) 22% (±5,3%) 21% (±3,6%) 28% (±6,4%) 27% (±7,7%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 28% (±10,9%) 28% (±5,9%) 26% (±4,2%) 22% (±6,0%) 22% (±7,3%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 12% (±6,4%) 13% (±4,8%) 18% (±3,9%) 11% (±4,2%) 9% (±5,5%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 13% (±6,2%) 12% (±4,3%) 18% (±3,7%) 7% (±2,8%) 10% (±5,1%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 4% (±2,4%) 3% (±1,2%) 3% (±2,2%) 4% (±2,5%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   177   600 1.071   380   210 2.355 

Amostra Ponderada   164   482 1.011   360   198 2.215 

População Estimada  6.398.885 18.872.953 39.544.083 14.074.696  7.729.740 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 264: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por porte 
do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Menos de 15 minutos 14% (±3,6%) 9% (±2,5%) 4% (±1,5%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 15% (±4,0%) 12% (±2,8%) 6% (±1,8%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 23% (±5,2%) 26% (±3,8%) 18% (±3,7%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 23% (±5,7%) 25% (±4,0%) 28% (±4,1%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 12% (±5,2%) 15% (±3,5%) 17% (±3,1%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 10% (±4,3%) 9% (±2,3%) 24% (±4,5%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 3% (±1,2%) 4% (±1,7%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 540 993 905 2.355 

Amostra Ponderada 690 896 628 2.215 

População Estimada 26.991.885 35.059.404 24.569.066 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 265: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por faixa 
etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Menos de 15 minutos 10% (±3,3%) 11% (±3,4%) 8% (±2,7%) 9% (±3,4%) 6% (±3,6%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 12% (±3,7%) 11% (±3,2%) 10% (±2,9%) 10% (±3,3%) 13% (±9,5%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 25% (±5,0%) 22% (±4,9%) 22% (±4,7%) 25% (±5,8%) 17% (±8,0%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 25% (±5,3%) 25% (±5,7%) 23% (±4,7%) 26% (±5,6%) 32% (±11,8%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 12% (±3,9%) 13% (±3,8%) 18% (±6,1%) 14% (±4,8%) 18% (±9,6%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 14% (±4,1%) 14% (±5,1%) 15% (±3,9%) 12% (±4,5%) 10% (±5,1%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 4% (±2,3%) 3% (±1,8%) 3% (±1,7%) 5% (±3,3%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 490 598 651 463 236 2.355 

Amostra Ponderada 630 573 509 322 180 2.215 

População Estimada 24.650.653 22.431.833 19.912.731 12.588.344  7.036.796 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 266: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por 
cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Menos de 15 minutos 11% (±2,5%) 9% (±2,0%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 11% (±2,6%) 12% (±2,3%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 24% (±3,7%) 22% (±3,3%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 25% (±4,3%) 26% (±3,4%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 18% (±4,2%) 12% (±2,4%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 10% (±2,6%) 17% (±3,1%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,2%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.044 1.394 2.355 

Amostra Ponderada   950 1.264 2.215 

População Estimada 37.174.229 49.446.127 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 267: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por 
escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Menos de 15 minutos 6% (±2,8%) 7% (±3,2%) 12% (±3,3%) 10% (±2,4%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 9% (±4,4%) 10% (±3,6%) 11% (±3,2%) 13% (±2,8%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 18% (±6,1%) 21% (±6,1%) 25% (±4,3%) 24% (±3,9%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 26% (±7,0%) 25% (±6,6%) 24% (±4,6%) 27% (±4,3%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 17% (±6,1%) 16% (±5,9%) 13% (±3,2%) 15% (±4,4%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 21% (±6,9%) 15% (±6,8%) 12% (±2,9%) 10% (±2,4%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 6% (±3,5%) 2% (±1,3%) 2% (±0,8%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   307   374   744 1.013 2.355 

Amostra Ponderada 460 290 769 695 2.215 

População Estimada 17.981.727 11.364.839 30.086.995 27.186.795 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 267: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por 
escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 268: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por 
religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Menos de 15 minutos 11% (±2,5%) 10% (±2,9%) 7% (±2,5%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 11% (±2,3%) 11% (±3,3%) 11% (±3,8%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 26% (±4,0%) 22% (±3,9%) 19% (±4,9%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 24% (±3,6%) 26% (±4,8%) 27% (±6,4%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 14% (±3,8%) 14% (±3,7%) 17% (±4,6%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 12% (±3,3%) 14% (±3,6%) 16% (±4,6%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 3% (±1,7%) 3% (±1,7%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.072   726   613 2.355 

Amostra Ponderada 948 703 537 2.215 

População Estimada 37.090.381 27.486.413 21.018.560 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 269: "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" por renda 
familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Menos de 15 minutos 6% (±1,9%) 11% (±2,8%) 14% (±5,0%) 9% (±1,6%) 

Entre 15 e 29 minutos 10% (±2,4%) 11% (±2,9%) 10% (±3,8%) 11% (±1,7%) 

Entre 30 e 59 minutos 21% (±3,9%) 24% (±3,6%) 27% (±7,4%) 23% (±2,5%) 

Entre uma hora e uma hora e 59 
minutos 26% (±4,5%) 24% (±4,1%) 24% (±6,0%) 25% (±2,7%) 

Entre duas horas e duas horas e 59 
minutos 15% (±3,6%) 16% (±4,3%) 12% (±4,3%) 15% (±2,3%) 

Três horas ou mais 18% (±3,9%) 11% (±2,5%) 10% (±5,5%) 14% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 3% (±1,6%) 2% (±1,8%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 905 941 438 2.355 

Amostra Ponderada 903 830 323 2.215 

População Estimada 35.351.199 32.481.452 12.654.088 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 270: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 28% (±3,4%) 27% (±3,9%) 27% (±2,6%) 

Bom 36% (±3,5%) 34% (±4,5%) 35% (±2,8%) 

Regular 26% (±3,2%) 28% (±4,7%) 27% (±2,7%) 

Ruim 4% (±1,6%) 6% (±2,1%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±1,9%) 4% (±1,4%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.502   936 2.438 

Amostra Ponderada 1.359   855 2.215 

População Estimada 53.169.138 33.451.218 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 271: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por qual destas frases melhor descreve 
seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Ótimo 27% (±3,8%) 27% (±5,7%) 29% (±4,5%) 27% (±2,6%) 

Bom 37% (±4,1%) 35% (±6,2%) 35% (±4,7%) 35% (±2,8%) 

Regular 26% (±3,5%) 25% (±6,2%) 29% (±4,9%) 27% (±2,7%) 

Ruim 5% (±1,9%) 7% (±3,5%) 2% (±1,6%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±1,7%) 6% (±3,5%) 3% (±2,0%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.009   543   872 2.438 

Amostra Ponderada 855 546 799 2.215 

População Estimada 33.443.226 21.360.218 31.276.761 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 272: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 28% (±2,8%) 24% (±6,9%) 27% (±2,6%) 

Bom 36% (±3,0%) 33% (±7,8%) 35% (±2,8%) 

Regular 27% (±2,9%) 31% (±8,6%) 27% (±2,7%) 

Ruim 5% (±1,3%) 4% (±4,8%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±1,4%) 6% (±3,3%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,3%) 2% (±2,3%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.149   289 2.438 

Amostra Ponderada 1.993   221 2.215 

População Estimada 77.987.672  8.632.684 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 273: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 31% (±9,8%) 24% (±5,5%) 26% (±3,8%) 32% (±6,8%) 32% (±8,7%) 27% (±2,6%) 

Bom 29% (±8,9%) 32% (±5,3%) 37% (±4,5%) 38% (±6,6%) 36% (±8,0%) 35% (±2,8%) 

Regular 27% (±9,5%) 31% (±6,5%) 26% (±4,2%) 23% (±5,6%) 27% (±7,9%) 27% (±2,7%) 

Ruim 6% (±6,2%) 6% (±3,7%) 4% (±1,5%) 5% (±3,0%) 3% (±2,4%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 6% (±4,1%) 6% (±2,6%) 6% (±2,5%) 1% (±1,1%) 2% (±2,0%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 2% (±1,3%) 1% (±0,4%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   177   600 1.071   380   210 2.438 

Amostra Ponderada   164   482 1.011   360   198 2.215 

População Estimada  6.398.885 18.872.953 39.544.083 14.074.696  7.729.740 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 274: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 26% (±5,1%) 27% (±4,1%) 30% (±4,4%) 27% (±2,6%) 

Bom 33% (±5,8%) 37% (±4,1%) 36% (±4,7%) 35% (±2,8%) 

Regular 32% (±6,3%) 25% (±3,7%) 25% (±3,8%) 27% (±2,7%) 

Ruim 4% (±2,7%) 5% (±2,1%) 4% (±1,5%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±2,7%) 5% (±2,3%) 4% (±1,6%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 540 993 905 2.438 

Amostra Ponderada 690 896 628 2.215 

População Estimada 26.991.885 35.059.404 24.569.066 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 275: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 30% (±5,3%) 25% (±4,7%) 27% (±5,4%) 28% (±6,6%) 27% (±10,2%) 27% (±2,6%) 

Bom 33% (±5,2%) 41% (±6,3%) 36% (±5,2%) 34% (±5,8%) 31% (±9,9%) 35% (±2,8%) 

Regular 25% (±4,9%) 27% (±5,1%) 27% (±6,2%) 25% (±5,5%) 37% (±12,1%) 27% (±2,7%) 

Ruim 7% (±3,7%) 4% (±1,6%) 4% (±1,8%) 4% (±2,4%) 2% (±2,1%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±3,6%) 3% (±1,5%) 5% (±2,2%) 7% (±2,6%) 4% (±4,8%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 490 598 651 463 236 2.438 

Amostra Ponderada 630 573 509 322 180 2.215 

População Estimada 24.650.653 22.431.833 19.912.731 12.588.344  7.036.796 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 276: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 30% (±4,1%) 25% (±3,4%) 27% (±2,6%) 

Bom 38% (±4,5%) 34% (±3,6%) 35% (±2,8%) 

Regular 23% (±4,3%) 30% (±3,5%) 27% (±2,7%) 

Ruim 4% (±1,8%) 5% (±1,8%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 4% (±2,0%) 5% (±1,8%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.044 1.394 2.438 

Amostra Ponderada   950 1.264 2.215 

População Estimada 37.174.229 49.446.127 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 277: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 23% (±6,9%) 27% (±6,5%) 24% (±4,3%) 34% (±4,4%) 27% (±2,6%) 

Bom 29% (±7,2%) 32% (±6,4%) 40% (±4,9%) 36% (±4,3%) 35% (±2,8%) 

Regular 34% (±7,5%) 28% (±7,2%) 27% (±4,1%) 22% (±4,6%) 27% (±2,7%) 

Ruim 5% (±3,7%) 4% (±3,5%) 6% (±2,4%) 3% (±1,2%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 7% (±4,2%) 8% (±5,9%) 3% (±1,4%) 4% (±1,3%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±1,6%) 0% (±0,3%) 1% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   307   374   744 1.013 2.438 

Amostra Ponderada 460 290 769 695 2.215 

População Estimada 17.981.727 11.364.839 30.086.995 27.186.795 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 278: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 26% (±3,7%) 26% (±4,7%) 31% (±5,9%) 27% (±2,6%) 

Bom 37% (±4,3%) 35% (±4,7%) 34% (±5,8%) 35% (±2,8%) 

Regular 28% (±4,5%) 29% (±4,5%) 23% (±5,0%) 27% (±2,7%) 

Ruim 3% (±1,5%) 5% (±2,6%) 5% (±3,1%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±1,6%) 3% (±2,2%) 7% (±3,6%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.072   726   613 2.438 

Amostra Ponderada 948 703 537 2.215 

População Estimada 37.090.381 27.486.413 21.018.560 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 279: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Às instalações físicas]?" por renda familiar em salários mínimos - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 22% (±4,0%) 26% (±4,0%) 40% (±7,1%) 27% (±2,6%) 

Bom 34% (±4,7%) 38% (±4,4%) 35% (±7,0%) 35% (±2,8%) 

Regular 30% (±4,3%) 28% (±4,7%) 18% (±5,4%) 27% (±2,7%) 

Ruim 7% (±2,6%) 3% (±1,6%) 2% (±1,7%) 4% (±1,3%) 

Péssimo 5% (±1,7%) 4% (±2,3%) 5% (±5,0%) 5% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 905 941 438 2.438 

Amostra Ponderada 903 830 323 2.215 

População Estimada 35.351.199 32.481.452 12.654.088 86.620.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 280: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 35% (±3,6%) 30% (±3,9%) 33% (±2,6%) 

Bom 33% (±3,3%) 36% (±4,4%) 34% (±2,7%) 

Regular 18% (±2,9%) 20% (±4,2%) 19% (±2,4%) 

Ruim 2% (±0,9%) 2% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 4% (±1,6%) 4% (±1,7%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±1,7%) 9% (±2,3%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 281: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por qual destas frases melhor descreve seu 
trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Ótimo 35% (±4,0%) 32% (±6,1%) 30% (±4,2%) 33% (±2,6%) 

Bom 36% (±3,9%) 34% (±6,0%) 31% (±4,4%) 34% (±2,7%) 

Regular 21% (±3,3%) 21% (±5,8%) 16% (±4,0%) 19% (±2,4%) 

Ruim 3% (±1,5%) 2% (±1,5%) 1% (±0,9%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 2% (±1,0%) 4% (±3,1%) 4% (±2,2%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 7% (±2,5%) 16% (±3,0%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 282: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 33% (±2,8%) 30% (±7,4%) 33% (±2,6%) 

Bom 34% (±2,8%) 36% (±8,1%) 34% (±2,7%) 

Regular 20% (±2,6%) 14% (±4,8%) 19% (±2,4%) 

Ruim 2% (±0,7%) 3% (±3,3%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 3% (±1,2%) 5% (±4,2%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±1,4%) 12% (±4,9%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 283: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 37% (±10,8%) 29% (±5,7%) 31% (±3,8%) 38% (±6,4%) 37% (±9,1%) 33% (±2,6%) 

Bom 29% (±9,0%) 36% (±5,8%) 36% (±4,3%) 31% (±5,8%) 29% (±6,9%) 34% (±2,7%) 

Regular 16% (±6,2%) 20% (±5,0%) 21% (±4,0%) 17% (±5,2%) 16% (±6,3%) 19% (±2,4%) 

Ruim 8% (±5,8%) 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 3% (±2,1%) 5% (±3,5%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 5% (±5,3%) 4% (±2,7%) 4% (±1,9%) 2% (±1,4%) 4% (±2,9%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±5,0%) 11% (±3,7%) 8% (±1,8%) 10% (±3,6%) 9% (±4,0%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 284: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 33% (±5,6%) 31% (±3,9%) 35% (±4,4%) 33% (±2,6%) 

Bom 33% (±5,8%) 35% (±3,8%) 33% (±4,3%) 34% (±2,7%) 

Regular 20% (±5,4%) 19% (±3,6%) 18% (±3,2%) 19% (±2,4%) 

Ruim 1% (±1,0%) 3% (±1,2%) 2% (±1,6%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 4% (±2,8%) 3% (±1,8%) 4% (±1,5%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,6%) 9% (±2,4%) 8% (±2,0%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 285: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 36% (±5,5%) 32% (±5,3%) 32% (±5,3%) 32% (±6,0%) 26% (±9,2%) 33% (±2,6%) 

Bom 31% (±4,9%) 36% (±6,0%) 32% (±4,9%) 38% (±5,9%) 35% (±10,1%) 34% (±2,7%) 

Regular 21% (±4,6%) 19% (±4,4%) 21% (±5,8%) 15% (±5,1%) 16% (±8,3%) 19% (±2,4%) 

Ruim 3% (±1,6%) 2% (±1,3%) 2% (±1,6%) 2% (±1,9%) 1% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 4% (±2,7%) 3% (±2,1%) 2% (±1,4%) 4% (±2,1%) 6% (±6,6%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,0%) 9% (±2,5%) 10% (±3,0%) 10% (±3,4%) 16% (±7,6%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 286: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 33% (±3,9%) 32% (±3,6%) 33% (±2,6%) 

Bom 33% (±4,0%) 35% (±3,5%) 34% (±2,7%) 

Regular 21% (±4,4%) 18% (±2,6%) 19% (±2,4%) 

Ruim 2% (±1,1%) 2% (±1,0%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 3% (±1,8%) 4% (±1,6%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±1,9%) 9% (±1,9%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 287: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 33% (±7,2%) 34% (±6,9%) 30% (±4,3%) 35% (±4,2%) 33% (±2,6%) 

Bom 34% (±7,2%) 29% (±5,8%) 36% (±4,8%) 34% (±3,9%) 34% (±2,7%) 

Regular 13% (±5,2%) 21% (±6,2%) 21% (±3,7%) 21% (±4,8%) 19% (±2,4%) 

Ruim 3% (±2,1%) 1% (±1,3%) 2% (±1,0%) 2% (±1,4%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 6% (±3,5%) 5% (±5,5%) 3% (±1,5%) 2% (±1,0%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±4,2%) 10% (±3,3%) 9% (±2,3%) 6% (±1,7%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 288: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 30% (±3,8%) 31% (±4,6%) 39% (±6,0%) 33% (±2,6%) 

Bom 36% (±4,1%) 35% (±4,6%) 29% (±5,4%) 34% (±2,7%) 

Regular 21% (±4,2%) 18% (±3,8%) 17% (±4,0%) 19% (±2,4%) 

Ruim 2% (±0,8%) 3% (±1,6%) 2% (±1,6%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 2% (±0,9%) 4% (±2,3%) 6% (±3,4%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±2,3%) 8% (±2,5%) 7% (±2,2%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 289: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Aos colegas]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 31% (±4,2%) 31% (±4,1%) 37% (±6,6%) 33% (±2,6%) 

Bom 34% (±4,6%) 37% (±4,2%) 30% (±5,4%) 34% (±2,7%) 

Regular 18% (±3,2%) 21% (±4,5%) 17% (±6,5%) 19% (±2,4%) 

Ruim 2% (±1,1%) 2% (±1,4%) 1% (±1,2%) 2% (±0,7%) 

Péssimo 4% (±1,9%) 2% (±0,9%) 7% (±5,3%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±2,5%) 7% (±2,0%) 7% (±2,8%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 290: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 15% (±2,8%) 12% (±2,7%) 14% (±2,0%) 

Bom 26% (±3,0%) 26% (±3,8%) 26% (±2,4%) 

Regular 39% (±3,5%) 40% (±4,7%) 39% (±2,9%) 

Ruim 6% (±1,5%) 10% (±2,4%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 12% (±3,0%) 12% (±2,7%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.389 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 291: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por qual destas frases melhor descreve seu 
trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Ótimo 12% (±2,7%) 14% (±5,5%) 16% (±3,1%) 14% (±2,0%) 

Bom 25% (±3,5%) 24% (±4,8%) 28% (±4,0%) 26% (±2,4%) 

Regular 40% (±4,0%) 42% (±6,5%) 38% (±4,6%) 39% (±2,9%) 

Ruim 10% (±2,2%) 9% (±3,2%) 5% (±1,6%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 14% (±3,0%) 10% (±4,1%) 12% (±3,9%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 2% (±1,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.389 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 292: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 14% (±2,2%) 15% (±6,1%) 14% (±2,0%) 

Bom 25% (±2,5%) 31% (±7,2%) 26% (±2,4%) 

Regular 40% (±3,1%) 30% (±7,4%) 39% (±2,9%) 

Ruim 8% (±1,4%) 5% (±2,7%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 12% (±2,2%) 15% (±6,3%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 4% (±4,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.389 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 293: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 22% (±11,1%) 11% (±4,1%) 14% (±2,8%) 16% (±5,4%) 13% (±5,8%) 14% (±2,0%) 

Bom 24% (±8,7%) 22% (±4,7%) 26% (±3,6%) 29% (±6,0%) 29% (±7,7%) 26% (±2,4%) 

Regular 34% (±10,0%) 40% (±6,2%) 39% (±4,6%) 40% (±6,3%) 44% (±8,1%) 39% (±2,9%) 

Ruim 8% (±5,4%) 9% (±3,1%) 7% (±1,8%) 8% (±3,5%) 5% (±2,8%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 11% (±6,6%) 16% (±5,0%) 14% (±3,5%) 6% (±2,9%) 9% (±4,8%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 2% (±2,1%) 0% (±0,2%) 1% (±1,3%) 0% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.389 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 294: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 16% (±4,7%) 12% (±2,7%) 15% (±3,3%) 14% (±2,0%) 

Bom 27% (±5,1%) 27% (±3,5%) 22% (±3,4%) 26% (±2,4%) 

Regular 39% (±6,2%) 38% (±4,1%) 42% (±4,4%) 39% (±2,9%) 

Ruim 5% (±2,0%) 10% (±2,4%) 8% (±2,1%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 12% (±3,9%) 13% (±3,4%) 13% (±3,9%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 1% (±0,4%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.389 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 295: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 18% (±4,7%) 13% (±4,2%) 12% (±3,1%) 13% (±5,0%) 9% (±4,6%) 14% (±2,0%) 

Bom 21% (±4,1%) 25% (±4,8%) 30% (±4,9%) 32% (±5,9%) 24% (±9,6%) 26% (±2,4%) 

Regular 39% (±5,2%) 42% (±6,0%) 38% (±6,0%) 36% (±6,0%) 43% (±10,8%) 39% (±2,9%) 

Ruim 9% (±2,9%) 8% (±2,5%) 8% (±2,7%) 6% (±2,6%) 5% (±2,9%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 13% (±4,6%) 11% (±4,2%) 12% (±4,1%) 12% (±3,8%) 15% (±8,3%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 1% (±1,1%) 4% (±5,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.389 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

351
 

Tabela 296: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 14% (±2,8%) 14% (±2,9%) 14% (±2,0%) 

Bom 29% (±3,7%) 24% (±3,1%) 26% (±2,4%) 

Regular 40% (±4,7%) 39% (±3,5%) 39% (±2,9%) 

Ruim 7% (±1,7%) 8% (±1,8%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 9% (±2,6%) 15% (±3,1%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.389 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 297: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 14% (±5,7%) 14% (±4,5%) 15% (±3,9%) 12% (±2,4%) 14% (±2,0%) 

Bom 24% (±5,9%) 25% (±5,9%) 23% (±3,8%) 31% (±4,0%) 26% (±2,4%) 

Regular 34% (±7,0%) 39% (±7,0%) 44% (±4,8%) 38% (±4,8%) 39% (±2,9%) 

Ruim 5% (±2,2%) 9% (±4,0%) 8% (±2,3%) 9% (±2,3%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 21% (±6,9%) 14% (±6,3%) 9% (±2,6%) 9% (±2,6%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.389 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 298: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 11% (±2,2%) 17% (±4,3%) 16% (±4,8%) 14% (±2,0%) 

Bom 27% (±3,6%) 25% (±4,2%) 24% (±4,7%) 26% (±2,4%) 

Regular 43% (±4,5%) 34% (±4,5%) 39% (±5,9%) 39% (±2,9%) 

Ruim 7% (±2,0%) 9% (±2,5%) 7% (±2,2%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 11% (±3,1%) 14% (±3,9%) 14% (±4,4%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,5%) 0% (±0,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.389 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 299: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao salário]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 11% (±3,1%) 11% (±2,6%) 27% (±6,4%) 14% (±2,0%) 

Bom 20% (±3,4%) 28% (±4,0%) 34% (±6,0%) 26% (±2,4%) 

Regular 39% (±4,5%) 45% (±4,6%) 29% (±6,6%) 39% (±2,9%) 

Ruim 10% (±2,5%) 6% (±1,8%) 4% (±1,9%) 8% (±1,3%) 

Péssimo 19% (±3,9%) 9% (±3,0%) 6% (±4,7%) 12% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.389 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 300: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 26% (±4,2%) 33% (±5,2%) 29% (±3,3%) 

Bom 38% (±4,4%) 31% (±5,3%) 35% (±3,4%) 

Regular 25% (±3,8%) 21% (±5,2%) 23% (±3,1%) 

Ruim 3% (±1,4%) 6% (±2,8%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 4% (±2,3%) 7% (±2,4%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 2% (±1,2%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 941 686 1.627 

Amostra Ponderada 853 621 1.474 

População Estimada 33.392.159 24.277.317 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 301: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 28% (±3,5%) 34% (±9,6%) 29% (±3,3%) 

Bom 34% (±3,6%) 44% (±11,8%) 35% (±3,4%) 

Regular 24% (±3,3%) 17% (±6,9%) 23% (±3,1%) 

Ruim 4% (±1,5%) 3% (±3,1%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 6% (±1,8%) 2% (±2,1%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 1% (±1,5%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.462   165 1.627 

Amostra Ponderada 1.356   118 1.474 

População Estimada 53.054.883  4.614.593 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 302: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 41% (±14,0%) 24% (±6,4%) 29% (±4,8%) 32% (±8,7%) 19% (±8,5%) 29% (±3,3%) 

Bom 38% (±13,7%) 33% (±6,8%) 35% (±5,3%) 32% (±7,6%) 40% (±10,2%) 35% (±3,4%) 

Regular 13% (±6,6%) 29% (±7,2%) 23% (±5,0%) 21% (±6,8%) 26% (±8,4%) 23% (±3,1%) 

Ruim 1% (±1,9%) 4% (±3,4%) 4% (±1,7%) 6% (±5,6%) 4% (±3,8%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 5% (±4,5%) 5% (±2,9%) 6% (±2,8%) 6% (±4,0%) 4% (±3,7%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 5% (±5,4%) 2% (±1,2%) 3% (±2,9%) 7% (±4,4%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 123 379 741 244 140 1.627 

Amostra Ponderada 117 273 712 246 126 1.474 

População Estimada  4.586.669 10.667.702 27.851.961  9.642.812  4.920.332 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 303: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 28% (±7,3%) 28% (±4,6%) 31% (±5,2%) 29% (±3,3%) 

Bom 34% (±8,2%) 38% (±4,7%) 32% (±4,9%) 35% (±3,4%) 

Regular 21% (±7,6%) 24% (±4,4%) 24% (±4,3%) 23% (±3,1%) 

Ruim 7% (±4,1%) 3% (±1,5%) 3% (±1,8%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 6% (±4,5%) 4% (±1,6%) 7% (±2,6%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,9%) 2% (±1,3%) 3% (±1,4%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 311 690 626 1.627 

Amostra Ponderada 422 611 441 1.474 

População Estimada 16.520.067 23.900.820 17.248.590 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 304: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 30% (±5,7%) 29% (±6,8%) 27% (±6,3%) 30% (±9,7%) 27% (±12,1%) 29% (±3,3%) 

Bom 34% (±5,8%) 36% (±7,4%) 33% (±6,4%) 36% (±8,1%) 46% (±16,7%) 35% (±3,4%) 

Regular 21% (±4,9%) 24% (±5,4%) 27% (±8,4%) 22% (±6,4%) 17% (±12,1%) 23% (±3,1%) 

Ruim 5% (±3,2%) 4% (±2,6%) 3% (±1,7%) 5% (±3,6%) 3% (±5,9%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 6% (±4,0%) 4% (±1,9%) 6% (±3,0%) 5% (±2,9%) 6% (±4,9%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 3% (±1,9%) 3% (±2,2%) 2% (±1,7%) 1% (±1,5%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 395 417 437 269 109 1.627 

Amostra Ponderada 492 385 346 181  71 1.474 

População Estimada 19.230.245 15.052.339 13.541.390  7.084.353  2.761.149 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 305: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 31% (±5,1%) 28% (±4,3%) 29% (±3,3%) 

Bom 34% (±5,5%) 36% (±4,3%) 35% (±3,4%) 

Regular 22% (±5,3%) 24% (±3,7%) 23% (±3,1%) 

Ruim 5% (±2,7%) 4% (±1,5%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 5% (±3,1%) 6% (±1,7%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 3% (±2,0%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 952 1.627 

Amostra Ponderada 629 845 1.474 

População Estimada 24.604.681 33.064.795 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 306: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 37% (±10,5%) 26% (±7,9%) 28% (±5,8%) 26% (±4,2%) 29% (±3,3%) 

Bom 29% (±9,6%) 29% (±7,6%) 37% (±6,2%) 37% (±4,9%) 35% (±3,4%) 

Regular 20% (±7,9%) 25% (±7,8%) 22% (±4,6%) 25% (±5,8%) 23% (±3,1%) 

Ruim 1% (±2,1%) 5% (±5,1%) 4% (±2,0%) 6% (±2,9%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 7% (±3,7%) 11% (±10,0%) 5% (±2,3%) 3% (±1,5%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±6,2%) 4% (±3,1%) 3% (±1,5%) 2% (±1,4%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 165 217 499 746 1.627 

Amostra Ponderada 244 168 542 521 1.474 

População Estimada  9.539.824  6.554.133 21.195.317 20.380.202 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

362
 

Tabela 307: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 29% (±4,9%) 29% (±6,1%) 29% (±6,7%) 29% (±3,3%) 

Bom 35% (±4,8%) 36% (±6,1%) 34% (±7,5%) 35% (±3,4%) 

Regular 26% (±5,5%) 22% (±4,7%) 21% (±5,6%) 23% (±3,1%) 

Ruim 4% (±1,9%) 5% (±3,2%) 5% (±2,4%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 4% (±1,9%) 6% (±2,4%) 7% (±4,7%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 3% (±1,7%) 5% (±4,0%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 706 479 425 1.627 

Amostra Ponderada 619 460 380 1.474 

População Estimada 24.232.817 17.982.853 14.859.645 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 308: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À chefia]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 28% (±5,3%) 26% (±4,7%) 32% (±8,8%) 29% (±3,3%) 

Bom 32% (±5,7%) 38% (±5,2%) 36% (±7,8%) 35% (±3,4%) 

Regular 24% (±4,6%) 26% (±5,6%) 16% (±4,9%) 23% (±3,1%) 

Ruim 5% (±2,3%) 4% (±1,7%) 5% (±5,8%) 4% (±1,4%) 

Péssimo 6% (±2,3%) 4% (±1,9%) 7% (±7,6%) 5% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,8%) 2% (±1,3%) 3% (±2,3%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 589 663 291 1.627 

Amostra Ponderada 584 594 211 1.474 

População Estimada 22.848.319 23.234.649  8.240.934 57.669.476 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público, instituição ou para um empregador pessoa física. 
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Tabela 309: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 22% (±3,1%) 18% (±3,3%) 20% (±2,3%) 

Bom 32% (±3,3%) 31% (±4,0%) 32% (±2,6%) 

Regular 29% (±3,3%) 32% (±4,7%) 30% (±2,8%) 

Ruim 7% (±1,6%) 10% (±2,6%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 9% (±2,4%) 9% (±2,1%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.389 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 310: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por qual destas frases melhor descreve seu 
trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Ótimo 18% (±3,2%) 15% (±4,9%) 25% (±4,0%) 20% (±2,3%) 

Bom 33% (±4,0%) 31% (±5,6%) 32% (±4,2%) 32% (±2,6%) 

Regular 30% (±3,7%) 32% (±6,6%) 29% (±4,6%) 30% (±2,8%) 

Ruim 10% (±2,3%) 9% (±3,2%) 6% (±2,0%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 8% (±2,1%) 13% (±4,4%) 7% (±2,6%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 1% (±0,6%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.389 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 311: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 20% (±2,4%) 25% (±7,6%) 20% (±2,3%) 

Bom 31% (±2,7%) 36% (±7,9%) 32% (±2,6%) 

Regular 31% (±3,0%) 21% (±6,6%) 30% (±2,8%) 

Ruim 9% (±1,5%) 8% (±3,5%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 9% (±1,8%) 8% (±4,1%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±1,9%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.389 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 312: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 17% (±7,9%) 21% (±5,2%) 19% (±3,2%) 22% (±5,5%) 24% (±8,6%) 20% (±2,3%) 

Bom 40% (±11,7%) 28% (±5,2%) 32% (±3,9%) 31% (±6,0%) 35% (±7,7%) 32% (±2,6%) 

Regular 26% (±8,3%) 31% (±6,1%) 29% (±4,4%) 34% (±6,6%) 27% (±7,5%) 30% (±2,8%) 

Ruim 9% (±6,8%) 7% (±2,7%) 9% (±2,1%) 7% (±3,1%) 10% (±4,5%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 5% (±3,4%) 12% (±4,4%) 10% (±2,7%) 6% (±2,9%) 4% (±2,6%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.389 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 313: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 22% (±4,8%) 19% (±3,4%) 19% (±3,7%) 20% (±2,3%) 

Bom 32% (±5,4%) 33% (±3,8%) 31% (±3,9%) 32% (±2,6%) 

Regular 32% (±6,3%) 28% (±3,7%) 31% (±4,4%) 30% (±2,8%) 

Ruim 6% (±2,2%) 10% (±2,5%) 10% (±2,4%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 7% (±3,0%) 10% (±3,0%) 10% (±2,3%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 0% (±0,4%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.389 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 314: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 23% (±5,0%) 17% (±3,9%) 19% (±4,5%) 20% (±5,5%) 23% (±8,6%) 20% (±2,3%) 

Bom 26% (±4,6%) 33% (±5,5%) 33% (±5,0%) 37% (±6,1%) 37% (±9,9%) 32% (±2,6%) 

Regular 30% (±4,9%) 35% (±6,0%) 28% (±6,0%) 25% (±5,5%) 27% (±10,3%) 30% (±2,8%) 

Ruim 11% (±3,3%) 8% (±2,4%) 10% (±3,0%) 7% (±2,9%) 3% (±2,6%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 10% (±4,2%) 7% (±2,4%) 9% (±2,6%) 10% (±3,1%) 10% (±7,7%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 1% (±0,8%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.389 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 315: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 21% (±3,4%) 20% (±3,1%) 20% (±2,3%) 

Bom 34% (±4,0%) 31% (±3,4%) 32% (±2,6%) 

Regular 29% (±4,5%) 30% (±3,4%) 30% (±2,8%) 

Ruim 8% (±2,0%) 9% (±1,9%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 8% (±2,3%) 10% (±2,3%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.389 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 316: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 23% (±6,2%) 22% (±5,9%) 20% (±4,0%) 18% (±3,1%) 20% (±2,3%) 

Bom 32% (±6,7%) 30% (±5,9%) 32% (±4,4%) 32% (±4,2%) 32% (±2,6%) 

Regular 27% (±7,4%) 27% (±6,7%) 31% (±4,6%) 33% (±4,6%) 30% (±2,8%) 

Ruim 5% (±2,2%) 7% (±3,7%) 10% (±2,8%) 10% (±2,3%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 12% (±4,9%) 13% (±5,9%) 7% (±2,0%) 7% (±2,4%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.389 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 317: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 20% (±3,2%) 20% (±4,0%) 22% (±5,3%) 20% (±2,3%) 

Bom 32% (±3,9%) 35% (±4,8%) 27% (±4,5%) 32% (±2,6%) 

Regular 32% (±4,7%) 28% (±4,1%) 28% (±5,8%) 30% (±2,8%) 

Ruim 8% (±2,1%) 9% (±2,7%) 8% (±2,4%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 7% (±1,8%) 8% (±2,9%) 14% (±4,6%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 0% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.389 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 318: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 20% (±3,7%) 17% (±3,1%) 26% (±6,5%) 20% (±2,3%) 

Bom 29% (±4,1%) 32% (±4,1%) 38% (±6,6%) 32% (±2,6%) 

Regular 31% (±4,7%) 32% (±4,6%) 22% (±4,8%) 30% (±2,8%) 

Ruim 9% (±2,4%) 9% (±2,3%) 7% (±2,7%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 11% (±2,6%) 9% (±2,8%) 7% (±5,1%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.389 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 319: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 22% (±3,0%) 22% (±3,6%) 22% (±2,3%) 

Bom 35% (±3,5%) 30% (±4,0%) 33% (±2,7%) 

Regular 23% (±3,2%) 22% (±4,5%) 23% (±2,6%) 

Ruim 7% (±1,7%) 12% (±3,5%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 11% (±2,7%) 13% (±2,9%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.502   936 2.438 

Amostra Ponderada 1.359   855 2.214 

População Estimada 53.169.138 33.451.218 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 320: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por qual destas frases melhor 
descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Ótimo 21% (±3,2%) 19% (±5,2%) 26% (±4,1%) 22% (±2,3%) 

Bom 35% (±4,1%) 28% (±5,2%) 34% (±4,8%) 33% (±2,7%) 

Regular 22% (±3,5%) 26% (±6,4%) 21% (±4,3%) 23% (±2,6%) 

Ruim 8% (±2,0%) 12% (±5,2%) 7% (±2,4%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 13% (±2,8%) 15% (±4,7%) 8% (±3,4%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,5%) 3% (±1,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.009   543   872 2.438 

Amostra Ponderada 855 546 799 2.214 

População Estimada 33.443.226 21.360.218 31.276.761 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 321: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 23% (±2,5%) 18% (±5,8%) 22% (±2,3%) 

Bom 32% (±2,8%) 37% (±8,6%) 33% (±2,7%) 

Regular 23% (±2,8%) 19% (±7,2%) 23% (±2,6%) 

Ruim 8% (±1,9%) 10% (±4,9%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 12% (±2,2%) 11% (±4,3%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 4% (±4,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.149   289 2.438 

Amostra Ponderada 1.993   221 2.214 

População Estimada 77.987.672  8.632.684 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 322: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 24% (±8,8%) 21% (±4,5%) 20% (±3,3%) 29% (±6,6%) 27% (±8,8%) 22% (±2,3%) 

Bom 33% (±9,9%) 30% (±5,6%) 34% (±4,2%) 35% (±6,3%) 30% (±7,8%) 33% (±2,7%) 

Regular 28% (±10,3%) 26% (±6,3%) 20% (±3,9%) 23% (±5,8%) 25% (±7,1%) 23% (±2,6%) 

Ruim 6% (±4,7%) 8% (±2,8%) 11% (±3,3%) 5% (±2,6%) 7% (±5,0%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 8% (±4,4%) 13% (±4,9%) 15% (±3,4%) 5% (±2,4%) 10% (±4,4%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,0%) 3% (±2,4%) 1% (±0,6%) 2% (±1,8%) 1% (±1,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   177   600 1.071   380   210 2.438 

Amostra Ponderada   164   482 1.011   360   198 2.214 

População Estimada  6.398.885 18.872.953 39.544.083 14.074.696  7.729.740 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 323: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 21% (±4,3%) 24% (±3,8%) 21% (±4,1%) 22% (±2,3%) 

Bom 39% (±5,9%) 34% (±4,1%) 26% (±3,9%) 33% (±2,7%) 

Regular 24% (±6,3%) 24% (±3,7%) 20% (±3,3%) 23% (±2,6%) 

Ruim 8% (±4,4%) 7% (±1,9%) 13% (±2,8%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 7% (±3,3%) 10% (±2,9%) 19% (±4,3%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,8%) 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 540 993 905 2.438 

Amostra Ponderada 690 896 628 2.214 

População Estimada 26.991.885 35.059.404 24.569.066 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 324: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 22% (±4,8%) 20% (±4,2%) 24% (±4,7%) 25% (±5,7%) 22% (±9,3%) 22% (±2,3%) 

Bom 28% (±5,2%) 33% (±5,5%) 34% (±5,2%) 38% (±6,2%) 37% (±11,6%) 33% (±2,7%) 

Regular 25% (±5,2%) 25% (±5,0%) 22% (±6,3%) 17% (±4,7%) 21% (±9,1%) 23% (±2,6%) 

Ruim 9% (±3,0%) 10% (±4,9%) 9% (±2,5%) 8% (±3,7%) 5% (±3,1%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 14% (±4,2%) 11% (±4,5%) 11% (±3,6%) 10% (±3,3%) 10% (±7,7%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 2% (±1,5%) 5% (±5,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 490 598 651 463 236 2.438 

Amostra Ponderada 630 573 509 322 180 2.214 

População Estimada 24.650.653 22.431.833 19.912.731 12.588.344  7.036.796 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 325: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 25% (±3,7%) 20% (±2,9%) 22% (±2,3%) 

Bom 33% (±4,2%) 33% (±3,5%) 33% (±2,7%) 

Regular 21% (±4,3%) 24% (±3,3%) 23% (±2,6%) 

Ruim 10% (±3,2%) 8% (±1,8%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 9% (±2,5%) 14% (±2,9%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,8%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.044 1.394 2.438 

Amostra Ponderada   950 1.264 2.214 

População Estimada 37.174.229 49.446.127 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 326: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 16% (±5,3%) 19% (±5,1%) 24% (±4,4%) 25% (±3,8%) 22% (±2,3%) 

Bom 35% (±7,4%) 31% (±6,4%) 33% (±4,5%) 33% (±4,3%) 33% (±2,7%) 

Regular 25% (±7,0%) 27% (±7,5%) 23% (±3,9%) 19% (±4,5%) 23% (±2,6%) 

Ruim 5% (±2,6%) 9% (±4,4%) 9% (±3,8%) 11% (±2,5%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 16% (±6,4%) 12% (±6,0%) 9% (±2,5%) 11% (±2,8%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 2% (±1,4%) 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   307   374   744 1.013 2.438 

Amostra Ponderada 460 290 769 695 2.214 

População Estimada 17.981.727 11.364.839 30.086.995 27.186.795 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 327: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 22% (±3,3%) 21% (±4,1%) 24% (±5,4%) 22% (±2,3%) 

Bom 37% (±4,3%) 34% (±5,0%) 24% (±4,4%) 33% (±2,7%) 

Regular 23% (±4,3%) 25% (±4,3%) 21% (±5,3%) 23% (±2,6%) 

Ruim 6% (±1,7%) 8% (±2,8%) 13% (±5,2%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 10% (±3,2%) 10% (±2,9%) 17% (±4,8%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 2% (±1,1%) 1% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.072   726   613 2.438 

Amostra Ponderada 948 703 537 2.214 

População Estimada 37.090.381 27.486.413 21.018.560 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 328: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por renda familiar em salários 
mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 16% (±3,2%) 22% (±3,7%) 31% (±6,7%) 22% (±2,3%) 

Bom 31% (±4,1%) 36% (±4,6%) 33% (±7,3%) 33% (±2,7%) 

Regular 25% (±4,4%) 22% (±4,4%) 17% (±4,7%) 23% (±2,6%) 

Ruim 10% (±3,4%) 8% (±2,2%) 7% (±3,2%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 16% (±3,7%) 9% (±2,5%) 11% (±5,4%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 2% (±1,0%) 0% (±0,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 905 941 438 2.438 

Amostra Ponderada 903 830 323 2.214 

População Estimada 35.351.199 32.481.452 12.654.088 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 329: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Ótimo 12% (±2,5%) 10% (±2,4%) 11% (±1,8%) 

Bom 21% (±3,0%) 17% (±3,2%) 19% (±2,2%) 

Regular 40% (±3,6%) 40% (±4,5%) 40% (±2,8%) 

Ruim 10% (±1,9%) 10% (±3,5%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 16% (±2,6%) 21% (±3,6%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±1,2%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 330: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por qual destas frases melhor descreve 
seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Ótimo 10% (±2,6%) 11% (±4,9%) 13% (±2,5%) 11% (±1,8%) 

Bom 16% (±2,9%) 19% (±4,3%) 22% (±4,3%) 19% (±2,2%) 

Regular 42% (±4,1%) 35% (±6,2%) 41% (±4,8%) 40% (±2,8%) 

Ruim 12% (±2,6%) 13% (±5,3%) 6% (±1,9%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 18% (±3,0%) 21% (±4,9%) 16% (±3,5%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,6%) 2% (±1,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 331: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Ótimo 11% (±1,9%) 15% (±5,2%) 11% (±1,8%) 

Bom 19% (±2,3%) 21% (±7,1%) 19% (±2,2%) 

Regular 41% (±3,0%) 32% (±7,7%) 40% (±2,8%) 

Ruim 10% (±1,9%) 8% (±3,8%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 17% (±2,2%) 22% (±7,5%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 1% (±0,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 332: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Ótimo 17% (±10,9%) 9% (±3,2%) 11% (±2,3%) 15% (±5,2%) 10% (±5,1%) 11% (±1,8%) 

Bom 18% (±8,1%) 19% (±5,0%) 19% (±3,4%) 22% (±5,0%) 19% (±6,6%) 19% (±2,2%) 

Regular 31% (±9,9%) 43% (±6,4%) 39% (±4,3%) 40% (±6,4%) 44% (±8,5%) 40% (±2,8%) 

Ruim 10% (±5,9%) 8% (±2,6%) 12% (±3,3%) 7% (±3,0%) 11% (±5,0%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 21% (±8,6%) 20% (±4,9%) 18% (±3,1%) 15% (±4,6%) 15% (±6,5%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,9%) 1% (±0,6%) 2% (±1,4%) 2% (±1,3%) 1% (±1,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 333: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Ótimo 11% (±3,6%) 12% (±2,7%) 11% (±3,1%) 11% (±1,8%) 

Bom 21% (±4,6%) 19% (±3,2%) 17% (±4,0%) 19% (±2,2%) 

Regular 40% (±6,0%) 39% (±4,2%) 42% (±4,4%) 40% (±2,8%) 

Ruim 10% (±4,4%) 10% (±2,3%) 10% (±2,6%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 16% (±4,0%) 19% (±3,4%) 19% (±3,4%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 2% (±0,9%) 1% (±0,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 334: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Ótimo 12% (±3,9%) 9% (±3,6%) 13% (±3,5%) 13% (±4,2%) 11% (±4,7%) 11% (±1,8%) 

Bom 15% (±3,6%) 20% (±5,5%) 22% (±4,3%) 23% (±5,2%) 19% (±6,8%) 19% (±2,2%) 

Regular 43% (±5,4%) 44% (±5,9%) 35% (±5,2%) 33% (±6,1%) 42% (±11,7%) 40% (±2,8%) 

Ruim 10% (±3,1%) 10% (±2,9%) 12% (±5,6%) 9% (±3,2%) 6% (±3,9%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 20% (±4,7%) 15% (±3,5%) 18% (±3,8%) 17% (±4,2%) 21% (±10,2%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 4% (±4,2%) 2% (±1,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 335: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Ótimo 13% (±2,7%) 11% (±2,4%) 11% (±1,8%) 

Bom 19% (±3,0%) 20% (±3,2%) 19% (±2,2%) 

Regular 40% (±4,3%) 40% (±3,7%) 40% (±2,8%) 

Ruim 11% (±3,3%) 9% (±1,9%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 16% (±3,2%) 19% (±2,8%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 1% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 336: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Ótimo 14% (±5,4%) 15% (±4,6%) 12% (±3,2%) 7% (±1,9%) 11% (±1,8%) 

Bom 21% (±6,1%) 19% (±5,8%) 15% (±3,3%) 22% (±3,7%) 19% (±2,2%) 

Regular 38% (±7,8%) 37% (±6,8%) 45% (±4,8%) 37% (±4,0%) 40% (±2,8%) 

Ruim 6% (±2,8%) 9% (±3,8%) 10% (±2,7%) 13% (±4,1%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 19% (±5,2%) 18% (±6,1%) 16% (±3,4%) 19% (±3,5%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 3% (±3,3%) 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 337: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Ótimo 11% (±2,4%) 11% (±3,2%) 12% (±4,3%) 11% (±1,8%) 

Bom 22% (±3,8%) 19% (±3,7%) 16% (±3,5%) 19% (±2,2%) 

Regular 39% (±4,2%) 40% (±4,9%) 42% (±6,0%) 40% (±2,8%) 

Ruim 11% (±3,4%) 10% (±2,7%) 8% (±2,5%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 15% (±2,8%) 18% (±3,8%) 21% (±4,9%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,9%) 1% (±0,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 338: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por renda familiar em salários mínimos - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Ótimo 12% (±3,0%) 10% (±2,4%) 12% (±4,7%) 11% (±1,8%) 

Bom 18% (±3,7%) 18% (±3,2%) 25% (±6,1%) 19% (±2,2%) 

Regular 40% (±4,7%) 42% (±4,4%) 37% (±6,6%) 40% (±2,8%) 

Ruim 8% (±2,3%) 13% (±3,7%) 9% (±3,2%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 20% (±3,4%) 16% (±3,4%) 17% (±5,8%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 339: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 25% (±3,1%) 29% (±4,3%) 26% (±2,5%) 

Não 74% (±3,2%) 70% (±4,4%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.502   936 2.438 

Amostra Ponderada 1.359   855 2.215 

População Estimada 53.169.138 33.451.218 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 340: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Sim 29% (±3,6%) 22% (±6,2%) 26% (±4,2%) 26% (±2,5%) 

Não 69% (±3,7%) 78% (±6,2%) 72% (±4,4%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 0% (±0,2%) 2% (±1,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.009   543   872 2.438 

Amostra Ponderada 855 546 799 2.215 

População Estimada 33.443.226 21.360.218 31.276.761 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 341: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 27% (±2,7%) 20% (±6,4%) 26% (±2,5%) 

Não 72% (±2,7%) 78% (±6,7%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.149   289 2.438 

Amostra Ponderada 1.993   221 2.215 

População Estimada 77.987.672  8.632.684 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 342: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 31% (±9,7%) 24% (±5,2%) 28% (±3,9%) 23% (±5,4%) 30% (±7,9%) 26% (±2,5%) 

Não 68% (±9,7%) 73% (±5,6%) 72% (±3,9%) 76% (±5,4%) 70% (±8,0%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 3% (±3,0%) 1% (±0,6%) 1% (±1,0%) 0% (±0,7%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   177   600 1.071   380   210 2.438 

Amostra Ponderada   164   482 1.011   360   198 2.215 

População Estimada  6.398.885 18.872.953 39.544.083 14.074.696  7.729.740 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 343: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 27% (±5,8%) 23% (±3,3%) 32% (±4,2%) 26% (±2,5%) 

Não 73% (±5,8%) 76% (±3,5%) 67% (±4,2%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,6%) 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 540 993 905 2.438 

Amostra Ponderada 690 896 628 2.215 

População Estimada 26.991.885 35.059.404 24.569.066 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 344: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 32% (±5,1%) 24% (±4,7%) 26% (±5,9%) 23% (±5,8%) 22% (±9,0%) 26% (±2,5%) 

Não 67% (±5,2%) 75% (±4,8%) 72% (±5,9%) 75% (±5,8%) 72% (±10,5%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±1,0%) 2% (±1,3%) 1% (±1,2%) 6% (±7,1%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 490 598 651 463 236 2.438 

Amostra Ponderada 630 573 509 322 180 2.215 

População Estimada 24.650.653 22.431.833 19.912.731 12.588.344  7.036.796 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 345: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 29% (±4,1%) 25% (±3,2%) 26% (±2,5%) 

Não 70% (±4,1%) 74% (±3,3%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.044 1.394 2.438 

Amostra Ponderada   950 1.264 2.215 

População Estimada 37.174.229 49.446.127 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

401
 

Tabela 346: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 20% (±6,1%) 20% (±6,1%) 18% (±3,4%) 43% (±4,8%) 26% (±2,5%) 

Não 77% (±6,6%) 79% (±6,2%) 82% (±3,4%) 56% (±4,8%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,2%) 2% (±1,5%) 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   307   374   744 1.013 2.438 

Amostra Ponderada 460 290 769 695 2.215 

População Estimada 17.981.727 11.364.839 30.086.995 27.186.795 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 347: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 26% (±4,0%) 24% (±4,2%) 29% (±5,4%) 26% (±2,5%) 

Não 72% (±4,1%) 75% (±4,2%) 69% (±5,5%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,6%) 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.072   726   613 2.438 

Amostra Ponderada 948 703 537 2.215 

População Estimada 37.090.381 27.486.413 21.018.560 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 348: "Se autorizado pela chefia, o tipo de trabalho que você realiza poderia ser feito à distância ou por trabalho 
remoto?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 20% (±3,6%) 28% (±4,5%) 36% (±6,4%) 26% (±2,5%) 

Não 78% (±3,8%) 72% (±4,5%) 62% (±6,5%) 72% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 905 941 438 2.438 

Amostra Ponderada 903 830 323 2.215 

População Estimada 35.351.199 32.481.452 12.654.088 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 
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Tabela 349: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 63% (±3,7%) 76% (±4,5%) 68% (±2,8%) 

Não 36% (±3,7%) 24% (±4,5%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.480   876 2.314 

Amostra Ponderada 1.346   781 2.127 

População Estimada 52.665.228 30.568.895 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 350: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado 

na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Sim 77% (±3,5%) 73% (±6,5%) 54% (±5,1%) 68% (±2,8%) 

Não 23% (±3,5%) 27% (±6,5%) 45% (±5,1%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 962 524 851 2.314 

Amostra Ponderada 812 535 764 2.127 

População Estimada 31.782.097 20.926.073 29.885.767 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 351: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 68% (±3,0%) 64% (±8,9%) 68% (±2,8%) 

Não 31% (±3,0%) 35% (±8,9%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±1,3%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.079   277 2.314 

Amostra Ponderada 1.924   203 2.127 

População Estimada 75.309.270  7.924.853 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 352: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 73% (±10,3%) 76% (±5,6%) 66% (±4,5%) 61% (±6,9%) 68% (±8,4%) 68% (±2,8%) 

Não 26% (±10,1%) 23% (±5,5%) 33% (±4,5%) 39% (±6,9%) 32% (±8,4%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,9%) 2% (±1,4%) 1% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   167   564 1.055   376   194 2.314 

Amostra Ponderada 169 442 991 351 174 2.127 

População Estimada  6.606.161 17.305.801 38.798.738 13.719.418  6.804.006 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 353: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 70% (±6,1%) 65% (±4,4%) 70% (±4,3%) 68% (±2,8%) 

Não 29% (±6,1%) 35% (±4,4%) 29% (±4,2%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 508 959 889 2.314 

Amostra Ponderada 642 870 615 2.127 

População Estimada 25.129.217 34.041.288 24.063.619 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 354: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 73% (±5,4%) 73% (±5,0%) 59% (±6,5%) 64% (±6,4%) 62% (±12,1%) 68% (±2,8%) 

Não 26% (±5,4%) 27% (±5,0%) 39% (±6,5%) 35% (±6,4%) 37% (±12,2%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 1% (±1,0%) 1% (±1,6%) 1% (±1,3%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 491 595 616 435 219 2.314 

Amostra Ponderada 612 566 481 315 154 2.127 

População Estimada 23.947.123 22.141.963 18.818.302 12.318.321  6.008.414 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 355: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 61% (±4,7%) 73% (±3,5%) 68% (±2,8%) 

Não 39% (±4,7%) 26% (±3,5%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.033 1.323 2.314 

Amostra Ponderada   913 1.214 2.127 

População Estimada 35.741.295 47.492.828 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 356: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 66% (±8,0%) 71% (±6,6%) 70% (±4,5%) 65% (±4,9%) 68% (±2,8%) 

Não 32% (±7,9%) 29% (±6,5%) 29% (±4,5%) 34% (±4,9%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,7%) 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   296   349   702 1.009 2.314 

Amostra Ponderada 444 273 732 678 2.127 

População Estimada 17.384.166 10.675.142 28.655.034 26.519.781 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 357: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 64% (±4,6%) 70% (±4,9%) 71% (±5,5%) 68% (±2,8%) 

Não 35% (±4,6%) 29% (±4,9%) 28% (±5,5%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 0% (±0,5%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.036   691   601 2.314 

Amostra Ponderada 912 681 508 2.127 

População Estimada 35.696.096 26.651.939 19.890.035 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 358: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria fazer a mesma QUANTIDADE de trabalho]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 77% (±4,0%) 66% (±4,9%) 53% (±7,3%) 68% (±2,8%) 

Não 23% (±4,0%) 33% (±4,9%) 46% (±7,3%) 31% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 847 911 445 2.314 

Amostra Ponderada 846 813 317 2.127 

População Estimada 33.089.090 31.811.045 12.422.836 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 359: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 31% (±3,6%) 28% (±4,1%) 30% (±2,7%) 

Não 67% (±3,6%) 71% (±4,1%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.480   876 2.314 

Amostra Ponderada 1.346   781 2.128 

População Estimada 52.665.228 30.568.895 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 360: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal 

ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Sim 23% (±3,4%) 31% (±6,2%) 38% (±4,8%) 30% (±2,7%) 

Não 77% (±3,5%) 69% (±6,2%) 61% (±4,8%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 962 524 851 2.314 

Amostra Ponderada 812 535 764 2.128 

População Estimada 31.782.097 20.926.073 29.885.767 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 361: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 30% (±2,9%) 33% (±8,0%) 30% (±2,7%) 

Não 69% (±2,9%) 65% (±8,1%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±2,1%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.079   277 2.314 

Amostra Ponderada 1.924   203 2.128 

População Estimada 75.309.270  7.924.853 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 362: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 19% (±11,2%) 31% (±6,2%) 31% (±3,9%) 31% (±6,6%) 33% (±8,6%) 30% (±2,7%) 

Não 80% (±11,0%) 67% (±6,2%) 69% (±4,0%) 67% (±6,6%) 67% (±8,6%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,9%) 1% (±1,2%) 1% (±0,6%) 2% (±1,8%) 0% (±0,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   167   564 1.055   376   194 2.314 

Amostra Ponderada 169 442 991 351 174 2.128 

População Estimada  6.606.161 17.305.801 38.798.738 13.719.418  6.804.006 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 363: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 29% (±5,7%) 32% (±4,1%) 29% (±4,1%) 30% (±2,7%) 

Não 70% (±5,8%) 67% (±4,2%) 70% (±4,2%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 508 959 889 2.314 

Amostra Ponderada 642 870 615 2.128 

População Estimada 25.129.217 34.041.288 24.063.619 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 364: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 26% (±5,2%) 32% (±5,6%) 30% (±5,2%) 34% (±6,3%) 35% (±11,4%) 30% (±2,7%) 

Não 73% (±5,2%) 67% (±5,6%) 68% (±5,3%) 65% (±6,3%) 64% (±11,4%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,9%) 1% (±1,1%) 1% (±1,3%) 1% (±1,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 491 595 616 435 219 2.314 

Amostra Ponderada 612 566 481 315 154 2.128 

População Estimada 23.947.123 22.141.963 18.818.302 12.318.321  6.008.414 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 365: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 33% (±4,1%) 28% (±3,6%) 30% (±2,7%) 

Não 66% (±4,1%) 71% (±3,6%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.033 1.323 2.314 

Amostra Ponderada   913 1.214 2.128 

População Estimada 35.741.295 47.492.828 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 366: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 36% (±7,9%) 32% (±6,8%) 27% (±4,4%) 29% (±3,9%) 30% (±2,7%) 

Não 62% (±8,0%) 68% (±6,8%) 72% (±4,4%) 70% (±3,9%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   296   349   702 1.009 2.314 

Amostra Ponderada 444 273 732 678 2.128 

População Estimada 17.384.166 10.675.142 28.655.034 26.519.781 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 367: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 32% (±4,1%) 28% (±4,9%) 30% (±5,6%) 30% (±2,7%) 

Não 67% (±4,1%) 71% (±4,9%) 69% (±5,6%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.036   691   601 2.314 

Amostra Ponderada 912 681 508 2.128 

População Estimada 35.696.096 26.651.939 19.890.035 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 368: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria uma sobrecarga de trabalho]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 30% (±4,5%) 27% (±4,0%) 38% (±6,6%) 30% (±2,7%) 

Não 69% (±4,6%) 72% (±4,0%) 62% (±6,7%) 69% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 847 911 445 2.314 

Amostra Ponderada 846 813 317 2.128 

População Estimada 33.089.090 31.811.045 12.422.836 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 369: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 75% (±3,5%) 83% (±4,3%) 78% (±2,7%) 

Não 25% (±3,5%) 16% (±4,3%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.480   876 2.314 

Amostra Ponderada 1.346   781 2.128 

População Estimada 52.665.228 30.568.895 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 370: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado 

na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Sim 85% (±3,0%) 81% (±6,4%) 67% (±4,9%) 78% (±2,7%) 

Não 14% (±3,0%) 19% (±6,4%) 31% (±4,9%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 962 524 851 2.314 

Amostra Ponderada 812 535 764 2.128 

População Estimada 31.782.097 20.926.073 29.885.767 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 371: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 78% (±2,8%) 75% (±8,4%) 78% (±2,7%) 

Não 21% (±2,8%) 25% (±8,5%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.079   277 2.314 

Amostra Ponderada 1.924   203 2.128 

População Estimada 75.309.270  7.924.853 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 372: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 81% (±9,0%) 85% (±4,5%) 75% (±4,4%) 76% (±6,3%) 76% (±8,2%) 78% (±2,7%) 

Não 16% (±8,6%) 15% (±4,5%) 24% (±4,4%) 24% (±6,2%) 24% (±8,2%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 0% (±0,5%) 0% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   167   564 1.055   376   194 2.314 

Amostra Ponderada 169 442 991 351 174 2.128 

População Estimada  6.606.161 17.305.801 38.798.738 13.719.418  6.804.006 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

428
 

Tabela 373: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 80% (±5,8%) 75% (±4,2%) 78% (±4,0%) 78% (±2,7%) 

Não 20% (±5,8%) 24% (±4,2%) 20% (±3,9%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 508 959 889 2.314 

Amostra Ponderada 642 870 615 2.128 

População Estimada 25.129.217 34.041.288 24.063.619 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 374: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 83% (±5,0%) 81% (±4,6%) 72% (±6,5%) 74% (±5,9%) 67% (±11,5%) 78% (±2,7%) 

Não 17% (±5,0%) 18% (±4,6%) 26% (±6,5%) 24% (±5,8%) 31% (±11,4%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 1% (±1,1%) 1% (±1,2%) 1% (±1,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 491 595 616 435 219 2.314 

Amostra Ponderada 612 566 481 315 154 2.128 

População Estimada 23.947.123 22.141.963 18.818.302 12.318.321  6.008.414 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 375: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 73% (±4,7%) 81% (±3,1%) 78% (±2,7%) 

Não 26% (±4,7%) 18% (±3,1%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.033 1.323 2.314 

Amostra Ponderada   913 1.214 2.128 

População Estimada 35.741.295 47.492.828 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 376: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 75% (±7,4%) 84% (±4,9%) 80% (±4,2%) 74% (±4,9%) 78% (±2,7%) 

Não 24% (±7,3%) 16% (±4,9%) 20% (±4,2%) 24% (±4,9%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   296   349   702 1.009 2.314 

Amostra Ponderada 444 273 732 678 2.128 

População Estimada 17.384.166 10.675.142 28.655.034 26.519.781 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 377: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 75% (±4,4%) 79% (±4,6%) 79% (±5,0%) 78% (±2,7%) 

Não 24% (±4,4%) 20% (±4,6%) 20% (±5,0%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 1% (±1,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.036   691   601 2.314 

Amostra Ponderada 912 681 508 2.128 

População Estimada 35.696.096 26.651.939 19.890.035 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 378: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
conseguiria manter a mesma QUALIDADE de trabalho]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 85% (±3,4%) 77% (±4,8%) 62% (±7,2%) 78% (±2,7%) 

Não 15% (±3,4%) 22% (±4,8%) 37% (±7,3%) 22% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 1% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 847 911 445 2.314 

Amostra Ponderada 846 813 317 2.128 

População Estimada 33.089.090 31.811.045 12.422.836 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 379: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 83% (±2,8%) 89% (±2,9%) 85% (±2,1%) 

Não 16% (±2,7%) 10% (±2,8%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.480   876 2.314 

Amostra Ponderada 1.346   781 2.127 

População Estimada 52.665.228 30.568.895 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 380: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal 

ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Sim 90% (±3,0%) 89% (±3,6%) 78% (±4,1%) 85% (±2,1%) 

Não 10% (±3,0%) 10% (±3,4%) 21% (±4,0%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,3%) 2% (±1,1%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 962 524 851 2.314 

Amostra Ponderada 812 535 764 2.127 

População Estimada 31.782.097 20.926.073 29.885.767 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 381: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 86% (±2,2%) 80% (±6,9%) 85% (±2,1%) 

Não 13% (±2,1%) 18% (±6,4%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±3,1%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.079   277 2.314 

Amostra Ponderada 1.924   203 2.127 

População Estimada 75.309.270  7.924.853 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 382: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 84% (±8,1%) 88% (±3,9%) 85% (±3,3%) 84% (±4,5%) 80% (±8,1%) 85% (±2,1%) 

Não 15% (±7,8%) 11% (±3,6%) 14% (±3,3%) 13% (±4,0%) 20% (±8,0%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 2% (±1,7%) 1% (±0,5%) 2% (±2,2%) 0% (±0,5%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   167   564 1.055   376   194 2.314 

Amostra Ponderada 169 442 991 351 174 2.127 

População Estimada  6.606.161 17.305.801 38.798.738 13.719.418  6.804.006 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 383: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 85% (±4,2%) 84% (±3,5%) 87% (±2,9%) 85% (±2,1%) 

Não 14% (±4,1%) 15% (±3,4%) 12% (±2,9%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±1,0%) 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 508 959 889 2.314 

Amostra Ponderada 642 870 615 2.127 

População Estimada 25.129.217 34.041.288 24.063.619 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 384: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 91% (±3,3%) 87% (±4,3%) 83% (±4,0%) 81% (±5,1%) 69% (±11,3%) 85% (±2,1%) 

Não 8% (±3,0%) 12% (±4,3%) 15% (±3,8%) 18% (±4,9%) 29% (±11,2%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 0% (±0,3%) 2% (±1,3%) 1% (±1,4%) 3% (±2,9%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 491 595 616 435 219 2.314 

Amostra Ponderada 612 566 481 315 154 2.127 

População Estimada 23.947.123 22.141.963 18.818.302 12.318.321  6.008.414 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 385: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 82% (±3,4%) 87% (±2,6%) 85% (±2,1%) 

Não 16% (±3,3%) 12% (±2,5%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.033 1.323 2.314 

Amostra Ponderada   913 1.214 2.127 

População Estimada 35.741.295 47.492.828 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 386: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 79% (±6,4%) 88% (±4,3%) 88% (±3,1%) 85% (±3,4%) 85% (±2,1%) 

Não 19% (±6,2%) 11% (±4,2%) 11% (±2,9%) 14% (±3,4%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   296   349   702 1.009 2.314 

Amostra Ponderada 444 273 732 678 2.127 

População Estimada 17.384.166 10.675.142 28.655.034 26.519.781 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 387: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 83% (±3,4%) 86% (±3,8%) 87% (±3,6%) 85% (±2,1%) 

Não 16% (±3,3%) 13% (±3,7%) 12% (±3,4%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 2% (±1,3%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.036   691   601 2.314 

Amostra Ponderada 912 681 508 2.127 

População Estimada 35.696.096 26.651.939 19.890.035 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 388: "Se sua jornada fosse reduzida e você tivesse um dia livre a mais por semana sem redução do salário, [Você 
teria mais qualidade de vida]?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 87% (±3,1%) 87% (±3,2%) 80% (±6,5%) 85% (±2,1%) 

Não 13% (±3,0%) 12% (±3,0%) 19% (±6,5%) 14% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 847 911 445 2.314 

Amostra Ponderada 846 813 317 2.127 

População Estimada 33.089.090 31.811.045 12.422.836 83.234.123 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar pelo menos dois dias por semana. 
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Tabela 389: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Dedicar tempo à família 41% (±3,6%) 39% (±4,8%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 15% (±2,8%) 19% (±3,3%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 15% (±2,3%) 17% (±2,9%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 13% (±2,5%) 9% (±2,6%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 7% (±1,6%) 8% (±2,2%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 7% (±1,7%) 5% (±1,6%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,5%) 1% (±0,3%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,5%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.387 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 390: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por qual destas frases 
melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Dedicar tempo à família 38% (±4,1%) 45% (±6,7%) 40% (±4,7%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 16% (±2,9%) 16% (±5,0%) 18% (±3,8%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 19% (±3,0%) 16% (±3,9%) 12% (±2,7%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 10% (±2,7%) 11% (±3,8%) 12% (±3,1%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 8% (±1,8%) 7% (±2,6%) 8% (±2,5%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 8% (±2,5%) 4% (±1,8%) 7% (±1,8%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,1%) 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 2% (±1,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.387 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 390: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por qual destas frases 
melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 391: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por situação de domicílio - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Dedicar tempo à família 40% (±3,1%) 43% (±8,3%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 17% (±2,3%) 17% (±5,7%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 16% (±1,9%) 9% (±3,7%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 11% (±1,9%) 16% (±7,3%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 7% (±1,4%) 9% (±4,9%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 7% (±1,3%) 4% (±2,4%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,4%) 0% (±0,4%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,9%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.387 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 392: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Dedicar tempo à família 37% (±11,1%) 37% (±6,3%) 42% (±4,5%) 42% (±6,6%) 38% (±7,7%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 21% (±11,3%) 21% (±5,1%) 15% (±2,9%) 15% (±4,3%) 19% (±6,7%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 18% (±7,1%) 15% (±3,8%) 15% (±2,5%) 16% (±5,0%) 16% (±5,9%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 9% (±4,9%) 11% (±4,3%) 11% (±2,6%) 11% (±4,5%) 14% (±6,7%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 8% (±5,8%) 8% (±2,7%) 8% (±2,1%) 5% (±2,1%) 8% (±4,5%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 4% (±2,7%) 4% (±2,4%) 8% (±2,0%) 8% (±3,0%) 4% (±3,2%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,1%) 3% (±2,7%) 1% (±0,5%) 1% (±1,1%) 2% (±1,7%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.387 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 393: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por porte do município - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Dedicar tempo à família 42% (±6,2%) 41% (±4,3%) 37% (±4,5%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 17% (±4,7%) 15% (±2,9%) 19% (±3,5%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 14% (±3,6%) 14% (±2,5%) 20% (±3,3%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 12% (±4,1%) 12% (±2,8%) 9% (±2,2%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 7% (±2,4%) 9% (±2,4%) 7% (±1,9%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 5% (±2,3%) 7% (±1,9%) 7% (±2,2%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±0,7%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.387 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

452
 

Tabela 393: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por porte do município - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 394: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Dedicar tempo à família 35% (±5,5%) 47% (±6,1%) 45% (±5,8%) 39% (±6,4%) 27% (±8,8%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 13% (±3,8%) 13% (±4,3%) 17% (±3,8%) 21% (±4,7%) 36% (±11,2%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 26% (±4,6%) 14% (±3,2%) 12% (±3,1%) 10% (±3,4%) 4% (±3,0%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 12% (±3,9%) 10% (±3,1%) 11% (±3,3%) 10% (±3,7%) 13% (±8,8%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 8% (±2,6%) 7% (±2,5%) 8% (±3,1%) 8% (±2,7%) 8% (±3,7%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 5% (±1,8%) 7% (±2,5%) 5% (±1,9%) 10% (±4,5%) 9% (±5,4%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,1%) 0% (±0,2%) 1% (±0,8%) 1% (±0,9%) 3% (±2,6%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±2,2%) 1% (±0,9%) 2% (±1,4%) 1% (±1,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.387 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 395: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Dedicar tempo à família 38% (±4,5%) 42% (±3,8%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 17% (±3,4%) 17% (±2,8%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 14% (±2,7%) 16% (±2,4%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 12% (±2,8%) 11% (±2,4%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 8% (±1,9%) 7% (±1,8%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 8% (±1,9%) 5% (±1,6%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.387 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 396: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Dedicar tempo à família 42% (±7,6%) 45% (±7,0%) 41% (±4,8%) 36% (±4,7%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 26% (±6,6%) 20% (±6,5%) 13% (±2,9%) 14% (±2,9%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 5% (±2,4%) 12% (±4,7%) 18% (±3,5%) 22% (±3,3%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 13% (±5,2%) 14% (±5,9%) 11% (±2,9%) 10% (±2,3%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 6% (±3,2%) 4% (±1,9%) 9% (±2,6%) 9% (±2,1%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 6% (±3,2%) 4% (±2,6%) 6% (±2,2%) 8% (±1,9%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±0,6%) 2% (±1,7%) 1% (±1,0%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.387 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 396: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 397: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Dedicar tempo à família 42% (±4,5%) 44% (±4,9%) 34% (±6,1%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 16% (±2,9%) 16% (±4,0%) 21% (±5,0%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 14% (±2,5%) 15% (±3,3%) 18% (±4,0%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 11% (±2,7%) 11% (±3,2%) 11% (±3,7%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 7% (±1,9%) 9% (±2,8%) 7% (±2,0%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 8% (±2,2%) 3% (±1,3%) 7% (±2,6%) 6% (±1,2%) 

Outro 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 2% (±1,0%) 1% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.387 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 398: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por renda familiar em 
salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Dedicar tempo à família 42% (±4,8%) 41% (±4,6%) 35% (±6,5%) 40% (±2,9%) 

Dedicar tempo a cuidados com a 
própria saúde 22% (±3,8%) 14% (±3,1%) 12% (±5,2%) 17% (±2,1%) 

Procurar capacitações (Estudo) 12% (±2,5%) 17% (±2,8%) 22% (±6,0%) 16% (±1,8%) 

Fazer renda extra 11% (±2,8%) 12% (±3,2%) 12% (±4,4%) 11% (±1,8%) 

Praticar atividade física 7% (±2,2%) 8% (±2,0%) 9% (±3,5%) 8% (±1,3%) 

Realizar atividades de lazer 3% (±1,3%) 8% (±2,3%) 10% (±3,8%) 6% (±1,2%) 

Outro 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 0% (±0,1%) 1% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.387 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 398: "Se sua jornada fosse reduzida, você usaria o seu tempo livre principalmente para" por renda familiar em 
salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 399: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 42% (±3,7%) 48% (±4,5%) 45% (±2,9%) 

Discordo 57% (±3,7%) 51% (±4,5%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 400: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho 

remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 44% (±4,0%) 45% (±6,6%) 45% (±4,8%) 45% (±2,9%) 

Discordo 56% (±4,0%) 55% (±6,6%) 54% (±4,8%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,5%) 1% (±1,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 401: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 44% (±3,1%) 50% (±8,3%) 45% (±2,9%) 

Discordo 56% (±3,1%) 46% (±8,2%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 3% (±4,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 402: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 42% (±11,2%) 49% (±6,3%) 45% (±4,4%) 41% (±6,3%) 41% (±8,6%) 45% (±2,9%) 

Discordo 57% (±11,2%) 50% (±6,3%) 54% (±4,4%) 58% (±6,3%) 58% (±8,6%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 1% (±2,0%) 1% (±0,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 403: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 43% (±6,2%) 44% (±4,2%) 47% (±4,5%) 45% (±2,9%) 

Discordo 56% (±6,2%) 55% (±4,2%) 53% (±4,5%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 1% (±0,5%) 0% (±0,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 404: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 45% (±5,5%) 45% (±6,0%) 46% (±5,7%) 41% (±6,0%) 44% (±11,5%) 45% (±2,9%) 

Discordo 55% (±5,5%) 54% (±6,0%) 54% (±5,7%) 58% (±6,1%) 53% (±11,6%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 1% (±1,0%) 3% (±5,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 405: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 42% (±4,4%) 46% (±3,7%) 45% (±2,9%) 

Discordo 56% (±4,4%) 53% (±3,7%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 406: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 50% (±7,5%) 48% (±7,2%) 40% (±4,6%) 45% (±4,6%) 45% (±2,9%) 

Discordo 48% (±7,5%) 51% (±7,2%) 60% (±4,6%) 55% (±4,6%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 407: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 47% (±4,5%) 42% (±4,9%) 45% (±5,8%) 45% (±2,9%) 

Discordo 52% (±4,4%) 58% (±4,9%) 55% (±5,8%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 408: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 48% (±4,7%) 44% (±4,6%) 41% (±7,0%) 45% (±2,9%) 

Discordo 50% (±4,7%) 56% (±4,6%) 59% (±7,0%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 409: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 51% (±3,6%) 38% (±4,3%) 46% (±2,8%) 

Discordo 49% (±3,6%) 60% (±4,5%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 2% (±2,9%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 410: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal 

ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 36% (±4,0%) 38% (±5,9%) 60% (±4,5%) 46% (±2,8%) 

Discordo 63% (±4,0%) 59% (±6,4%) 39% (±4,5%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 3% (±4,5%) 1% (±0,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 411: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 45% (±3,0%) 53% (±8,0%) 46% (±2,8%) 

Discordo 54% (±3,0%) 47% (±8,0%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 412: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 42% (±10,5%) 50% (±6,1%) 43% (±4,2%) 48% (±6,5%) 48% (±8,8%) 46% (±2,8%) 

Discordo 56% (±10,6%) 50% (±6,1%) 55% (±4,3%) 52% (±6,6%) 51% (±8,8%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 0% (±0,1%) 2% (±2,5%) 0% (±0,6%) 1% (±2,1%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 413: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 49% (±6,1%) 45% (±4,2%) 43% (±4,6%) 46% (±2,8%) 

Discordo 49% (±6,1%) 54% (±4,2%) 57% (±4,5%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,6%) 1% (±0,8%) 0% (±0,2%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 414: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 40% (±5,3%) 45% (±5,9%) 43% (±5,5%) 53% (±6,2%) 61% (±9,9%) 46% (±2,8%) 

Discordo 60% (±5,3%) 53% (±6,1%) 56% (±5,5%) 46% (±6,2%) 39% (±9,9%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 3% (±4,2%) 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 415: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 47% (±4,3%) 45% (±3,7%) 46% (±2,8%) 

Discordo 51% (±4,4%) 55% (±3,8%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 416: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 51% (±7,6%) 51% (±7,3%) 45% (±4,7%) 41% (±4,3%) 46% (±2,8%) 

Discordo 48% (±7,6%) 49% (±7,3%) 53% (±4,8%) 59% (±4,3%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,6%) 2% (±3,2%) 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 417: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 50% (±4,3%) 44% (±4,9%) 40% (±5,6%) 46% (±2,8%) 

Discordo 49% (±4,3%) 55% (±4,9%) 58% (±5,9%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,7%) 3% (±4,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 418: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 42% (±4,6%) 45% (±4,4%) 57% (±6,8%) 46% (±2,8%) 

Discordo 56% (±4,8%) 55% (±4,4%) 42% (±6,8%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

481
 

Tabela 419: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 65% (±3,4%) 60% (±4,4%) 63% (±2,7%) 

Discordo 33% (±3,3%) 39% (±4,4%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 420: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 

2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 55% (±4,1%) 63% (±5,9%) 72% (±4,3%) 63% (±2,7%) 

Discordo 45% (±4,1%) 36% (±5,9%) 27% (±4,3%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±1,1%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 421: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 63% (±2,9%) 67% (±7,3%) 63% (±2,7%) 

Discordo 36% (±2,9%) 30% (±7,1%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±2,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 422: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 55% (±10,6%) 65% (±5,8%) 64% (±4,0%) 62% (±6,4%) 62% (±8,6%) 63% (±2,7%) 

Discordo 43% (±10,5%) 34% (±5,8%) 35% (±3,9%) 36% (±6,4%) 37% (±8,5%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 1% (±1,2%) 0% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 423: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 66% (±5,5%) 60% (±4,1%) 65% (±4,1%) 63% (±2,7%) 

Discordo 33% (±5,5%) 39% (±4,1%) 34% (±4,1%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±1,1%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 424: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 61% (±5,4%) 64% (±5,5%) 63% (±5,3%) 68% (±5,5%) 64% (±10,8%) 63% (±2,7%) 

Discordo 39% (±5,3%) 36% (±5,5%) 36% (±5,2%) 30% (±5,3%) 35% (±10,7%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 2% (±1,7%) 1% (±1,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 425: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 67% (±4,0%) 61% (±3,6%) 63% (±2,7%) 

Discordo 32% (±4,0%) 38% (±3,6%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 426: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 61% (±7,2%) 69% (±6,8%) 63% (±4,5%) 63% (±4,2%) 63% (±2,7%) 

Discordo 36% (±7,0%) 31% (±6,8%) 36% (±4,5%) 37% (±4,2%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 0% (±0,1%) 1% (±0,9%) 0% (±0,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 427: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 66% (±3,9%) 60% (±4,8%) 62% (±5,6%) 63% (±2,7%) 

Discordo 32% (±3,9%) 40% (±4,8%) 37% (±5,5%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,2%) 1% (±1,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 428: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 58% (±4,6%) 65% (±4,1%) 72% (±6,5%) 63% (±2,7%) 

Discordo 41% (±4,5%) 34% (±4,1%) 28% (±6,5%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 429: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 43% (±3,6%) 49% (±4,6%) 45% (±2,8%) 

Discordo 56% (±3,6%) 51% (±4,6%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 430: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua 

principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 47% (±4,1%) 47% (±6,5%) 44% (±4,8%) 45% (±2,8%) 

Discordo 53% (±4,1%) 53% (±6,5%) 56% (±4,8%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 431: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 45% (±3,0%) 46% (±8,2%) 45% (±2,8%) 

Discordo 54% (±3,0%) 53% (±8,2%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,3%) 1% (±1,3%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 432: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 47% (±11,6%) 49% (±6,2%) 46% (±4,4%) 41% (±6,2%) 40% (±8,2%) 45% (±2,8%) 

Discordo 50% (±11,4%) 51% (±6,2%) 53% (±4,4%) 58% (±6,3%) 60% (±8,2%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 0% (±0,8%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

495
 

Tabela 433: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 47% (±6,2%) 44% (±4,1%) 46% (±4,5%) 45% (±2,8%) 

Discordo 53% (±6,2%) 55% (±4,1%) 54% (±4,5%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 0% (±0,2%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 434: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 48% (±5,5%) 44% (±5,9%) 46% (±5,7%) 44% (±6,3%) 41% (±11,1%) 45% (±2,8%) 

Discordo 52% (±5,5%) 56% (±5,8%) 53% (±5,6%) 55% (±6,3%) 57% (±11,1%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 1% (±1,2%) 2% (±2,1%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 435: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 45% (±4,4%) 46% (±3,8%) 45% (±2,8%) 

Discordo 54% (±4,4%) 53% (±3,8%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,4%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 436: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 51% (±7,5%) 46% (±7,5%) 39% (±4,6%) 48% (±4,4%) 45% (±2,8%) 

Discordo 47% (±7,5%) 54% (±7,5%) 60% (±4,6%) 51% (±4,4%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 0% (±0,4%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 437: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 46% (±4,4%) 44% (±5,0%) 47% (±5,9%) 45% (±2,8%) 

Discordo 53% (±4,4%) 55% (±5,0%) 53% (±5,9%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 0% (±0,2%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 438: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 47% (±4,7%) 46% (±4,5%) 43% (±6,9%) 45% (±2,8%) 

Discordo 52% (±4,7%) 53% (±4,5%) 56% (±6,9%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 439: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 68% (±3,2%) 63% (±4,3%) 66% (±2,6%) 

Discordo 30% (±3,2%) 36% (±4,3%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 440: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 59% (±4,0%) 67% (±5,9%) 74% (±4,0%) 66% (±2,6%) 

Discordo 39% (±4,0%) 33% (±5,9%) 26% (±4,0%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 0% (±0,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 441: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 66% (±2,8%) 70% (±7,6%) 66% (±2,6%) 

Discordo 33% (±2,7%) 30% (±7,6%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 442: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 72% (±8,6%) 62% (±5,8%) 65% (±4,0%) 71% (±5,8%) 71% (±8,1%) 66% (±2,6%) 

Discordo 27% (±8,6%) 36% (±5,8%) 35% (±3,9%) 26% (±5,6%) 27% (±8,0%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 1% (±1,0%) 1% (±0,4%) 3% (±2,2%) 2% (±1,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 443: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 67% (±5,6%) 67% (±3,8%) 65% (±4,2%) 66% (±2,6%) 

Discordo 32% (±5,5%) 32% (±3,8%) 34% (±4,2%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 444: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 61% (±5,5%) 66% (±5,2%) 68% (±4,9%) 70% (±5,4%) 74% (±9,2%) 66% (±2,6%) 

Discordo 38% (±5,5%) 33% (±5,1%) 31% (±4,8%) 28% (±5,2%) 25% (±9,1%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 1% (±1,1%) 2% (±1,6%) 1% (±1,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 445: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 69% (±3,9%) 64% (±3,5%) 66% (±2,6%) 

Discordo 29% (±3,9%) 35% (±3,4%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 446: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 71% (±6,4%) 68% (±6,9%) 66% (±4,4%) 63% (±4,2%) 66% (±2,6%) 

Discordo 28% (±6,3%) 31% (±6,9%) 33% (±4,4%) 36% (±4,2%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 447: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 70% (±3,7%) 65% (±4,6%) 62% (±5,7%) 66% (±2,6%) 

Discordo 29% (±3,7%) 33% (±4,6%) 37% (±5,7%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 448: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 62% (±4,3%) 66% (±4,1%) 74% (±6,8%) 66% (±2,6%) 

Discordo 37% (±4,3%) 33% (±4,1%) 25% (±6,8%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 449: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 28% (±3,3%) 34% (±4,2%) 31% (±2,6%) 

Discordo 71% (±3,3%) 65% (±4,2%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±0,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 450: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 32% (±3,8%) 31% (±5,8%) 28% (±4,3%) 31% (±2,6%) 

Discordo 67% (±3,8%) 68% (±5,9%) 71% (±4,3%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 451: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 30% (±2,8%) 36% (±7,5%) 31% (±2,6%) 

Discordo 69% (±2,8%) 62% (±7,6%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 2% (±1,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

514
 

Tabela 452: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 33% (±11,3%) 33% (±5,8%) 30% (±3,8%) 27% (±5,9%) 31% (±8,2%) 31% (±2,6%) 

Discordo 66% (±11,3%) 66% (±5,8%) 69% (±3,8%) 71% (±6,0%) 69% (±8,2%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 2% (±1,5%) 0% (±0,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 453: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 30% (±5,4%) 31% (±3,9%) 30% (±4,0%) 31% (±2,6%) 

Discordo 69% (±5,5%) 68% (±3,9%) 69% (±4,0%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,7%) 0% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 454: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 34% (±5,2%) 30% (±5,3%) 27% (±4,7%) 30% (±5,6%) 31% (±10,3%) 31% (±2,6%) 

Discordo 66% (±5,2%) 70% (±5,3%) 71% (±4,8%) 68% (±5,7%) 69% (±10,3%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 1% (±1,1%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 455: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 27% (±3,7%) 33% (±3,5%) 31% (±2,6%) 

Discordo 72% (±3,8%) 66% (±3,5%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 456: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 37% (±7,3%) 30% (±6,7%) 29% (±4,1%) 28% (±3,9%) 31% (±2,6%) 

Discordo 62% (±7,3%) 69% (±6,7%) 70% (±4,2%) 71% (±3,9%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 457: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 28% (±3,6%) 32% (±4,9%) 33% (±5,3%) 31% (±2,6%) 

Discordo 71% (±3,7%) 67% (±4,9%) 67% (±5,3%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 458: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 36% (±4,4%) 29% (±4,1%) 23% (±6,4%) 31% (±2,6%) 

Discordo 63% (±4,4%) 70% (±4,1%) 77% (±6,4%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 459: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 48% (±3,6%) 50% (±4,6%) 49% (±2,9%) 

Discordo 51% (±3,6%) 49% (±4,6%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 460: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua 

principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 48% (±4,1%) 51% (±6,6%) 49% (±4,7%) 49% (±2,9%) 

Discordo 51% (±4,1%) 49% (±6,6%) 51% (±4,7%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 461: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 49% (±3,0%) 53% (±8,1%) 49% (±2,9%) 

Discordo 51% (±3,0%) 47% (±8,1%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 462: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 54% (±10,6%) 53% (±6,2%) 50% (±4,4%) 42% (±6,7%) 42% (±8,3%) 49% (±2,9%) 

Discordo 45% (±10,3%) 46% (±6,2%) 50% (±4,4%) 57% (±6,6%) 58% (±8,3%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 463: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 48% (±6,1%) 50% (±4,2%) 49% (±4,4%) 49% (±2,9%) 

Discordo 52% (±6,1%) 49% (±4,2%) 51% (±4,4%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

526
 

Tabela 464: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 50% (±5,5%) 47% (±5,9%) 49% (±5,8%) 50% (±6,2%) 53% (±10,9%) 49% (±2,9%) 

Discordo 50% (±5,5%) 52% (±5,9%) 51% (±5,8%) 50% (±6,2%) 46% (±10,8%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 0% (±0,8%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 465: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 46% (±4,5%) 51% (±3,7%) 49% (±2,9%) 

Discordo 54% (±4,5%) 48% (±3,7%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 466: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 56% (±7,3%) 53% (±7,2%) 47% (±4,8%) 44% (±4,5%) 49% (±2,9%) 

Discordo 43% (±7,2%) 47% (±7,2%) 52% (±4,8%) 56% (±4,5%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,7%) 0% (±0,4%) 0% (±0,1%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 467: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 48% (±4,4%) 49% (±4,9%) 50% (±5,9%) 49% (±2,9%) 

Discordo 51% (±4,4%) 50% (±4,9%) 49% (±5,9%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 468: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 54% (±4,6%) 50% (±4,6%) 37% (±6,7%) 49% (±2,9%) 

Discordo 46% (±4,6%) 50% (±4,6%) 63% (±6,7%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 469: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Concordo 39% (±3,6%) 47% (±4,5%) 42% (±2,8%) 

Discordo 61% (±3,6%) 53% (±4,6%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 470: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na 

sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Concordo 42% (±4,1%) 40% (±6,5%) 44% (±4,7%) 42% (±2,8%) 

Discordo 58% (±4,1%) 60% (±6,5%) 56% (±4,7%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 471: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Concordo 41% (±3,0%) 51% (±8,3%) 42% (±2,8%) 

Discordo 59% (±3,0%) 47% (±8,2%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±1,7%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 472: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Concordo 44% (±11,3%) 44% (±6,1%) 42% (±4,3%) 39% (±6,0%) 37% (±8,3%) 42% (±2,8%) 

Discordo 55% (±11,3%) 56% (±6,1%) 57% (±4,3%) 60% (±6,0%) 63% (±8,2%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,7%) 0% (±0,2%) 1% (±0,9%) 0% (±0,6%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 473: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Concordo 44% (±6,1%) 40% (±4,1%) 42% (±4,5%) 42% (±2,8%) 

Discordo 56% (±6,2%) 60% (±4,1%) 57% (±4,5%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 474: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Concordo 36% (±5,3%) 42% (±5,8%) 48% (±5,7%) 42% (±6,2%) 45% (±11,0%) 42% (±2,8%) 

Discordo 64% (±5,3%) 58% (±5,8%) 52% (±5,7%) 58% (±6,2%) 55% (±11,0%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 475: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Concordo 40% (±4,3%) 43% (±3,7%) 42% (±2,8%) 

Discordo 60% (±4,3%) 56% (±3,7%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 476: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Concordo 50% (±7,5%) 43% (±7,4%) 37% (±4,4%) 42% (±4,4%) 42% (±2,8%) 

Discordo 49% (±7,5%) 56% (±7,4%) 63% (±4,4%) 58% (±4,4%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 0% (±0,1%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 477: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Concordo 46% (±4,4%) 39% (±4,9%) 39% (±5,6%) 42% (±2,8%) 

Discordo 53% (±4,4%) 61% (±4,9%) 61% (±5,6%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 478: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Concordo 46% (±4,6%) 41% (±4,5%) 36% (±6,6%) 42% (±2,8%) 

Discordo 53% (±4,6%) 59% (±4,5%) 64% (±6,6%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 479: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Melhorou 72% (±3,3%) 70% (±4,0%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 18% (±2,8%) 22% (±3,6%) 19% (±2,2%) 

Piorou 8% (±1,9%) 7% (±2,5%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±0,8%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.616 1.015 2.631 

Amostra Ponderada 1.454   934 2.388 

População Estimada 56.897.391 36.557.877 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 480: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por qual destas frases melhor descreve seu trabalho remunerado na sua principal ocupação? - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho para uma 
empresa, serviço público 

ou instituição 
Trabalho para um 

empregador pessoa física 
Trabalho por conta 
própria ou em meu 

negócio 
Brasil 

Melhorou 70% (±4,0%) 67% (±5,6%) 75% (±4,1%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 21% (±3,6%) 24% (±4,7%) 15% (±3,4%) 19% (±2,2%) 

Piorou 7% (±2,3%) 7% (±3,0%) 9% (±2,7%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 3% (±2,6%) 1% (±0,8%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 2.631 

Amostra Ponderada 887 586 898 2.388 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 481: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Melhorou 72% (±2,6%) 58% (±8,5%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 19% (±2,3%) 22% (±6,7%) 19% (±2,2%) 

Piorou 7% (±1,4%) 16% (±7,5%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 4% (±2,8%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.312   319 2.631 

Amostra Ponderada 2.147   241 2.388 

População Estimada 84.022.833  9.432.435 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

544
 

Tabela 482: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Melhorou 78% (±8,1%) 68% (±5,9%) 71% (±3,7%) 68% (±6,5%) 75% (±7,0%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 16% (±7,1%) 19% (±4,7%) 21% (±3,4%) 19% (±5,2%) 17% (±6,1%) 19% (±2,2%) 

Piorou 4% (±4,2%) 10% (±3,9%) 7% (±2,0%) 9% (±4,7%) 6% (±3,3%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 3% (±2,9%) 1% (±0,5%) 3% (±2,1%) 2% (±2,4%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   193   642 1.167   408   221 2.631 

Amostra Ponderada   185   518 1.091   385   208 2.388 

População Estimada  7.241.699 20.286.104 42.709.987 15.059.715  8.157.764 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 483: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Melhorou 70% (±5,5%) 71% (±3,8%) 72% (±3,9%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 16% (±4,2%) 21% (±3,6%) 21% (±3,5%) 19% (±2,2%) 

Piorou 12% (±4,0%) 6% (±1,8%) 6% (±1,9%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   577 1.057   997 2.631 

Amostra Ponderada 742 955 691 2.388 

População Estimada 29.032.883 37.382.169 27.040.216 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 484: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Melhorou 71% (±5,3%) 74% (±4,6%) 68% (±5,1%) 70% (±6,1%) 71% (±9,5%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 21% (±4,6%) 17% (±4,0%) 21% (±4,3%) 19% (±5,4%) 17% (±7,7%) 19% (±2,2%) 

Piorou 5% (±2,9%) 7% (±2,6%) 9% (±3,3%) 10% (±3,8%) 11% (±6,8%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 1% (±1,0%) 2% (±1,3%) 1% (±1,1%) 1% (±1,1%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 534 655 682 495 265 2.631 

Amostra Ponderada 677 632 531 351 197 2.388 

População Estimada 26.492.903 24.730.361 20.782.990 13.721.187  7.727.828 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 485: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Melhorou 73% (±3,8%) 70% (±3,4%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 18% (±3,3%) 20% (±2,9%) 19% (±2,2%) 

Piorou 8% (±2,4%) 8% (±2,0%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,3%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.141 1.490 2.631 

Amostra Ponderada 1.026 1.362 2.388 

População Estimada 40.135.942 53.319.326 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 486: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Melhorou 57% (±7,4%) 65% (±7,3%) 74% (±3,9%) 80% (±3,4%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 25% (±6,2%) 23% (±6,4%) 20% (±3,6%) 14% (±2,8%) 19% (±2,2%) 

Piorou 14% (±4,9%) 11% (±5,0%) 5% (±1,8%) 6% (±2,1%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,2%) 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   343   398   788 1.102 2.631 

Amostra Ponderada 513 307 818 750 2.388 

População Estimada 20.086.059 12.026.168 31.994.400 29.348.641 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 487: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Melhorou 74% (±3,7%) 68% (±4,7%) 71% (±5,2%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 16% (±3,0%) 22% (±4,3%) 21% (±4,7%) 19% (±2,2%) 

Piorou 8% (±2,5%) 9% (±3,0%) 5% (±1,9%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 3% (±2,6%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   785   667 2.631 

Amostra Ponderada 1.015   768   578 2.388 

População Estimada 39.701.559 30.054.522 22.615.495 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 488: "Em geral, você acredita que o avanço da tecnologia melhorou, piorou ou não alterou as suas condições de 
trabalho?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Melhorou 65% (±4,4%) 72% (±4,2%) 84% (±4,9%) 71% (±2,5%) 

Não alterou 23% (±3,7%) 20% (±3,8%) 10% (±3,6%) 19% (±2,2%) 

Piorou 10% (±2,6%) 7% (±2,4%) 5% (±3,5%) 8% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   968 1.013   480 2.631 

Amostra Ponderada 978 894 351 2.388 

População Estimada 38.272.971 34.985.653 13.733.093 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 489: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Aumentou 58% (±3,1%) 61% (±3,1%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 16% (±2,1%) 16% (±2,2%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 23% (±2,7%) 18% (±2,4%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 4% (±1,8%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 490: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Aumentou 59% (±2,7%) 56% (±6,8%) 62% (±4,2%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 18% (±2,0%) 20% (±5,1%) 12% (±2,6%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 21% (±2,2%) 22% (±5,2%) 20% (±3,3%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±0,9%) 3% (±1,7%) 6% (±2,7%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 491: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Aumentou 60% (±2,3%) 61% (±6,0%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 16% (±1,7%) 17% (±4,3%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 21% (±1,9%) 18% (±4,4%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,2%) 4% (±2,4%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 492: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Aumentou 65% (±7,1%) 57% (±4,6%) 59% (±3,3%) 61% (±4,8%) 64% (±7,0%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 16% (±5,9%) 17% (±3,3%) 15% (±2,1%) 17% (±3,8%) 17% (±6,1%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 17% (±5,2%) 22% (±3,8%) 21% (±2,8%) 19% (±3,7%) 19% (±5,5%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 4% (±2,1%) 5% (±2,1%) 3% (±2,0%) 1% (±0,7%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 493: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Aumentou 62% (±4,4%) 60% (±3,3%) 58% (±3,9%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 15% (±2,9%) 17% (±2,6%) 16% (±2,5%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 20% (±3,3%) 20% (±2,8%) 22% (±3,2%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 3% (±1,3%) 5% (±2,9%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 494: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Aumentou 69% (±4,2%) 64% (±4,8%) 59% (±4,8%) 57% (±5,1%) 48% (±5,5%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 13% (±2,9%) 18% (±3,9%) 18% (±3,3%) 16% (±3,5%) 14% (±3,7%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 17% (±3,4%) 17% (±3,8%) 21% (±3,9%) 23% (±4,3%) 28% (±4,6%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,8%) 2% (±1,2%) 4% (±2,8%) 11% (±4,6%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 495: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Aumentou 59% (±3,4%) 60% (±2,9%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 15% (±2,3%) 16% (±2,1%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 21% (±2,7%) 20% (±2,3%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 3% (±1,5%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 496: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Aumentou 56% (±5,0%) 62% (±4,9%) 62% (±3,7%) 60% (±4,0%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 15% (±3,2%) 15% (±3,1%) 15% (±2,5%) 19% (±3,4%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 22% (±3,9%) 20% (±4,3%) 20% (±3,0%) 20% (±3,0%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,4%) 2% (±1,1%) 3% (±1,4%) 1% (±0,6%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 497: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Aumentou 60% (±3,4%) 59% (±3,9%) 62% (±4,6%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 15% (±2,3%) 17% (±2,9%) 16% (±3,0%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 22% (±2,7%) 20% (±3,0%) 19% (±3,7%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 4% (±1,9%) 3% (±2,0%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 498: "Na sua opinião, a tecnologia aumentou, reduziu ou nem aumentou nem reduziu as oportunidades de 
emprego?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Aumentou 59% (±3,1%) 62% (±4,0%) 59% (±6,4%) 60% (±2,2%) 

Nem aumentou, nem reduziu 16% (±2,2%) 15% (±2,5%) 21% (±6,0%) 16% (±1,5%) 

Reduziu 21% (±2,5%) 22% (±3,4%) 16% (±4,2%) 21% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 1% (±1,1%) 4% (±3,1%) 4% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 499: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Menos de um mês 4% (±2,5%) 4% (±3,7%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 41% (±9,8%) 21% (±6,3%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 16% (±7,4%) 27% (±8,5%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 36% (±8,7%) 44% (±8,1%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,7%) 4% (±3,2%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 267 406 673 

Amostra Ponderada 164 376 541 

População Estimada  6.399.683 14.717.170 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 500: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Menos de um mês 4% (±3,0%) 3% (±3,7%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 27% (±5,9%) 31% (±15,7%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 24% (±7,1%) 18% (±11,7%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 41% (±6,8%) 45% (±15,0%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,7%) 3% (±2,7%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 556 117 673 

Amostra Ponderada 469  71 541 

População Estimada 18.359.717  2.757.136 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 501: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Menos de um mês 9% (±13,6%) 3% (±5,1%) 3% (±3,1%) 2% (±3,3%) 6% (±7,4%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 33% (±16,2%) 24% (±9,9%) 26% (±8,9%) 31% (±15,3%) 37% (±22,2%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 18% (±13,3%) 24% (±11,1%) 23% (±11,8%) 26% (±17,1%) 30% (±19,9%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 38% (±15,4%) 41% (±10,8%) 47% (±11,0%) 38% (±16,7%) 20% (±12,9%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,9%) 6% (±6,0%) 1% (±1,4%) 4% (±5,4%) 7% (±9,6%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  83 223 260  66  41 673 

Amostra Ponderada  60 184 211  49  36 541 

População Estimada 2.340.032 7.209.914 8.244.214 1.923.040 1.399.653 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 502: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Menos de um mês 3% (±5,7%) 3% (±2,6%) 6% (±6,1%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 24% (±10,0%) 30% (±9,0%) 27% (±10,1%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 24% (±10,7%) 28% (±11,9%) 16% (±7,1%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 46% (±11,6%) 37% (±9,5%) 43% (±11,6%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,1%) 2% (±1,5%) 9% (±7,3%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 157 258 258 673 

Amostra Ponderada 166 225 149 541 

População Estimada 6.492.489 8.780.697 5.843.667 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 503: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Menos de um mês 6% (±5,3%) 3% (±2,7%) 2% (±4,6%) 1% (±1,8%) 0% (±0,0%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 38% (±10,4%) 19% (±7,8%) 18% (±9,4%) 26% (±14,2%) 9% (±8,4%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 30% (±11,4%) 15% (±8,3%) 26% (±15,9%) 12% (±8,6%) 13% (±11,5%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 24% (±8,7%) 60% (±11,0%) 51% (±15,8%) 46% (±16,6%) 74% (±14,1%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 3% (±3,5%) 4% (±4,9%) 14% (±18,2%) 4% (±4,5%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 198 164 153 100  58 673 

Amostra Ponderada 248 109  97  51  35 541 

População Estimada 9.682.151 4.267.565 3.796.883 2.003.458 1.366.796 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 504: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Menos de um mês 2% (±2,5%) 5% (±3,9%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 30% (±9,6%) 26% (±6,9%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 24% (±12,5%) 23% (±7,1%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 41% (±11,5%) 41% (±7,2%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 4% (±3,4%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 209 464 673 

Amostra Ponderada 197 343 541 

População Estimada  7.698.847 13.418.006 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 505: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Menos de um mês 3% (±4,5%) 6% (±7,6%) 4% (±4,1%) 1% (±1,1%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 20% (±11,6%) 40% (±12,3%) 24% (±8,3%) 26% (±12,6%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 19% (±14,3%) 21% (±9,2%) 25% (±11,2%) 32% (±16,0%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 48% (±16,7%) 32% (±10,0%) 44% (±10,1%) 40% (±13,6%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±9,4%) 2% (±2,0%) 3% (±2,7%) 2% (±2,9%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 114 166 274 119 673 

Amostra Ponderada 111 126 229  74 541 

População Estimada 4.354.672 4.923.118 8.959.416 2.879.647 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 506: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Menos de um mês 2% (±2,5%) 7% (±6,8%) 2% (±1,8%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 34% (±8,8%) 22% (±8,0%) 23% (±12,8%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 24% (±7,7%) 24% (±12,8%) 23% (±13,8%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 37% (±8,4%) 44% (±10,9%) 44% (±15,0%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 3% (±2,9%) 7% (±8,0%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 280 233 145 673 

Amostra Ponderada 208 192 134 541 

População Estimada 8.115.033 7.496.001 5.233.593 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 507: "Há quanto tempo você está procurando emprego?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Menos de um mês 3% (±2,4%) 5% (±5,6%) 2% (±5,7%) 4% (±2,7%) 

Entre um mês e seis meses 25% (±6,1%) 37% (±15,5%) 34% (±32,1%) 27% (±5,6%) 

Entre seis meses e um ano 24% (±7,8%) 28% (±13,7%) 26% (±33,8%) 24% (±6,4%) 

Mais que um ano 44% (±7,4%) 26% (±12,0%) 31% (±33,8%) 41% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,9%) 4% (±5,1%) 8% (±17,9%) 4% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 526  94  13 673 

Amostra Ponderada 411  82  12 541 

População Estimada 16.092.620  3.199.905    473.505 21.116.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 508: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Falta de experiência 22% (±8,1%) 31% (±7,4%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 27% (±7,8%) 23% (±6,1%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 21% (±9,8%) 24% (±9,3%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 21% (±7,0%) 15% (±5,3%) 17% (±4,3%) 

Outro 8% (±4,5%) 7% (±4,1%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 267 406 673 

Amostra Ponderada 164 376 540 

População Estimada  6.399.683 14.717.170 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 509: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Falta de experiência 30% (±6,3%) 15% (±8,9%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 23% (±5,2%) 32% (±13,8%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 22% (±7,9%) 32% (±16,4%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 18% (±4,7%) 15% (±10,3%) 17% (±4,3%) 

Outro 7% (±3,5%) 6% (±5,4%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±1,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 556 117 673 

Amostra Ponderada 469  71 540 

População Estimada 18.359.717  2.757.136 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 510: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Falta de experiência 13% (±8,7%) 22% (±9,2%) 37% (±10,6%) 25% (±14,4%) 37% (±21,1%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 30% (±14,5%) 33% (±10,3%) 17% (±6,4%) 21% (±14,5%) 10% (±9,6%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 31% (±19,2%) 23% (±11,9%) 24% (±13,7%) 15% (±10,2%) 20% (±15,2%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 22% (±15,0%) 16% (±7,8%) 15% (±5,8%) 28% (±16,4%) 14% (±15,4%) 17% (±4,3%) 

Outro 4% (±5,8%) 6% (±4,1%) 7% (±4,9%) 11% (±11,7%) 18% (±24,2%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±1,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  83 223 260  66  41 673 

Amostra Ponderada  60 184 211  49  36 540 

População Estimada 2.340.032 7.209.914 8.244.214 1.923.040 1.399.653 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 511: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Falta de experiência 26% (±11,0%) 35% (±9,6%) 20% (±7,8%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 28% (±10,0%) 20% (±6,8%) 26% (±9,2%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 15% (±8,6%) 22% (±12,7%) 34% (±13,9%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 24% (±10,2%) 15% (±5,8%) 13% (±5,5%) 17% (±4,3%) 

Outro 7% (±6,5%) 8% (±5,2%) 7% (±3,9%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 157 258 258 673 

Amostra Ponderada 166 225 149 540 

População Estimada 6.492.489 8.780.697 5.843.667 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 512: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Falta de experiência 35% (±10,1%) 29% (±10,5%) 20% (±9,8%) 21% (±13,8%) 12% (±8,6%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 22% (±7,6%) 32% (±11,4%) 20% (±9,7%) 27% (±13,4%) 20% (±16,6%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 26% (±12,1%) 18% (±9,4%) 28% (±18,9%) 15% (±18,0%) 16% (±11,0%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 12% (±6,2%) 19% (±8,6%) 25% (±12,5%) 20% (±10,7%) 23% (±13,6%) 17% (±4,3%) 

Outro 5% (±5,3%) 2% (±2,1%) 6% (±4,2%) 17% (±12,8%) 28% (±17,6%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 1% (±2,6%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 198 164 153 100  58 673 

Amostra Ponderada 248 109  97  51  35 540 

População Estimada 9.682.151 4.267.565 3.796.883 2.003.458 1.366.796 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 513: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Falta de experiência 31% (±10,4%) 27% (±6,5%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 24% (±8,2%) 24% (±6,2%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 20% (±13,9%) 25% (±8,1%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 18% (±7,7%) 17% (±5,1%) 17% (±4,3%) 

Outro 7% (±5,7%) 7% (±3,7%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 209 464 673 

Amostra Ponderada 197 343 540 

População Estimada  7.698.847 13.418.006 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 514: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Falta de experiência 19% (±12,4%) 38% (±11,8%) 27% (±8,6%) 28% (±13,5%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 29% (±13,4%) 20% (±8,5%) 24% (±7,5%) 25% (±12,1%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 32% (±18,0%) 20% (±11,3%) 24% (±12,0%) 12% (±11,3%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 10% (±6,8%) 15% (±6,8%) 18% (±7,3%) 28% (±13,4%) 17% (±4,3%) 

Outro 9% (±9,4%) 8% (±7,6%) 6% (±3,8%) 6% (±5,3%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 114 166 274 119 673 

Amostra Ponderada 111 126 229  74 540 

População Estimada 4.354.672 4.923.118 8.959.416 2.879.647 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 515: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Falta de experiência 32% (±9,0%) 24% (±8,1%) 28% (±12,7%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 26% (±7,3%) 30% (±9,6%) 13% (±6,6%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 12% (±5,4%) 26% (±13,4%) 36% (±16,8%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 21% (±6,7%) 14% (±6,6%) 17% (±9,9%) 17% (±4,3%) 

Outro 9% (±5,8%) 6% (±3,9%) 5% (±7,0%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 280 233 145 673 

Amostra Ponderada 208 192 134 540 

População Estimada 8.115.033 7.496.001 5.233.593 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 516: "Na sua opinião, qual é a maior dificuldade ao procurar emprego atualmente?" por renda familiar em salários 
mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Falta de experiência 28% (±6,7%) 33% (±13,9%) 29% (±34,5%) 28% (±5,6%) 

Poucas vagas de emprego 25% (±5,8%) 16% (±10,5%) 32% (±31,9%) 24% (±4,9%) 

Falta de formação 22% (±8,5%) 31% (±15,9%) 8% (±17,9%) 23% (±7,2%) 

Muita concorrência 17% (±5,0%) 13% (±7,1%) 25% (±32,0%) 17% (±4,3%) 

Outro 6% (±3,3%) 6% (±4,8%) 6% (±13,5%) 7% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±1,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 526  94  13 673 

Amostra Ponderada 411  82  12 540 

População Estimada 16.092.620  3.199.905    473.505 21.116.854 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou estar procurando trabalho remunerado. 
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Tabela 517: "Você já teve um emprego antes?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 46% (±6,0%) 38% (±4,4%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 21% (±4,7%) 27% (±4,5%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 14% (±5,0%) 12% (±2,7%) 13% (±2,4%) 

Não 16% (±4,6%) 22% (±3,8%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 1% (±0,5%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   642 1.052 1.694 

Amostra Ponderada   633 1.300 1.932 

População Estimada 24.755.728 50.866.282 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 518: "Você já teve um emprego antes?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 42% (±3,9%) 31% (±9,0%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 26% (±3,8%) 21% (±6,9%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 12% (±2,5%) 18% (±8,0%) 13% (±2,4%) 

Não 18% (±3,2%) 30% (±9,0%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.391   303 1.694 

Amostra Ponderada 1.642   291 1.932 

População Estimada 64.229.350 11.392.660 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 519: "Você já teve um emprego antes?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 34% (±10,5%) 30% (±5,8%) 46% (±5,8%) 51% (±10,2%) 49% (±13,4%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 21% (±8,6%) 21% (±5,2%) 32% (±6,7%) 18% (±6,9%) 27% (±10,3%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 13% (±6,5%) 16% (±5,5%) 11% (±3,3%) 11% (±5,1%) 9% (±6,7%) 13% (±2,4%) 

Não 32% (±11,6%) 32% (±6,8%) 10% (±3,2%) 18% (±8,3%) 14% (±7,8%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,9%) 2% (±2,3%) 1% (±0,8%) 2% (±2,7%) 0% (±0,8%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 171 501 690 215 117 1.694 

Amostra Ponderada 175 625 768 235 130 1.932 

População Estimada  6.851.793 24.448.225 30.045.571  9.185.350  5.091.072 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 520: "Você já teve um emprego antes?" por porte do município - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 33% (±6,4%) 39% (±5,6%) 50% (±6,9%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 19% (±5,2%) 29% (±5,8%) 26% (±6,8%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 18% (±5,6%) 12% (±3,4%) 9% (±3,2%) 13% (±2,4%) 

Não 28% (±6,5%) 19% (±4,8%) 14% (±4,2%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 1% (±0,6%) 1% (±1,4%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 411 659 624 1.694 

Amostra Ponderada 608 757 567 1.932 

População Estimada 23.790.505 29.630.601 22.200.904 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 521: "Você já teve um emprego antes?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 26% (±6,6%) 41% (±10,1%) 38% (±8,9%) 48% (±9,3%) 49% (±6,3%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 29% (±8,5%) 27% (±9,0%) 27% (±8,2%) 16% (±5,8%) 25% (±5,8%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 12% (±6,2%) 13% (±7,4%) 15% (±5,6%) 14% (±6,4%) 12% (±3,3%) 13% (±2,4%) 

Não 32% (±7,4%) 18% (±8,0%) 19% (±9,1%) 21% (±8,6%) 13% (±4,3%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±2,0%) 1% (±1,0%) 1% (±1,3%) 2% (±2,2%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 263 306 283 532 1.694 

Amostra Ponderada 481 236 267 283 666 1.932 

População Estimada 18.825.692  9.219.868 10.453.778 11.078.022 26.044.650 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 522: "Você já teve um emprego antes?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 44% (±5,7%) 38% (±4,4%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 25% (±5,4%) 26% (±4,5%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 12% (±3,5%) 13% (±3,3%) 13% (±2,4%) 

Não 17% (±4,2%) 23% (±4,2%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada   674 1.020 1.694 

Amostra Ponderada   857 1.076 1.932 

População Estimada 33.508.226 42.113.784 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 523: "Você já teve um emprego antes?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 31% (±6,2%) 30% (±6,1%) 53% (±7,0%) 56% (±9,1%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 29% (±6,0%) 24% (±6,5%) 24% (±7,0%) 19% (±6,7%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 15% (±4,8%) 14% (±5,1%) 11% (±3,7%) 9% (±4,5%) 13% (±2,4%) 

Não 23% (±5,9%) 31% (±6,8%) 12% (±4,0%) 15% (±7,7%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 0% (±0,6%) 1% (±0,8%) 1% (±2,3%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 414 530 304 1.694 

Amostra Ponderada 722 391 579 242 1.932 

População Estimada 28.239.496 15.285.997 22.639.641  9.456.876 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 524: "Você já teve um emprego antes?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 42% (±5,3%) 38% (±6,0%) 42% (±8,5%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 27% (±5,3%) 25% (±5,9%) 20% (±6,1%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 10% (±2,9%) 13% (±4,6%) 17% (±7,2%) 13% (±2,4%) 

Não 20% (±4,2%) 22% (±5,7%) 18% (±7,0%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,7%) 4% (±4,5%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 806 553 311 1.694 

Amostra Ponderada 951 625 339 1.932 

População Estimada 37.190.622 24.452.477 13.268.240 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 525: "Você já teve um emprego antes?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim, trabalhei para uma empresa, 
serviço público ou instituição 37% (±4,1%) 52% (±8,6%) 61% (±14,5%) 41% (±3,5%) 

Sim, trabalhei para um empregador 
pessoa física 26% (±4,1%) 27% (±8,3%) 12% (±9,4%) 25% (±3,4%) 

Sim, trabalhei por conta própria ou 
em meu negócio 16% (±3,4%) 7% (±4,1%) 14% (±9,6%) 13% (±2,4%) 

Não 21% (±3,8%) 13% (±5,2%) 13% (±9,8%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±1,4%) 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.149   320    74 1.694 

Amostra Ponderada 1.256   420    58 1.932 

População Estimada 49.131.727 16.435.054  2.262.681 75.622.010 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 526: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Moro sozinho 12% (±1,9%) 7% (±1,3%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 21% (±2,3%) 25% (±2,9%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 25% (±2,7%) 26% (±2,9%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 21% (±2,5%) 20% (±2,7%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 21% (±2,9%) 21% (±2,9%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.331 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 527: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por situação no 
mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Moro sozinho 10% (±1,5%) 10% (±3,5%) 10% (±2,1%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 20% (±2,0%) 24% (±5,6%) 28% (±3,9%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 26% (±2,3%) 23% (±6,2%) 25% (±3,9%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 23% (±2,4%) 20% (±5,2%) 17% (±3,3%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 21% (±2,5%) 22% (±6,7%) 20% (±4,0%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±1,6%) 0% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.331 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 528: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por situação de 
domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Moro sozinho 10% (±1,2%) 9% (±3,3%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 23% (±2,0%) 20% (±4,7%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 25% (±2,1%) 26% (±5,2%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 21% (±2,0%) 15% (±4,5%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 20% (±2,2%) 27% (±6,9%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,4%) 3% (±2,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.331 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 529: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Moro sozinho 7% (±3,5%) 10% (±2,7%) 10% (±1,7%) 11% (±2,8%) 7% (±3,1%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 17% (±5,5%) 21% (±3,5%) 24% (±3,0%) 27% (±4,7%) 21% (±5,7%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 21% (±5,9%) 24% (±4,0%) 27% (±3,2%) 24% (±4,7%) 27% (±6,4%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 23% (±6,7%) 20% (±3,9%) 20% (±2,9%) 20% (±4,2%) 18% (±5,3%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 31% (±8,3%) 23% (±4,3%) 18% (±3,1%) 17% (±4,9%) 26% (±6,6%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 1% (±1,2%) 1% (±1,0%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.331 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 530: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por porte do 
município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Moro sozinho 10% (±2,3%) 9% (±1,8%) 10% (±2,0%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 21% (±3,6%) 23% (±3,0%) 25% (±3,2%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 24% (±3,9%) 27% (±3,0%) 24% (±3,4%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 21% (±3,9%) 21% (±2,8%) 20% (±3,0%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 23% (±4,2%) 20% (±3,0%) 21% (±3,7%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.331 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 531: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por faixa etária - 
2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Moro sozinho 7% (±2,4%) 7% (±2,1%) 7% (±1,9%) 9% (±2,5%) 18% (±3,7%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 18% (±3,6%) 18% (±4,0%) 17% (±3,5%) 29% (±4,9%) 33% (±5,0%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 27% (±4,1%) 24% (±4,0%) 29% (±4,2%) 27% (±5,0%) 20% (±4,8%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 23% (±4,0%) 23% (±4,2%) 24% (±4,7%) 20% (±4,3%) 11% (±3,6%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 23% (±4,3%) 27% (±5,3%) 22% (±4,5%) 15% (±4,3%) 15% (±4,6%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 1% (±1,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.331 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 532: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Moro sozinho 9% (±1,6%) 10% (±1,6%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 26% (±3,1%) 20% (±2,3%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 26% (±3,0%) 25% (±2,6%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 20% (±2,9%) 21% (±2,4%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 17% (±3,2%) 24% (±2,8%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,3%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.331 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 533: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por escolaridade - 
2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Moro sozinho 13% (±2,9%) 10% (±2,7%) 6% (±1,6%) 10% (±2,2%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 24% (±4,1%) 24% (±4,0%) 22% (±3,4%) 22% (±3,0%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 21% (±4,2%) 24% (±4,6%) 27% (±3,4%) 29% (±3,6%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 15% (±3,6%) 24% (±4,7%) 21% (±3,2%) 24% (±3,9%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 25% (±4,9%) 18% (±4,0%) 23% (±3,7%) 15% (±3,1%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,3%) 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.331 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 534: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por religião/crença 
- 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Moro sozinho 10% (±1,7%) 9% (±1,8%) 11% (±2,8%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 23% (±2,7%) 22% (±3,4%) 24% (±4,1%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 25% (±3,0%) 26% (±3,4%) 25% (±4,2%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 20% (±2,9%) 21% (±3,2%) 20% (±4,1%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 22% (±3,3%) 21% (±3,5%) 19% (±4,1%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.331 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 535: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" por renda familiar 
em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Moro sozinho 12% (±1,8%) 6% (±1,7%) 6% (±3,2%) 10% (±1,2%) 

Duas pessoas 28% (±3,0%) 18% (±2,5%) 17% (±4,0%) 23% (±1,9%) 

Três pessoas 21% (±2,5%) 30% (±3,8%) 29% (±5,1%) 25% (±2,0%) 

Quatro pessoas 18% (±2,5%) 22% (±3,6%) 30% (±6,2%) 20% (±1,9%) 

Cinco ou mais pessoas 21% (±2,8%) 24% (±4,0%) 17% (±5,7%) 21% (±2,1%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 1% (±1,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.331 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 

  



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 
 

598
 

Tabela 536: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por sexo - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino Brasil 

Sim 17% (±2,3%) 28% (±2,8%) 22% (±1,7%) 

Não 81% (±2,4%) 71% (±2,8%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,4%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.260 2.070 4.330 

Amostra Ponderada 2.088 2.242 4.330 

População Estimada 81.715.538 87.705.730 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 537: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por situação no mercado de trabalho - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado Fora da força de trabalho Brasil 

Sim 18% (±2,0%) 46% (±7,2%) 26% (±3,6%) 22% (±1,7%) 

Não 80% (±2,0%) 52% (±7,2%) 72% (±3,7%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±1,6%) 2% (±1,2%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.821   560   949 4.330 

Amostra Ponderada 2.572   202 1.556 4.330 

População Estimada 100.633.087   7.915.065  60.873.116 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 538: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por situação de domicílio - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Urbana Rural Brasil 

Sim 21% (±1,8%) 35% (±5,8%) 22% (±1,7%) 

Não 78% (±1,9%) 62% (±5,9%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 3% (±1,4%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 3.708   622 4.330 

Amostra Ponderada 3.798   532 4.330 

População Estimada 148.596.172  20.825.096 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 539: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por região - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Brasil 

Sim 33% (±7,1%) 36% (±4,2%) 16% (±2,4%) 13% (±3,5%) 19% (±4,9%) 22% (±1,7%) 

Não 66% (±7,2%) 61% (±4,4%) 83% (±2,5%) 86% (±3,6%) 81% (±4,9%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 3% (±1,6%) 2% (±0,7%) 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   364 1.143 1.859   626   338 4.330 

Amostra Ponderada   360 1.143 1.861   627   339 4.330 

População Estimada 14.093.492 44.734.328 72.825.829 24.518.783 13.248.836 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 540: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por porte do município - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

Mais de 500 mil 
habitantes Brasil 

Sim 29% (±3,8%) 20% (±2,6%) 19% (±3,0%) 22% (±1,7%) 

Não 69% (±3,9%) 79% (±2,7%) 79% (±3,1%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 2% (±0,7%) 1% (±0,7%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   991 1.717 1.622 4.330 

Amostra Ponderada 1.354 1.713 1.262 4.330 

População Estimada 52.994.816 67.033.781 49.392.671 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 541: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por faixa etária - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais Brasil 

Sim 29% (±4,1%) 29% (±4,2%) 23% (±4,2%) 19% (±4,2%) 8% (±2,8%) 22% (±1,7%) 

Não 69% (±4,2%) 70% (±4,2%) 75% (±4,3%) 80% (±4,2%) 89% (±3,3%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,5%) 2% (±1,0%) 1% (±0,7%) 3% (±1,9%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 844 918 988 780 800 4.330 

Amostra Ponderada 1.158   868   798   636   869 4.330 

População Estimada 45.318.595 33.950.229 31.236.768 24.900.978 34.014.699 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 542: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por cor/raça - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca/Amarela Preta/Parda/Indígena Brasil 

Sim 14% (±2,4%) 29% (±2,5%) 22% (±1,7%) 

Não 84% (±2,5%) 70% (±2,6%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±0,6%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.818 2.512 4.330 

Amostra Ponderada 1.889 2.441 4.330 

População Estimada 73.897.488 95.523.780 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 543: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por escolaridade - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino 
fundamental 

incompleto 
Ensino fundamental 

completo 
Ensino médio 

completo 
Ensino superior 

incompleto ou mais Brasil 

Sim 29% (±4,3%) 28% (±4,6%) 25% (±3,1%) 7% (±1,9%) 22% (±1,7%) 

Não 69% (±4,5%) 70% (±4,7%) 74% (±3,2%) 92% (±1,9%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 2% (±1,1%) 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   792   813 1.319 1.406 4.330 

Amostra Ponderada 1.241   700 1.397   992 4.330 

População Estimada 48.567.777 27.392.923 54.655.051 38.805.517 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 544: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por religião/crença - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião Brasil 

Sim 22% (±2,6%) 23% (±3,3%) 23% (±4,2%) 22% (±1,7%) 

Não 77% (±2,7%) 75% (±3,4%) 75% (±4,4%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±0,9%) 2% (±1,6%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.959 1.339   978 4.330 

Amostra Ponderada 1.972 1.395   917 4.330 

População Estimada 77.155.413 54.587.758 35.883.735 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 545: "Nos últimos 30 dias a sua família recebeu Bolsa Família ou alguma outra ajuda financeira do governo federal, 
estadual ou municipal?" por renda familiar em salários mínimos - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 salários mínimos Entre 2 e 6 salários 
mínimos 

Mais de 6 salários 
mínimos Brasil 

Sim 36% (±3,0%) 9% (±2,1%) 3% (±2,4%) 22% (±1,7%) 

Não 63% (±3,0%) 91% (±2,2%) 97% (±2,4%) 76% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 2% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.119 1.334   554 4.330 

Amostra Ponderada 2.239 1.316   409 4.330 

População Estimada 87.605.510 51.501.465 15.995.773 169.421.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 546: "Na sua opinião, uma jornada de trabalho mais curta iria melhorar, piorar, ou não faria diferença na qualidade 
de vida dos trabalhadores?" por "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Sim, trabalho para 
uma empresa, 

serviço público ou 
instituição 

Sim, trabalho para 
um empregador 

pessoa física 

Sim, trabalho por 
conta própria ou em 

meu negócio 
Não Brasil 

Iria melhorar 65% (±4,0%) 57% (±6,8%) 45% (±4,7%) 53% (±3,7%) 54% (±2,2%) 

Não faria diferença 28% (±3,9%) 35% (±6,9%) 35% (±4,4%) 35% (±3,5%) 34% (±2,2%) 

Iria piorar 6% (±1,6%) 6% (±2,2%) 16% (±3,8%) 7% (±2,1%) 9% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 3% (±2,7%) 4% (±1,6%) 5% (±1,6%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 1.694 4.330 

Amostra Ponderada   888   586   898 1.933 4.330 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 75.622.010 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 547: "Na sua opinião, a redução da jornada de trabalho traria prejuízos, lucros ou não afetaria as empresas?" por 
"Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Sim, trabalho para 
uma empresa, 

serviço público ou 
instituição 

Sim, trabalho para 
um empregador 

pessoa física 

Sim, trabalho por 
conta própria ou em 

meu negócio 
Não Brasil 

Prejuízos 27% (±3,5%) 38% (±7,0%) 41% (±4,6%) 31% (±3,5%) 33% (±2,2%) 

Não afetaria 44% (±4,1%) 41% (±6,3%) 38% (±4,7%) 38% (±3,6%) 40% (±2,2%) 

Lucros 25% (±3,7%) 18% (±4,1%) 18% (±3,5%) 21% (±3,1%) 21% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,5%) 3% (±1,5%) 3% (±1,1%) 10% (±2,5%) 6% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 1.694 4.330 

Amostra Ponderada   888   586   898 1.933 4.330 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 75.622.010 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 548: "Você acha que essa redução da jornada de cinco para quatro dias por semana, sem a diminuição do salário, 
traria efeitos positivos, negativos ou não faria diferença para o país?" por "Atualmente, você realiza algum trabalho 

remunerado?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Sim, trabalho para 
uma empresa, 

serviço público ou 
instituição 

Sim, trabalho para 
um empregador 

pessoa física 

Sim, trabalho por 
conta própria ou em 

meu negócio 
Não Brasil 

Positivos 63% (±4,1%) 57% (±6,5%) 42% (±4,6%) 48% (±3,7%) 51% (±2,2%) 

Não faria diferença 16% (±3,1%) 9% (±3,3%) 17% (±3,3%) 22% (±3,1%) 18% (±1,8%) 

Negativos 19% (±3,3%) 28% (±6,1%) 37% (±4,7%) 27% (±3,4%) 28% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 5% (±3,8%) 3% (±1,5%) 3% (±1,2%) 3% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 1.694 4.330 

Amostra Ponderada   888   586   898 1.933 4.331 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 75.622.010 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
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Tabela 549: "E na sua opinião, o governo brasileiro deveria oferecer incentivos às empresas que adotassem a semana de 
trabalho de quatro dias?" por "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Sim, trabalho para 
uma empresa, 

serviço público ou 
instituição 

Sim, trabalho para 
um empregador 

pessoa física 

Sim, trabalho por 
conta própria ou em 

meu negócio 
Não Brasil 

Sim 79% (±3,4%) 77% (±6,1%) 68% (±4,5%) 73% (±3,3%) 73% (±2,0%) 

Não 19% (±3,3%) 23% (±6,1%) 31% (±4,4%) 25% (±3,2%) 25% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,6%) 1% (±1,5%) 2% (±1,1%) 2% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 1.049   578   985 1.694 4.330 

Amostra Ponderada   888   586   898 1.933 4.330 

População Estimada 34.726.398 22.943.078 35.145.608 75.622.010 169.421.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 

 
 

621
 

Tabela 550: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade em 
conciliar responsabilidades familiares com as demandas do trabalho.]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação 

[Ao nível de estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 29% (±8,4%) 36% (±6,4%) 43% (±4,4%) 63% (±8,8%) 60% (±6,2%) 45% (±2,9%) 

Discordo 71% (±8,4%) 64% (±6,4%) 56% (±4,4%) 36% (±8,7%) 40% (±6,2%) 55% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,2%) 1% (±1,1%) 1% (±1,4%) 0% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 551: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho tempo suficiente 
para fazer as coisas que eu gosto]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 65% (±9,2%) 65% (±5,7%) 45% (±4,5%) 24% (±7,3%) 24% (±5,2%) 46% (±2,8%) 

Discordo 35% (±9,2%) 34% (±5,6%) 53% (±4,6%) 75% (±7,4%) 76% (±5,2%) 53% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,9%) 2% (±2,8%) 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 552: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho flexibilidade de 
horário no meu trabalho]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 76% (±6,7%) 68% (±5,8%) 67% (±4,1%) 54% (±9,4%) 46% (±6,3%) 63% (±2,7%) 

Discordo 21% (±6,1%) 31% (±5,7%) 33% (±4,1%) 46% (±9,4%) 53% (±6,4%) 36% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,9%) 1% (±1,4%) 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 553: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde mental]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" - 

2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 23% (±8,5%) 22% (±5,5%) 42% (±4,5%) 68% (±7,9%) 81% (±4,3%) 45% (±2,8%) 

Discordo 77% (±8,5%) 77% (±5,5%) 58% (±4,5%) 31% (±7,9%) 18% (±4,2%) 54% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.269 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 554: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Sou valorizado no meu 
trabalho]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 85% (±5,7%) 82% (±4,6%) 71% (±4,0%) 47% (±9,8%) 37% (±6,1%) 66% (±2,6%) 

Discordo 14% (±5,7%) 16% (±4,4%) 28% (±4,0%) 52% (±9,7%) 62% (±6,2%) 32% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,4%) 1% (±0,7%) 1% (±1,4%) 1% (±1,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 555: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Estou desmotivado com 
meu trabalho]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 20% (±8,1%) 16% (±4,0%) 25% (±3,8%) 45% (±9,1%) 60% (±6,1%) 31% (±2,6%) 

Discordo 79% (±8,2%) 82% (±4,2%) 75% (±3,9%) 55% (±9,2%) 40% (±6,1%) 69% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,3%) 0% (±0,3%) 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 

 
 

627
 

Tabela 556: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Meu trabalho tem 
impactos negativos na minha saúde física]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 36% (±9,0%) 31% (±6,1%) 44% (±4,5%) 73% (±7,1%) 76% (±4,9%) 49% (±2,9%) 

Discordo 64% (±9,0%) 69% (±6,1%) 55% (±4,5%) 27% (±7,1%) 24% (±4,9%) 51% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 557: "Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você concorda ou discorda - [Tenho dificuldade de 
dormir por causa das preocupações com o trabalho]" por "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de 

estresse]?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Brasil 

Concordo 27% (±8,4%) 29% (±6,1%) 38% (±4,2%) 54% (±9,2%) 68% (±5,8%) 42% (±2,8%) 

Discordo 73% (±8,4%) 71% (±6,1%) 62% (±4,2%) 46% (±9,2%) 31% (±5,8%) 58% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   304   521 1.028   264   477 2.631 

Amostra Ponderada 272 462 955 239 424 2.388 

População Estimada 10.652.145 18.065.340 37.380.539  9.336.483 16.603.035 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 558: "Como você avalia o seu trabalho em relação [À carga horária]?" por "Você trabalha, em média, quantas horas 
por dia, considerando todos os seus empregos?" - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Menos de 6 horas Entre 6 horas e 7 
horas e 59 minutos 

Entre 8 horas e 9 
horas e 59 minutos 10 horas ou mais Brasil 

Ótimo 47% (±11,2%) 28% (±6,4%) 16% (±2,9%) 17% (±4,0%) 20% (±2,3%) 

Bom 40% (±11,2%) 40% (±7,0%) 32% (±3,7%) 24% (±4,1%) 32% (±2,6%) 

Regular 12% (±6,0%) 23% (±6,0%) 36% (±4,4%) 30% (±4,8%) 30% (±2,8%) 

Ruim 0% (±0,6%) 6% (±3,8%) 8% (±2,0%) 12% (±3,0%) 8% (±1,4%) 

Péssimo 1% (±1,1%) 2% (±1,8%) 8% (±2,6%) 16% (±3,6%) 9% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 1% (±1,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 1% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada   180   353 1.219   817 2.631 

Amostra Ponderada   196   319 1.136   682 2.389 

População Estimada  7.681.110 12.496.316 44.447.583 26.669.691 93.455.268 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 559: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao tempo de deslocamento]?" por "Em média, qual o tempo de deslocamento 
da sua casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Menos de 15 
minutos 

Entre 15 e 29 
minutos 

Entre 30 e 59 
minutos 

Entre uma hora 
e uma hora e 59 

minutos 

Entre duas 
horas e duas 

horas e 59 
minutos 

Três horas ou 
mais Brasil 

Ótimo 65% (±8,1%) 43% (±8,1%) 23% (±4,9%) 14% (±4,4%) 3% (±1,9%) 5% (±2,8%) 22% (±2,3%) 

Bom 29% (±7,5%) 46% (±8,2%) 50% (±5,9%) 32% (±5,5%) 20% (±6,4%) 10% (±4,4%) 33% (±2,7%) 

Regular 5% (±4,5%) 8% (±3,9%) 22% (±5,1%) 32% (±5,6%) 40% (±9,5%) 20% (±6,1%) 23% (±2,6%) 

Ruim 0% (±0,5%) 1% (±1,4%) 3% (±1,6%) 12% (±5,1%) 15% (±4,9%) 19% (±6,1%) 9% (±1,8%) 

Péssimo 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 2% (±1,4%) 8% (±3,2%) 21% (±6,3%) 46% (±8,6%) 12% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±2,1%) 0% (±0,0%) 2% (±2,0%) 1% (±1,9%) 0% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 219 276 533 608 325 319 2.438 

Amostra Ponderada 202 239 487 540 311 295 2.214 

População Estimada  7.906.503  9.355.425 19.044.518 21.119.905 12.180.122 11.525.286 86.620.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou trabalhar presencialmente ou em modelo híbrido. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 560: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por "Em média, qual o tempo de deslocamento da sua 
casa até o trabalho, considerando a ida e a volta?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Menos de 15 
minutos 

Entre 15 e 29 
minutos 

Entre 30 e 59 
minutos 

Entre uma hora 
e uma hora e 59 

minutos 

Entre duas 
horas e duas 

horas e 59 
minutos 

Três horas ou 
mais Brasil 

Ótimo 17% (±6,1%) 15% (±6,8%) 9% (±3,5%) 8% (±2,8%) 6% (±3,0%) 12% (±5,6%) 11% (±1,8%) 

Bom 25% (±7,7%) 21% (±6,0%) 20% (±4,9%) 18% (±4,5%) 14% (±5,3%) 16% (±8,0%) 19% (±2,2%) 

Regular 41% (±8,5%) 39% (±8,2%) 41% (±5,9%) 44% (±6,4%) 39% (±8,3%) 38% (±7,9%) 40% (±2,8%) 

Ruim 7% (±4,8%) 9% (±4,2%) 11% (±3,6%) 9% (±2,8%) 19% (±9,1%) 6% (±3,4%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 11% (±5,1%) 14% (±5,0%) 17% (±4,5%) 20% (±4,9%) 21% (±6,5%) 26% (±7,3%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 2% (±2,1%) 1% (±1,0%) 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 2% (±3,3%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 219 276 533 608 325 319 2.631 

Amostra Ponderada 202 239 487 540 311 295 2.388 

População Estimada  7.906.503  9.355.425 19.044.518 21.119.905 12.180.122 11.525.286 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(3) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 

  



Anexo 3 – Tabelas cruzadas adicionais 
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Tabela 561: "Como você avalia o seu trabalho em relação [Ao nível de estresse]?" por "Você trabalha presencialmente ou 
em regime de teletrabalho?" - 2024 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Trabalho presencialmente Trabalho em regime de 
teletrabalho 

Trabalho alguns dias em 
regime presencial e 

outros dias em 
teletrabalho 

Brasil 

Ótimo 11% (±1,8%) 24% (±13,2%) 10% (±6,2%) 11% (±1,8%) 

Bom 19% (±2,4%) 25% (±9,4%) 20% (±6,3%) 19% (±2,2%) 

Regular 41% (±3,1%) 31% (±9,9%) 39% (±9,2%) 40% (±2,8%) 

Ruim 10% (±1,6%) 7% (±4,4%) 16% (±12,0%) 10% (±1,8%) 

Péssimo 19% (±2,3%) 12% (±5,7%) 16% (±8,3%) 18% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,3%) 0% (±0,6%) 2% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.164   159   274 2.631 

Amostra Ponderada 1.991   135   223 2.388 

População Estimada 77.878.994  5.276.539  8.741.362 93.455.267 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 27.3 a 3.4.2024. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 
(4) Questão respondida por quem declarou que atualmente realiza algum trabalho remunerado. 
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Anexo 4 - Método  
 

A pesquisa teve como população-alvo cidadãos de 16 anos ou mais, residentes no Brasil. Os 
participantes foram selecionados via Amostragem Aleatória Estratificada1 por unidade da Federação 
(UF). A amostra total foi composta por 4.330 entrevistas. O questionário foi do tipo estruturado, com 
questões objetivas.  

A coleta de dados foi feita por meio de entrevistas telefônicas assistidas por computador - CATI 
(Computer-Assisted Telephone Interviewing). Nesse método, o entrevistador segue um roteiro que é 
disponibilizado em computador e composto por questionário estruturado, com questões objetivas e 
orientações para a condução da entrevista. Essa estrutura visa eliminar possíveis vieses, bem como 
maximizar a aderência dos cidadãos contatados à pesquisa.  

Os números de telefone usados nas discagens foram selecionados aleatoriamente, respeitando o 
delineamento amostral a partir de cadastro disponibilizado pela Anatel, onde constam todos os 
números habilitáveis do país. As quantidades de números fixos e móveis sorteados na amostra foram 
estabelecidas de forma a garantir que, por UF, a probabilidade de sorteio de qualquer número fosse a 
mesma, independente de se tratar de telefone fixo ou móvel.  

Para compor a amostra, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. Atendido o telefone, e 
após verificar se o(a) entrevistado(a) pertencia à população-alvo, o entrevistador solicitava autorização 
para realizar a pesquisa.  

Foram auditadas 24,4% das entrevistas, verificando itens como cordialidade, leitura fluente, marcação 
correta das respostas, não direcionamento das respostas, dentre outros aspectos de qualidade e 
imparcialidade durante a aplicação da pesquisa.  

No cômputo dos resultados, foi aplicada técnica de ponderação para pesquisas com amostra 
complexa, que leva em conta três aspectos: não resposta, probabilidade de seleção dos(as) 
entrevistados(as) e características sociodemográficas da população-alvo. Estes aspectos foram 
considerados na ponderação por meio do cálculo de três fatores, que, juntos, resultaram em peso 
amostral que permite obter estimativas para a população-alvo da pesquisa.  

Primeiro, a estimativa da taxa de resposta por região foi obtida de forma equivalente à Response Rate 
1 (RR1) da American Association for Public Opinion Research (AAPOR, 2023, p. 85), a partir de dados 
referentes às discagens telefônicas coletados no decorrer da pesquisa.  

Na sequência, a probabilidade de seleção dos(as) entrevistados(as) foi calculada com base na 
quantidade de pessoas que compartilhavam a linha discada, na quantidade de linhas de telefone às 
quais o entrevistado tinha acesso e no total de linhas habilitadas alcançadas na pesquisa em relação 
ao total de linhas habilitadas no Brasil por UF, segundo as estatísticas mais recentes da Anatel.  

                                                             
1  Delineamento amostral que ‘consiste na divisão de uma população em grupos (chamados 
estratos) segundo alguma(s) característica(s) conhecida(s) na população sob estudo, e de cada um 
desses estratos são selecionada amostras em proporções convenientes’ (BOLFARINE e BUSSAB, 
2005, p. 93).   
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Por fim, os pesos foram ajustados para refletirem a proporção da população por Região, segundo as 
seguintes características demográficas: sexo, idade, escolaridade, raça/cor, condição no mercado de 
trabalho, porte do município e situação do domicílio. Para tanto, foi utilizado o método rake, 
considerando a distribuição estimada da população brasileira segundo dados da Pesquisa Nacional por 
Amostra de Domicílios Contínua (PNAD Contínua) do 4º trimestre de 2023 para as variáveis sexo, 
idade, escolaridade, raça/cor e situação do domicílio. Já o porte do município foi categorizado segundo 
os dados do Censo Populacional 2022 do IBGE, e os municípios foram divididos em três categorias: até 
50.000 habitantes, de 50.001 a 500.000 habitantes e mais de 500.000 habitantes.  

Para análise dos resultados da pesquisa, cada estimativa divulgada no relatório é acompanhada das 
respectivas margens de erros (Anexos 1 e 2), calculadas com nível de confiança de 95%. Dessa forma, 
não existe uma única margem de erro para toda a pesquisa, prática usual, embora imprecisa, em 
pesquisas que não são totalmente probabilísticas. Não obstante, a média das margens de erro das 
estimativas gerais foi de 2,04 pontos percentuais, com desvio padrão de 1,24 pontos percentuais. 

Os percentuais foram arredondados de maneira que, para números com decimal menor que 0,5, foi 
mantida a parte inteira; e para números com decimal maior ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade 
à parte inteira do número. O uso dessa metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, 
a soma dos percentuais de gráficos e de algumas colunas das tabelas seja diferente de 100%, para mais 
ou para menos, sem que isso implique em erro de cálculo. Pelo mesmo motivo, o campo ‘Amostra 
ponderada’ pode diferir da ‘Amostra realizada’ sem que se trate de erro.  

 

Classificação dos entrevistados 
 

A partir de perguntas chaves, as pessoas entrevistadas foram classificadas em três grandes grupos 
segundo sua condição no mercado de trabalho: pessoas ocupadas, pessoas desocupadas e pessoas 
fora da força de trabalho, conforme demonstrado no fluxograma abaixo: 
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Com isso, das 4.330 entrevistas, 2.821 foram consideradas como pessoas ocupadas, 560 como pessoas 
desocupadas e 949 como pessoas fora da força de trabalho. 
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